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1. Datum van de veiling
De openbare verkoping van de hierna geïnventariseerde goederen  

en kunstvoorwerpen zal plaatshebben op

maandag 18 maart 2019 om 19u 

dinsdag 19 maart 2019 om 14u en om 19u 

woensdag 20 maart 2019 om 19u

in het Veilinghuis Bernaerts, 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen

2. Data van bezichtiging
De liefhebbers kunnen de goederen en kunstvoorwerpen bezichtigen 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen 

op donderdag 14 maart

vrijdag 15 maart

zaterdag 16 maart

en zondag 17 maart 

van 10 tot 18u

 

3. Data van afhaling
Onmiddellijk na de veiling of 

op dinsdag 19 maart van 9 tot 12u  

op woensdag 20 maart van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u 

op donderdag 21 maart van 9 tot 12u 

op vrijdag 22 maart van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

en ten laatste op zaterdag 23 maart van 10 tot 12u 

4. Kosten
22 %  

28 % via WebCast  

(registratie tot ten laatste zondag 17 maart 2019, 18u)

30 % via Aftersale

€2/ lot administratieve kost

5. Telefonische biedingen
Geen telefonische biedingen onder € 500

Loten met '*' zijn afgebeeld.

Afmetingen: in cm, excl. kader.

Schattingen niet vermeld indien lager dan € 500.





Veilinghuis Bernaerts/ Hôtel de Ventes Bernaerts
Verlatstraat 18
2000 Antwerpen/ Anvers
T +32 (0)3 248 19 21
F +32 (0)3 248 15 93
www.bernaerts.be
info@bernaerts.be

Biedingen/ Offres
F +32 (0)3 248 15 93
Geen telefonische biedingen onder € 500.
Pas d’enchères par téléphone pour des lots inférieurs à € 500.

Live Webcast via Auction Mobility of  Invaluable 
Registratie tot dinsdag 19 maart, 18u 
Identification jusqu'au mardi 19 mars, 18h
Voor loten met een schatting hoger dan € 5000 wordt een extra bankgarantie gevraagd. 
Pour des lots estimés au-delà de € 5000 une garantie bancaire sera demandée.

 
 
Online Only via Auction Mobility
Enkel online: van vrijdag 8 maart - zondag 24 maart 18u
Online only: Friday 8 March - Sunday 24 March, 6 PM
www.bernaerts.be > Veilingen/ Auctions > Enkel online/ Only online > Silent Sale

 
 

Opgelet, nieuw bankrekeningnummer! 
Attention, nouveau compte en banque!

645-1049351-40
IBAN BE02 645104935140
BIC/SWIFT JVBABE22
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VEILING / VENTE

Maandagavond 18 maart om 19 uur

Lundi soir 18 mars à 19 heures

Loten / lots 1 - 200 
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SCHILDERIJEN / TABLEAUX 

LOTEN / LOTS 1 – 23
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1
ANONIEM / ANONYME XIX
Portret van een Zeeuws echtpaar. Doek. Ovaal. Een 
paar. In fraaie vergulde lijsten.
Portrait d'un couple de Zélande. Toile. Ovale. Une paire. 
Cadres en bois doré.
56 x 43 (85 x 72)

2*
JAN PORTIELJE (1829-1895)
Damesportret. Paneel (mahonie). Getekend 'JPortielje'.
Portrait d'une dame. Panneau  
(acajou). Signé 'JPortielje'.
24 x 20

3*
AGAPIT STEVENS (1849-1917)
Portret van een jong meisje met schenkkan. Doek. Gete-
kend 'A.Stevens'. Eigentijdse vergulde kader. Verdoekt.
Portrait d'une jeune fille à l'aiguière. Toile. Signée 
'A.Stevens'. Cadre doré d'époque. Rentoilée.
81 x 65.5
(€ 2500-3500)

4*
EMILE EISMAN SEMENOWSKY (1857-1911)
Portret van kunstenaar in armzetel. Paneel (mahonie). 
Getekend 'Eisman-Semenowsky'. 
Fraaie kader in gesculpteerd, verguld en opengewerkt 
hout met decor van schelpen en gebladerte.
Portrait d'un artiste dans son fauteuil. 
Panneau (acajou). Signé 'Eisman-Semenowsky'.
Beau cadre en bois sculpté, doré et ajouré à décor de 
coquilles et de feuillages.
50 x 37
(€ 1000-1500)

2

3



5
ONLEESBAAR / ILLISIBLE circa 1900 (Karer?)
Jonge vrouw met hoed en bloemen voor het woud. 
Doek. Getekend rechtsonder. Verdoekt.
Jeune femme au chapeau fleuri. Toile. Signée en bas à 
droite. Rentoilée.
68 x 54
(€ 600-800)

6*
FLORENT WILLEMS (1823-1905)
Portret van een heer in burgerlijk interieur met Delftse 
vaas met bloemen, schilderij en Louis XV kamer-
scherm. Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd 
'F.Willems/1900'.
Portrait d'un homme assis dans un intérieur bourgeois 
avec vase en faïence de Delft, tableau et paravent Louis 
XV. Panneau (acajou). Signé et daté 'F.Willems/1900'.
61 x 49
(€ 800-1200)

7
CARL SCHLEICHER (werkzaam/actif 1853-1871)
'Ein glüchlichen Wurf' & 'Holland Schenke'
Paneel (mahonie). Een paar. Getekend 'Schleicher'.
Panneau (acajou). Une paire. Signée 'Schleicher'.
21 x 26 (x2)
(€ 600-800)

8
D.D. VOORMAN 2/2 XIX
Geanimeerd herberginterieur met backgammonspelers. 
Paneel (mahonie). Getekend 'D.D.Voorman'.
Intérieur d'auberge animé de joueurs de backgammon.  
Panneau (acajou). Signé 'D.D.Voorman'.
47.3 x 39 (67 x 59)
(€ 500-600)

6
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9*
HERMAN TEN KATE (1822-1891)
Kaartspelers in wijnkelder. Doek. Getekend 'Herman ten Kate f(ecit).'.
Joueurs de carte à la cave. Toile. Signée 'Herman ten Kate f(ecit).'.
31.5 x 58
(€ 500-750)
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10*
HENRI DE COENE (1798-1866)
Het huwelijksaanzoek. Doek. Getekend 'Henri Decoene.'.
La demande au mariage. Toile. Signée 'Henri Decoene'.
91 x 120
(€ 4000-5000)



11*
ANONIEM / ANONYME circa 1860 Oostenrijk/
Autriche 
Herderskoppel in interieur. Doek (ovaal).  
Eigentijdse vergulde kader.
Intérieur avec jeune couple de bergers.  
Toile (ovale). Cadre doré d'époque.
65 x 53 (dagkanten)
(€ 500-600)

12*
EUGENE SIBERDT (1851-1931)
Oude vrouw met boek in venster.  
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd  
'Eug.Siberdt./Anv(ers).1928.'.
Vieille femme avec livre à la fenêtre.  
Panneau (acajou). Signé et daté 'Eug.Siberdt./
Anv(ers).1928.'.
36 x 27
(€ 600-800)

11
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13*
L. A. VAN LANGENDONCK (2/2 XIX)
Moederlijke zorgen. Doek. Getekend en  
gedateerd 'L.A.Van Langendonck.1859.'.
Eigentijdse kader in verguld hout. Verdoekt.
Soins maternels. Toile. Signée et datée  
'L.A.Van Langendonck.1859.'. Cadre doré  
en bois doré. Rentoilée.
60 x 49
(€ 800-1200)

14*
ADRIEN JEAN MADIOL (1845-1892)
De brief. Paneel (mahonie).  
Getekend en gedateerd 'A.J.Madiol.1874.'.
La lettre. Panneau (acajou).  
Signé et daté 'A.J.Madiol.1874.'.
70 x 56
(€ 1500-2000)

13
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15
ANTOINE CHAZAL (1793-1854)
Moederschap. Paneel. Getekend en gedateerd 
'A.Chazal 1849'. Fraaie, vergulde kader.  
Paneelmakersmerk uit Londen op verso.
Maternité. Panneau. Signé et daté 'A.Chazal 
1849'. Bel encadrement en bois doré. Mar-
que d'un fabricant de panneaux à Londres au 
revers.
23 x 17.5

16
JEAN-BAPTISTE MEUNIER (1821-1900)
Huiselijk tafereel. Paneel (mahonie). Getekend 
'J B Meunier'. Eigentijdse vergulde kader.
Scène domestique. Panneau (acajou).  
Signé 'J B Meunier'. Cadre doré d'époque.
58 x 44
(€ 500-600)

17*
AUGUSTE SERRURE (1825-1903)
Musicerend koppel in burgerlijk interieur.  
Paneel (mahonie). Getekend 'A.Serrure'.
Couple de musiciens. Panneau (acajou).  
Signé 'A.Serrure'.
55 x 42
(€ 2000-2500)

18*
VICTOR MARAIS MILTON (1872-1944)
Kardinaal, miniatuur bewonderend. Board. 
Getekend en gedateerd 'V.Marais-Milton'.
Krimpscheuren.  
Eigentijdse kader in verguld hout.
Cardinal admirant une miniature. Board.  
Signé et daté 'V.Marais-Milton'.
Vernis craquelé. Cadre doré en bois doré.
46 x 39
(€ 1000-1250)

17
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19*
JEAN CAROLUS (1814-1897)
'La fête de la grand-mère' (1873)
Doek. Getekend en gedateerd 'J Carolus Bruxelles 1873'.  
Handgeschreven echtheidscertificaat van de kunstenaar op verso.
Toile. Signée et datée 'J Carolus Bruxelles 1873'.  
Certificat manuscrit de l'artiste au revers.
81 x 100
(€ 4000-6000)



20

20*
JEAN BAPTISTE ANTHONY (1854-1930)
'Les derniers moments du comte de Pembroke' (1884)
Doek. Getekend en gedateerd 'J.Anthony 1884.'.  
Eigentijdse vergulde en opengewerkte kader (met restauraties).
Toile. Signée et datée 'J.Anthony 1884'.
Cadre doré d'époque (avec restaurations).
140 x 150 (180 x 190)
(€ 5000-6000)
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21*
JEAN BAPTISTE ROBIE (1821-1910)
Stilleven met bloemen in een vaas, Nautilusbeker en 
pokal met aardbeien op 'Boulle'-commode. Paneel 
(mahonie). Getekend 'Robie'. Fraaie eigentijdse kader in 
gesculpteerd hout.
Nature morte avec vase à fleurs, gobelet de Nautile, 
pokal et fraises sur une commode 'Boulle'. Panneau 
(acajou). Signé 'Robie'. Cadre doré d'époque.
63 x 77.5
(€ 5000-6000) ILL p. 8
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22*
KAREL OOMS (1845-1900)
'Fantaisie estivale' (1872)
Doek. Getekend en gedateerd 'Karel Ooms Antw 1872'. 
Eigentijdse vergulde kader, achter glas (beschadigd).
Toile. Signée et datée 'Karel Ooms Antw 1872'. 
Cadre doré d'époque. Sous verre protecteur (abîmé).
111 x 81 
(€ 10000-12000) ILL p. 6
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23*
KAREL OOMS (1845-1900)
Rembrandt met mecenas Jan Six.
Doek. Getekend en gedateerd 'K. Ooms Antw 1876'. 
Eigentijdse vergulde kader.
Rembrandt et son mécène Jan Six. Toile. Signée datée 'K. Ooms Antw 1876'.  
Cadre doré d'époque.
151.5 x 117
(€ 10000-12000)

Origineel doek. Toile d'origine.





BEELDEN / SCULPTURES 

LOTEN / LOTS 27 – 39

detail lot  38
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27
LEOPOLD STEINER (1853-1899)
Cupido met elf. Brons, bruine patina. Getekend 'L. Steiner'. 
Op marmeren voet, op draaibare basis. Met gieterijstempel 
'Thibaut Frère Fondeur Paris'. 
Amour et elfe. Epreuve d'époque en bronze à patine  
brune. Signée 'L.Steiner'. Sur socle en marbre, base amo-
vible. Cachet de fonderie 'Thibaut Frère Fondeur Paris'.
H.: 71 (75)
(€ 3000-4000)

28
AUGUSTE MOREAU (1834-1917)
'Aurore'
Brons, bruine patina. Getekend 'Auguste.Moreau'. 
Op sokkeltje met rode stoffen bekleding. 
Epreuve d'époque en bronze à patine brune.  
Signée 'Auguste.Moreau'.
Socle garni d'une étoffe rouge.
H.: 66 (73.2)
(€ 750-1000)

Onderhavig lot wordt verkocht ten voordele van vzw Poverello, 
Brussel.

Ce lot est vendu aux bénéfices de l'association Poverello, 
Bruxelles.

29
ANONIEM / ANONYME XIX
Godin Diana met hert. Brons, bruine patina. Hoofdband en 
speerpunt verguld.
La déesse Diane avec cerf. Epreuve d'époque en bronze à 
patine brune. Bandeau et pointe de fer dorés.
H.: 28
(€ 600-800)

 
 
 

30
EMILE SALMON (1840-1913)
Diana met cupido en windhond. Brons, lichtgroene patina. 
Getekend 'Salmon'. Op sokkel in rood geaderd marmer en 
verguld bronzen beslag.
La déesse Diane avec amour et lévrier. Epreuve d'époque 
en bronze à patine vert clair. Signée 'Salmon'. Sur socle en 
marbre rouge avec montures dorées.
H.: 42 (53.5)
(€ 1000-1500)

32
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31
ALEXANDRE PIERRE SCHOENEWERK (1820-1885)
Allegorie van de zomer. Brons, bruine patina. 
Getekend 'Schoenewerk sculp(si)t'. Gemonteerd op ver-
guld bronzen sokkel.
Allégorie de l'Eté. Epreuve d'époque en bronze à patine 
brune. Signée 'Schoenewerk sculp(si)t'. Montée sur socle 
en bronze doré.
33 x 32 x 17
(€ 800-1200)

32*
EMILE ANDRE BOISSEAU 
(1842-1923)
'Défense du foyer' 
Brons, bruine patina. Getekend 'Boisseau'. 
Epreuve d'époque en bronze à patine brune.  
Signée 'Boisseau'.
H.: 88
(€ 1500-2000)

33
ALBERT BAGGEN (1862-1937)
'Voor de aanval' of 'Brigand met kruisbanier en koehoorn'
Brons, zwarte patina. Getekend 'A.Baggen'.  
Op groen geaderd marmeren sokkel. 
'En avant'
Epreuve d'époque en bronze à patine noire.  
Signée 'A.Baggen'.
Sur socle en marbre vert veiné.
H.: 78 (97)
(€ 800-1000)

Groter exemplaar Boerenkrijgmonument Hasselt.

 

34
EUGENE ANTOINE AIZELIN (1821-1902)
'Marguerite'
Brons, bruine patina. Getekend 'Eug(è)ne Aizelin'.  
Gieterijstempel 'Réduction mécanique A.Collas'.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. Signée 
'Eug(è)ne Aizelin'. Cachet de fonderie 'Réduction mécani-
que A.Collas'.
H.: 70
(€ 800-1200)

35
GUSTAVE COLSOULLE (1843-1895)
Gezadeld paard. Tweekleuren-brons (olijfgroen en bruin). 
Getekend 'G.Colsoulle'.
Cheval sellé. Epreuve d'époque en bronze à patine vert 
olive et brun. Signée 'G.Colsoulle'.
28 x 31.1

36*
EMMANUEL FREMIET (1824-1910)
'Cocher romain' (circa 1889)
Brons, olijfgroene en bruine patina. Getekend 'E Fremiet'. 
Ingedrukt nummer 259 op verso.
Epreuve d'époque en bronze à patine vert olive et brune. 
Signée 'E Fremiet'.Numéro imprimé 259 au revers.
39 x 40 x 26
(€ 1250-1500)

37
GUGLIELMO PUGI (1875-1935)
Oosterse schone met waterkruik, in gedachten verzonken. 
Sculptuur in albast met twee kleuren. Getekend 'Pugi'. Op 
sokkel.
Jeune femme à la cruche. Epreuve en albâtre de deux-
couleurs. Signée 'Pugi'. Sur socle.
H.: 58; 115 (sokkel/socle)
(€ 800-1200)

38*
EMILIO FIASCHI (1858-1941)
'M'aimes-tu?'
Imposante groep in gesculpteerde albast.  
Getekend 'E°.Fiaschi'.
Epreuve en albâtre sculpté. Signée 'E°.Fiaschi'.
H.: 79
(€ 2500-3750) ILL p. 22

36
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39*
JACOB DE BRAEKELEER (1823-1906)
Jonge moeder met twee kinderen. Sculptuur in terracotta. 
Getekend en gedateerd 'J.De Braekeleer/1885'. 
Jeune mère avec deux enfants. Groupe en terre cuite. 
Signé et daté 'J.De Braekeleer/1885'.
68 x 59 x 24
(€ 1500-1800)

Als telg van een Antwerpse kunstenaarsfamilie, met ooms 
Ferdinand De Braekeleer en Henri Leys, broer Adriaen en 
neef Henri, bleef het talent van Jacob De Braekeleer niet lang 
onopgemerkt. Hij werd opgeleid aan de Antwerpse Academie, 
maar ging ook in Parijs in de leer, o.a. bij A.E. Carrier-Belleuse. 
Hij vergaarde vooral bekendheid met zijn marmeren portretbustes 
en standbeelden van eigentijdse vooraanstaande en historische 
figuren en kunstenaars (Gustave Wappers, Jozef Lies, Karel 
Rogier, Albert Grisar, Quinten Metsys...), en nam deel aan talrijke 
Salons met beelden in brons en terracotta van allegorische, 
religieuze en profane voorstellingen. De moederliefde keert 
regelmatig terug als thema en werd hem mogelijk ingegeven 
door zijn eigen hechte familiale situatie. Kenmerkend voor zijn 
oeuvre is de zeer precieze en natuurgetrouwe weergave, waardoor 
hij beschouwd kan worden als een overgangsfiguur tussen de 
romantiek en het realisme.
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SCHOUWGARNITUREN 
GARNITURES DE CHEMINÉE

LOTEN / LOTS 40 – 46

MEUBELEN / MOBILIER 

LOTEN / LOTS 47 – 53

ZILVERWERK / ARGENTERIE

LOTEN / LOTS 54 – 62

JUWELEN / BIJOUX 

LOTEN / LOTS 63 – 88
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40
CLAUDE MICHEL CLODION (1738-1814) naar/d'après
Paar vijfarmige kaarsenhouders. Vuurverguld en donker-
bruin gepatineerd brons en zwarte marmer. Decor van 
toortsdragend Bacchuskind op rots. Louis XVI stijl.  
Napoleon III periode.
Paire de candélabres à cinq branches. Bronze doré à feu 
et à patine brun foncé et marbre noir. Décor d'un enfant de 
Bacchus portant une torche. De style Louis XVI.  
Epoque Napoléon III.
H.: 55
(€ 500-600)

41*
CLAUDE MICHEL CLODION (1738-1814) naar/d'après
Driedelig schouwgarnituur. Vuurverguld en donkerbruin  
gepatineerd brons. Louis XV stijl. Napoleon III periode.  
Bestaande uit schouwklok (51x57x28) met email wijzer-
plaat gevat in sokkel waarop tweetal putti met haan en een 
paar zesarmige kaarsenhouders met Bacchuskind. 
Garniture de cheminée tripartite. Bronze doré à feu et à 
patine brun foncé. De style Louis XV. Epoque Napoléon 
III. Composée d'une pendule (51x57x28) avec cadran en 
émail serti dans un socle couronné de deux amours avec 
coq et d'une paire de candélabres à six branches à décor 
d'un enfant de Bacchus.
51 x 57 x 28; H.: 65
(€ 4000-5000)

41



42
Paar cassoletten. Witte marmer, vuurverguld beslag. Decor 
van ramskopjes en bloemenslingers. Louis XVI-stijl. 
Napoleon III-periode. 
Paire de cassolettes. Marbre blanc. Montures en bronze 
doré à feu. Décor de têtes de bélier et de guirlandes de 
fleurs. De style Louis XVI. Epoque Napoléon III.H.: 30.5
(€ 600-800)

43*
Schouwklok. Witte marmer, vuurverguld brons. Email wij-
zerplaat gevat in een ton met bloemenvaas, gedragen door 
twee putti. Louis XVI stijl. Circa 1900.
Pendule. Marbre blanc. Montures en bronze doré à feu. 
De style Louis XVI. Vers 1900. Cadran en émail serti dans 
un tonneau avec vase à fleurs supporté par deux amours.
46 x 26 x 12
(€ 800-1200) ILL p. 28

 

44
Schouwklok. Vuurverguld brons. Wijzerplaat met email 
plaketjes (één beschadigd) gevat in sokkel bekroond met 
koppel duiven en geflankeerd door twee putti als allego-
rieën van oorlog en vrede. Basis rustend op vier schuine 
klauwpoten met draperieën. Origineel binnenwerk gestem-
peld 'M&F/Paris/7557'. Louis XVI stijl. Lans rechterputto 
ontbreekt.
Pendule de cheminée. Bronze doré à feu. Cadran avec 
chiffres en émail (une abîmée) pris dans un socle couron-
né d'un couple de pigeons et flanqué de deux amours figu-
rant des allégories de la guerre et de la paix. Base reposant 
sur quatre pieds à griffe à pans coupés avec draperies. 
Mouvement d'origine estampillé 'M&F/Paris/7557'. De style 
Louis XVI. Lance de l'amour à droite manque.
25.5 x 21 x 10.5
(€ 800-1000)

45
Driedelig schouwgarnituur. Vuurverguld brons. Bestaande 
uit een schouwklok (60x34x20), getekend 'Calles à Tou-
louse' en een paar zesarmige kandelaars (h.: 62). Louis 
XVI stijl. Circa 1880.
Garniture de cheminée tripartite. Bronze doré à feu. 
Comprenant une pendule (60x34x20), signée 'Calles à 
Toulouse', et une paire de candélabres à six branches (h.: 
62). De style Louis XVI. Vers 1880.
(€ 1500-1800)

46
Religieuse. Geel gepatineerd brons. Neorenaissance-stijl. 
Gemerkt 'Lerolle Frères/à Paris'.
Religieuse. Bronze à patine jaune. De style néorenais-
sance. Poinçonnée 'Lerolle Frères/à Paris'.
54.5 x 35 x 18
(€ 1500-2000)

43
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Vijfdelig salongarnituur. Lichtgroen 
beschilderd en deels verguld notelaar. 
Bestaande uit een tweezit, twee zetel-
tjes met gondolerug en twee stoelen. 
Louis XVI stijl. Circa 1900. Het geheel 
met vernieuwde gestreepte zijden 
bekleding.
Garniture de salon quintuple. Noyer 
sculpté rechampi vert clair et en 
partie doré. Comprenant un canapé, 
deux fauteuils avec dossier en gon-
dole et deux chaises. De style Louis 
XVI. Vers 1900. L'ensemble garni de 
soie striée.
(€ 500-600)

48
Gueridon. Gesculpteerd en verguld 
hout. Wit marmeren bovenblad. Louis 
XVI stijl. Napoleon III periode.
Table de milieu. Noyer sculpté et 
doré. Dessus en marbre blanc. De 
style Louis XVI. Epoque Napoléon III.
77 x 116 x 70
(€ 800-1200)

49
Plantenstand. Notelaar, verguld en 
deels beschilderd in gebroken wit.
Louis XVI stijl. Napoleon III periode.
Meuble-jardinière. Noyer, doré et en 
partie rechampi blanc. De style Louis 
XVI. Epoque Napoléon III.
H.: 115.5
(€ 500-600)

50
Muziekdoos. Rood en zwart gelakt 
hout met een meerkleurig beschilderd 
decor. Met cilinder en drie bellen met 
bloemen en hamers in de vorm van 
vlinders, bloemen en vlinders even-
eens meerkleurig beschilderd. Tien 
melodieën, met originele speellijst. 
Laat 19de eeuws werk. Gerestaureerd 
in 1984. 
Boîte à musique à cylindre. Bois 
laqué rouge et noir avec un décor 
polychrome. Trois timbres ornés de 
fleurs avec marteaux en forme de 
papillons, fleurs et papillons polychro-
més. Dix mélodies. Travail de la fin du 
19ème siècle. Restaurée en 1984. 
22 x 48 x 28
(€ 800-1200)

51
Vogelkooi. Hout.
Cage à oiseaux. Bois.
123 x 56 x 33
(€ 500-600)

52
Kwartvleugelpiano. Notelaar. Gemerkt 
'Challen'. Engelse makelij.
Quart de queue. Noyer. Marque 
'Challen'. Travail anglais.
(€ 500-750)

53*
Ligzetel. Onderstel in mahoniefineer. 
Bekleed met Chesterfield leder. Vier 
klauwpoten. 19de eeuws werk. Res-
tauraties en slijtagesporen.
Chaise longue. Base en placage 
d'acajou. Garnie de cuir Chesterfield. 
Sur quatre pieds à griffe. Travail an-
glais du 19ème siècle. Restaurations 
et traces d'usure.
84 x 180 x 71
(€ 600-800)

MEUBELEN / MOBILIER

53
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54
Coupe in onyx gevat in  
neorenaissance montuur in vermeil 
bezet met tijgeroogsteentjes en  
kleurparels. Oren in de vorm van 
vrouwelijke hermen.
Coupe en onyx prise dans une  
monture néorenaissance en vermeil 
sertie d'oeil-de-tigre et de perles  
coloriées. Anses en forme d'une 
femme en gaine.
H.: 15

55
Rammelaar. Zilver, deels gegraveerd, 
handvat in parelmoer. Duits werk, 
tweede gehalte. Bijgevoegd:  
miniatuur jachthoorn met beslag in 
zilver en niello.
Hochet. Argent, en partie gravé. 
Manche en nacre. Travail allemand, 
deuxième titre. On y joint une corne 
à chasse en miniature avec montures 
en argent et niello.
H.: 14.5; 20

56
Paar recipiënten in de vorm van een 
haan. Zilver, tweede gehalte.  
Afneembare hoofdjes. Werk uit  
Amsterdam, 20ste eeuw.
Paire de récipients en forme d'un 
coq. Argent, deuxième titre. Têtes 
détachables. Travail d'Amsterdam  
du 20ème siècle.
10 x 9 x 14; 10 x 7 x 10;  
Gewicht/poids: 360 g

57
Paar éénorige bekers. Zilver. Oor in 
de vorm van twee ineengestrengelde 
slangen. Bovenrand met gedreven  
decor van bloemen en leeuwenkop-
pen, onderaan met knorren. Mees-
termerk Rebecca Emes & Edward 
Barnard. Vroeg 19de eeuws werk uit 
Londen.
Paire de tasses ansées. Argent. Anse 
en forme de deux serpents entrela-
cés. Le bord supérieur avec un décor 
repoussé de fleurs et de têtes de lion, 
le bord inférieur à décor de godrons. 
Poinçon de maître Rebecca Emes & 
Edward Barnard. Travail de Londres 
du début du 19ème siècle.
H.: 10; Gewicht/poids: 550 g

58
Gevarieerd lot van een ronde en een 
ovale koekjesdoos. Zilver, tweede 
gehalte. Parelboorden. Werk van Fa. 
J.M. van Kempen & Zonen,  
Voorschoten, 1912.
Lot varié de deux boîtes à biscuits, 
la première ronde, la deuxième ovale. 
Argent, deuxième titre. Bords perlés. 
Travail de Fa. J.M. van Kempen & fils, 
Voorschoten, 1912.
8.5 x 16 x 11; 8.5 x 13;  
Gewicht/poids: 850 g

59
Koffiekan op drie pootjes. Zilver, 
eerste gehalte. Zwart gelakt handvat. 
Tolvormige dekselknop. 18de eeuws 
werk uit Lausanne, Zwitserland.  
Deksel licht gedeukt, enkele blutsjes 
op de buik.
Cafetière sur trois pieds. Argent, 
premier titre. Anse en bois laqué noir. 
Frétel en toupie. Travail du 18ème  
siècle de Lausanne en Suisse.  
Couvercle et panse légèrement 
abîmés.
H.: 25; 
Gewicht/poids: 700 g

60
Vierdelig koffieservies. Zilver, tweede 
gehalte. Bestaande uit koffie-, thee-, 
suiker- en melkpot met geribde buik 
op rond voetje. Dekselknop in de 
vorm van een vrucht. Houten hand-
vatten. Meestermerk 'FN'.  
Bijgevoegd: gedekt suikerpotje. Zilver, 
tweede gehalte. Buik met gedraaide 
ribben, dekselknop in de vorm van 
een roos. Meestermerk 'GAD'.
Service à café quadripartite. Argent, 
deuxième titre. Comprenant une 
cafetière, une théière, un sucrier 
et un pot à lait. Corps à côtes sur 
piédouche. Frétel en forme d'un fruit. 
Anses en bois. Poinçon d'orfèvre 'FN'. 
On y joint un sucrier couvert. Argent, 
deuxième titre. Corps à côtes torses, 
frétel en forme d'une rose. Poinçon 
d'orfèvre 'GAD'.
Tot. gewicht/ poids tot.: 2928 g
(€ 600-800)

61
Zevendelig koffieservies. Zilver, 
tweede gehalte. Bestaande uit een 
koffie-, melk- en suikerpotje, een 
kommetje voor poedersuiker en een 
lepelhoudertje op ovale dienschaal en 
een rond dienblad. Diverse zilverfa-
brieken en jaren (o.a. gemerkt voor 
Koninklijke Zilverfabriek, Voorschoten, 
1920, 1948, 1949 en A.J. Dikhoff Jr. 
& J. Salm, Amsterdam, circa 1890).
Service à café comprenant sept 
pièces. Argent, deuxième titre. Com-
prenant une cafetière, un pot à lait, 
un sucrier, un bol à sucre en poudre, 
un récipient à cuillères sur un plateau 
ovale et un plateau rond. Poinçons et 
dates de fabrication divers (Konink-
lijke Zilverfabriek, Voorschoten, 1920, 
1948, 1949 et A.J. Dikhoff Jr. & J. 
Salm, Amsterdam, circa 1890).
Gewicht/poids: 2200 g
(€ 1000-1200)

62
Gedeelte van een servies. Zilver, 
tweede gehalte. Bestaande uit een 
paar gedekte, twee-orige groentescha-
len en een sauskom op afdruipschaal. 
Handvaten met decor van  
plantenslingers. Gemerkt 'Kamer-
beek'. Louis XVI stijl. 20ste eeuws 
werk.
Partie d'un service à dîner. Argent. 
Comprenant une paire de légumiers 
ansés et couverts et une saucière 
sur plat de serveur. Anses à décor 
de guirlandes de plantes. Poinçon-
née 'Kamerbeek'. De style Louis XVI. 
Travail du 20ème siècle.
14 x 35 x 20; 11 x 26; Gewicht/poids: 
3000 g
(€ 1200-1500)

ZILVERWERK / ARGENTERIE
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63
Entouragering. Wit goud (platina?). Bezet met 8 kleine 
briljanten (8 x 0.02 kt) en 1 grote briljant, 0.25 kt.
Bague à entourage. Or blanc (platine?). Sertie de 8 petits 
brillants (8 x 0.02 ct) et d'1 grand brillant, 0.25 ct.
(€ 500-750)

64
Entouragering. Wit goud (750/1000). Bezet met 24  
briljanten, +/- 1.19 kt.
Bague à entourage. Or blanc (750/1000). Sertie de 24 
brillants, +/- 1.19 ct.
(€ 1000-1250)

65
Ring. Wit goud (750/1000). Bezet met briljanten en  
baguetten.
Bague. Or blanc (750/1000). Sertie de brillants et de 
baguettes.
(€ 1500-2000)

66
Trembleuse-broche. Zilver met vergulding op rug, 21 g. 
Bezet met 58 briljanten, 4 kt, kwaliteit H SI2.
Broche trembleuse. Argent, en partie vermeil, 21 g.  
Sertie de 58 diamants de taille brillant, 4 ct, qualité H SI2.
(€ 750-1000)

67
Horloge. Edelstaal. Merk Ebel. Model Beluga Tonneau. 
Bezet met briljant geslepen diamantjes.
Montre. Acier. Marque Ebel. Modèle Beluga Tonneau. 
Sertie de diamants de taille brillant.
(€ 600-800)

68
Damespolshorloge 'Pical Swiss'. Wit goud (750/1000), 
32.5 g. Mechanisch binnenwerk. In staat van werking.
Montre de dame 'Pical Swiss'. Or blanc (750/1000), 32.5 
g. Mouvement mécanique. En état de marche.
(€ 750-1000)

69
Ketting met entouragehanger. Wit goud (750/1000), 18.9 
g. Bezet met amethyst en 32 briljanten, 1.5 kt,  
kwaliteit G VVS1.
Chaîne avec pendentif à entourage. Or blanc (750/1000), 
18.9 g. Sertie d'améthyste et de 32 brillants, 1.5 ct,  
qualité G VVS1.
(€ 1000-1250)

70
Ring. Wit goud (750/1000). Bezet met 46 briljanten en  
1 amethyst.
Bague. Or blanc (750/1000). Sertie de 46 brillants et  
d'1 améthyste.
(€ 1000-1200)

71
Ring. Wit goud (750/1000). Bezet met 22 briljanten en  
1 smaragd.
Bague. Or blanc (750/1000). Sertie de 22 brillants et  
d'1 émeraude.
(€ 800-1000)

72
Ring. Wit goud (750/1000). Bezet met 14 briljanten en  
1 robijn.
Bague. Or blanc (750/1000). Sertie de 14 brillants et  
d'1 rubis.
(€ 1000-1200)

JUWELEN / BIJOUX 

77

78

80

76
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73
Dubbele entouragering. Wit goud 
(750/1000), 6 g. Bezet met 1  
peervormige toermalijn en 32  
briljanten, 0.9 kt, kwaliteit H SI1.
Bague à double entourage. Or blanc 
(750/1000), 6 g. Sertie d'1 tourmaline 
piriforme et de 32 brillants, 0.9 ct, 
qualité H SI1.

74
Ketting met munthanger. Geel goud 
(750/1000), 19 g. Britse pond. Geel 
goud (916/1000), 7.9 g.
Chaîne avec pendentif à monnaie.  
Or jaune (750/1000), 19 g. Livre brit-
tanique. Or jaune (916/1000), 7.9 g.
(€ 750-1000)

75
Paar oorstekers. Geel goud 
(750/1000). Bezet met 6 smaragden 
en 4 briljanten.
Paire de boutons d'oreille. Or jaune 
(750/1000). Sertie de 6 émeraudes  
et de 4 brillants.
(€ 600-800)

76*
Damesring. Geel goud (750/1000), 
14.2 g. Bezet met 2 briljanten, 0.16 
kt, kwaliteit H SI2 en kleurstenen uit 
glaspasta.
Bague. Or jaune (750/1000), 14.2 g. 
Sertie de 2 brillants, 0.16 ct, qualité 
H SI2 et de pierres coloriées en pâte 
de verre.

77*
Set van een paar oorclipsen en 
een broche (1955). Geel goud 
(750/1000), 30 g.
Suite d'une paire de clips d'oreille 
et d'une broche (1955). Or jaune 
(750/1000), 30 g.
(€ 900-1100)

78*
Schakelarmband (1965). Geel goud 
(750/1000) en donkerblauwe email, 
39.4 g.
Bracelet à chaînons (1965). Or 
jaune (750/1000) et émail bleu foncé,  
39.4 g.
(€ 1100-1300)

79
Slavenband (1870). Rosé goud 
(333/1000), 10 g. Bezet met 32 
diamanten in kussenslijp, 2.55 kt, 
kwaliteit H SI2.
Bracelet d'esclave (1870). Or 
rosé (333/1000), 10 g. Serti de 32 
diamants de taille coussin, 2.55 ct, 
qualité H SI2.
(€ 800-1000)

80*
Art Déco armband. Bicolor goud 
(750/1000), 72.5 g. 
Bracelet Art Déco. Or bicolor 
(750/1000), 72.5 g.
(€ 2000-2500)

81
Schakelketting. Geel goud 
(750/1000), 41.5 g.
Collier à chaînons. Or jaune 
(750/1000), 41.5 g.
L.: 60 
(€ 1200-1400)

82
Schakelketting. Geel goud 
(750/1000), 36 g.
Collier à chaînons. Or jaune 
(750/1000), 36 g.
L.: 80 
(€ 1000-1250)

83
Holle armband. Bicolor goud 
(750/1000), 22.1 g. 
Bracelet creux. Or bicolor 
(750/1000), 22.1 g.
(€ 600-800)

84
Figaroketting. Geel goud (750/1000).
Collier Figaro. Or jaune (750/1000).
L.: 46 

85
Armband. Geel goud (750/1000). 
Bezet met 46 briljanten.
Bracelet. Or jaune (750/1000). Serti 
de 46 brillants.
(€ 1500-2000)

86
Schakelarmband Fope. Bicolor goud 
(750/1000), 46.9 g.
Bracelet à chaînons Fope. Or bicolor 
(750/1000), 46.9 g.
(€ 1200-1400)

87
Halsketting Fope. Geel goud 
(750/1000), 58 g.
Collier Fope. Or jaune (750/1000), 
58 g.
(€ 1500-1750)

88
Spiro-tube solitair collier, ge-
stempeld Slaets. Geel en wit goud 
(750/1000), 61.4 g. Bezet met 1 
briljant geslepen diamant van 0.50 kt, 
kwaliteit G VS1.
Collier avec solitaire spiro-tube, 
estampillé Slaets. Or jaune et blanc 
(750/1000), 61.4 g. Serti d'un 
diamant de taille brillant, 0.50 ct, de 
qualité G VS1.
(€ 1250-1500)
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89*
Kameel. Geglazuurd 'Sancai'-aardewerk. Tang dynastie (618-907 
n.C.). Bijna volledig gerestaureerd. 
De brullende kameel wordt in stilstand uitgebeeld op een rechthoe-
kige basis, de kop omhoog en de nek naar achteren. Het beigekleu-
rige lichaam is gehoogd met grote, amberkleurige toetsen, zowel op 
het hoofd en de nek als op de bulten, de buik en de poten. De rug 
is bedekt met een zadelkleed, deels groen en amberkleurig gevlekt. 
Chameau. Terre cuite, moulée, glaçure sancai, ronde-bosse, 
Mingqi. Dynastie Tang (618-907 a.J.C). Quasiment entièrement 
restauré.
Le chameau blatérant est representé en arrêt sur une base recta-
gulaire, la tête relevée, la gueule ouverte. Le corps à glaçure crème 
rehaussé de taches brunes sur la tête, le col, les bosses, la panse et 
les pieds. Le dos est orné d'un sellier à rehauts de brun et de vert. 
55 x 41
(€ 3500-4500)

Herkomst/provenance: Sotheby's Amsterdam, 11.5.1999, AM 0729, lot 349
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90*
Paar kandelaartjes. Chinees porselein, Kangxi periode. 
Famille verte decor. In de vorm van een vrouwelijke en 
mannelijke boeddhistische leeuw, gezeten, vrouwelijke met 
kleintje, mannelijke met opengewerkte bal. Zwarte oogjes 
in reliëf. Staart, gedeelte vacht en bovenkant kandelaar 
auberginekleurig. 
Paire de candélabres. Porcelaine de Chine. Epoque Kang-
xi. Décor aux émaux de la famille verte. Prenant la forme 
d'un lion bouddhique assis, le premier féminin avec petit 
à ses pattes, le deuxième masculin avec boule. Yeux noirs 
en relief. Queue, partie de la peau et partie supérieure des 
candélabres de couleur aubergine.
H.: 20
(€ 1000-1250)

91*
Grot met Guanyin en drie figuren. Biscuit, donkerbruin, 
geel en groen geglazuurd. Kangxi periode. Guanyin tegen 
de wand, op lotussokkel, geflankeerd door twee bamboe-
stengels, met voor de zijkanten van de grot twee onsterfe-
lijken op lotusblad en in het midden vooraan een hoog-
waardigheidsbekleder. Het geheel boven de golven met vis. 
Helemaal bovenaan een mand, een vaas en een vogel. Eén 
golfje te restaureren. 
Grotte avec Guanyin et trois figures. Biscuit, décoré 
d'émaux de couleur brun foncé, jaune et verte. Epoque 
Kangxi. Guanyin située contre la paroi, sur un socle de 
fleurs de lotus, flanquée de tiges de bambou, avec devant 
les côtés de la grotte deux immortels sur feuille de lotus et 
au centre un dignitaire. L'ensemble au-dessus de vagues 
avec poisson. Dans la partie supérieure un panier, un vase 
et un oiseau. Une vague à restaurer. 
23.5 x 12.5 x 8.5
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Sotheby's Amsterdam, AMO729, 
11.5.1999, lot 191

90/1 90/291
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92
Paar zeskantige vazen. Chinees porselein. Famille verte 
en rose decor van vogels, vlinders en insecten bij takken in 
bloei op mosterdgele ondergrond. 20ste eeuws werk.
Paire de vases de section hexagonale. Porcelaine de 
Chine. Décor aux émaux de la famille verte et rose sur fond 
jaune moutarde d'oiseaux, d'insectes et de papillons près 
de tiges fleuries. Travail du 20ème siècle.
H.: 63
(€ 1000-1250)

93*
Miniatuur rituele schenkkan. Chinees porselein. Kangxi 
periode. Famille verte decor op de buitenkant en binnen-
rand van chi-long draken op groene ondergrond van bollen 
met stippen en van tao-tie maskers met neusbrug in reliëf 
op lichtgele ondergrond. Eén oor met reliëfdecor van chi-
long draak in blauw aan weerszijden, en koppel chi-long 
draken onderaan schenktuit. Neusbrug met scherfjes, bo-
venrand met scherfjes en vergulde bovenrand met slijtage. 
Coupe de libation miniature. Porcelaine de Chine. Epoque 
Kangxi. Décor aux émaux de la famille verte sur le pourtour 
et le bord inférieur de dragons chi-long sur fond vert de 
petites boules avec points et de masques tao-tie avec pont 
de nez en relief sur fond jaune clair. Une anse avec décor 
en relief d'un dragon chi-long en bleu des deux côtés et 
d'un couple de dragons chi-long sous le bec verseur. Pont 
de nez avec éclats. Bord supérieur avec éclats et dorure 
sur le bord supérieur avec traces d'usure.
5 x 11.5
(€ 1000-1250)

94*
Ronde tegel. Chinees porselein. Kangxi periode. Famille 
verte decor van openluchttafereel met jonge vrouw in pa-
viljoen bij rots twee knaapjes met bloementak in de gaten 
houdend, omgeven door een zwarte boord. Gemonteerd op 
houten sokkeltje.
Plaque ronde. Porcelaine de Chine. Epoque Kangxi. Décor 
aux émaux de la famille verte d'une scène en plein air ani-
mée d'une jeune femme dans un pavillon près d'un rocher 
gardant un oeil sur deux garçons, entouré d'un bord noir. 
Montée sur un socle en bois. 
Diam.: 13.5
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Sotheby's, 18.6.1998,  
lot 2000.

93

94
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95*
Li Tieguai. Chinees porselein. Kangxi periode. Famille 
verte decor. 
Staand op een rots, kalebas in de linkerhand en stok 
in de rechterhand, een diadeem in het haar, gekleed in 
zwarte mantel met bloempjes en lichtgroene tuniek met 
bladranken, gordel, kalebas en zoom mantel in aubergine. 
Wijsvinger linkerhand gerestaureerd.
Li Tieguai debout. Porcelaine de Chine. Epoque Kangxi. 
Décor aux émaux de la famille verte. Debout sur un rocher, 
tenant une gourde de la main gauche et un bâton de la 
main droite, un diadème aux cheveux, vêtu d'un manteau 
fleuri et d'une tunique vert clair orné de rinceaux, la cein-
ture, la gourde et l'ourlet de couleur aubergine. Index de la 
main gauche restauré.
H.: 34
(€ 2000-2500)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Sotheby's (etiket op verso/
étiquette au revers)

96*
Kandelaar in de vorm van een op zijn rug liggende 
boeddhistische leeuw. Chinees porselein. Kangxi stijl. 
19de eeuws werk. Famille verte decor. Liggend op een 
rechthoekige sokkel met op de zijkanten bladvormige en 
rechthoekige paneeltjes met bloemen op ondergrond met 
meandermotieven en met op de bovenkant vlinders en 
bloempjes op gespikkelde ondergrond. De leeuw houdt 
een opengewerkte bol met blad tussen de vier poten, 
wijdopengesperde muil met vier hoektanden, vacht, staart 
en oren deels groen en deels auberginekleurig, manen en 
lint met toetsen van geel.
Candélabre en forme d'un lion bouddhique couché sur 
son dos. Porcelaine de Chine. De style Kangxi. Travail du 
19ème siècle. Décor aux émaux de la famille verte. Couché 
sur un socle rectangulaire à décor sur les côtés, dans des 
petits panneaux en forme d'une feuille et en rectangle, 
de fleurs sur un fond de grecques et sur le plateau de 
papillons et de fleurons sur fond tacheté. Le lion tient une 
boule ajourée avec feuille entre les quatre pattes, la grande 
gueule ouverte sur quatre canines, la peau, la queue et 
les anses en partie aux émaux verts, en partie aux émaux 
aubergine, cheveux et ruban à rehauts de jaune.
23 x 20 x 10
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Christie's, 26.11.1998,  
lot 421

95

96
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97*
Paar borden. Chinees porselein. 
Kangxi periode. Beschilderd in de 
kleuren van de famille verte met 
insecten bij begroeid heuveltje in 
medaillon en zes panelen op de rand 
met bloempjes op deels geruite, deels 
bijenkorf ondergrond. Gemerkt met 
wierookbrander in dubbele cirkel.
Paire d'assiettes. Porcelaine de 
Chine. Epoque Kangxi. Décor dans les 
couleurs de la famille verte d'insectes 
près d'une tertre fleurie au médail-
lon et de six panneaux sur l'aile avec 
fleurs sur fond en partie à croisillons 
et en partie à décor de nid d'abeilles. 
Marque du brûle-parfum dans un cer-
cle double au revers.
Diam.: 22

98*
Schotel. Chinees porselein. Kangxi 
periode. Beschilderd in de kleuren 
van de famille verte met koppel 
fazanten bij begroeide rots en paar 
vogels in volle vlucht in medaillon en 
zes panelen met taoïstische symbolen 
op de rand op geruite ondergrond 
met kruisjes. Gemerkt met taoïstisch 
symbool (schilderij) in dubbele cirkel 
op verso.
Plat. Porcelaine de Chine. Epoque 
Kangxi. Décor aux émaux de la famille 
verte d'un couple de faisans sur un 
rocher fleuri et d'une paire d'oiseaux 
en plein vol au médaillon et de six 
panneaux avec symboles taoïstes sur 
le bord sur fond à croisillons. Marque 
du symbole taoïste d'un tableau dans 
un cercle double au revers.
Diam.: 36.5
(€ 1500-2000)

99* 
Achtkantige schotel. Chinees por-
selein. Kangxi periode. Beschilderd 
in de kleuren van de famille verte 
met koppel fazanten bij heuveltje 
begroeid met pioenrozen en magnolia 
in medaillon en vier panelen op de 
rand met alternerend decor van krab 
en rivierkreeft op een gespikkelde on-
dergrond, eveneens met pioenrozen. 
Geribde boord met goudgehoogde 
bloempjes. Haarscheur van 1 cm en 
scherfje.
Plat de section octagonale. Porcelai-
ne de Chine. Epoque Kangxi. Décor 
aux émaux de la famille verte d'un 
couple de faisans sur un tertre fleuri 
avec pivoines et magnolias au médail-
lon et de quatre panneaux sur le bord 
avec crabe alternant avec écrevisse 
sur fond moucheté avec pivoines. 
Bords extérieurs à côtes à décor de 
fleurons. Cheveu d'1 cm et petit éclat.
Diam.: 32
(€ 600-800)

97/1
97/299
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100
Wandvaasje. Chinees porselein. Kangxi periode. Famille 
verte. Scherfje aan bodem.
Petit vase d'applique. Porcelaine de Chine. Epoque Kang-
xi. Décor aux émaux de la famille verte. Eclat à la base.
H.: 16

101
Paar yen-yen vazen. Chinees porselein. Famille verte 
drakendecor. 19de eeuws werk. Eén volledig beschadigd 
aan bovenkant.
Paire de vases yen-yen. Porcelaine de Chine. Décor aux 
émaux de la famille verte de dragons. Travail du 19ème 
siècle. Un vase entièrement restauré dans la partie supé-
rieure.
H.: 35.5

102
Wierookbrander. Chinees porselein. Groen geglazuurd. 
Poten in de vorm van olifantenkop. Email met kleine 
afschilfering. Half blad ontbreekt. En ander scherfje. Pootje 
gerestaureerd.
Brûle-parfum. Porcelaine de Chine émaillée verte. Pieds 
en forme d'une tête d'éléphant. Email avec petit éclat. 
Manque une demi-feuille. Autre petit éclat. Pied restauré.
H.: 20
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Christie's, 26.11.1998, lot 554

103*
'Hundred deer'-schotel. Chinees porselein. Decor in oran-
jerood, groen en blauwe email van een honderdtal herten 
in rotsachtig landschap met bomen in medaillon en op de 
buitenrand. Apocrief Qianlong zeskaraktermerk op verso in 
rood. 19de eeuws werk. 
Plat 'cent daims'. Porcelaine de Chine. Décor aux émaux 
rouge orange, vert et bleu de cent daims dans un paysage 
rocheux et boisé au médaillon et sur le bord extérieur. Mar-
que à six caractères Qianlong en rouge au revers. Travail 
du 19ème siècle.
(€ 1000-1250) ILL p. 171

103
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104*
Gezeten taoïstische onsterfelijke voor scherm. Fahua steengoed. Kangxi periode. Glazuur aan voetje ont-
breekt.
Immortel taoïste assis devant écran. Grès Fahua. Epoque Kangxi. Manque un peu d'émail au pied.
26 x 12.5 x 8
(€ 600-800)

105*
Paar pauwen. Chinees porselein met turkoois glazuur. 19de eeuws Chinees werk.
Paire de paôns. Porcelaine. Email turquoise. Travail chinois du 19ème siècle.
H.: 42
(€ 1500-2000)

106*
Paar duiveltjes. Steengoed. Turkoois glazuur. Qing dynastie. 19de eeuws Chinees werk. Zegelmerk onderaan.
Paire de diables. Grès. Email turquoise. Dynastie Qing. Travail du 19ème siècle. Marque sigillaire au revers de 
la base.
H.: 24
(€ 600-800)

104
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Gevarieerd lot turkoois geglazuurd Chinees porselein 
bestaande uit koppel papegaaien (19de eeuws werk) en 
koppel paardjes (laat 19de eeuws werk).
Lot varié en porcelaine de Chine décoré aux émaux de 
couleur turquoise comprenant un couple de perroquets 
(travail du 19ème) et un couple de chevaux (travail fin 
19ème).
H.: 24; 14
(€ 500-600)

108
Gedekt eivormig theebusje. Chinees porselein. Donker-
blauwe glazuur met wit decor van 'de honderd kostbaar-
heden'. 19de eeuws werk. Apocrief Kangxi dubbele cirkel 
merk.
Boite à thé ovoïde et son couvercle. Porcelaine de Chine. 
Décor à l'émail bleu foncé et blanc des 'cent antiquités'. 
Travail du 19ème siècle. Marque Kangxi apocryphe dans 
un double cercle.
H.: 14.5

Herkomst/provenance: Amsterdam, Christie's, 26.11.1998, lot 
579

109*
Kalebasvormige vaas. Jun-type, lichtblauw geglazuurd. 
Vermoedelijk 17de eeuw, of vroeger. 
Vase de forme calebasse. Porcelaine. De type Jun. Décor 
à l'émail bleu clair. Probablement datant du 17ème siècle, 
ou plus ancien.
H.: 22
(€ 4000-6000) ILL p. 36

110
Kegelvormig vaasje. Chinees porselein. Lichtblauwe gla-
zuur. Met 19de eeuws Kangxi zeskaraktermerk.
Vase balustre. Porcelaine de Chine émaillée de couleur 
bleu clair. Marque à six caractères du 19ème siècle.
H.: 13

111
Kegelvormige vaas op standring. Celadon. Ingegrift decor 
van opstaande lotusbladeren onderaan, van bladranken 
op de buik en van opstaande palmbladeren op de hals. 
Apocrief Kangxi zeskaraktermerk. Scherf aan de rand.
Vase à corps conique sur talon. Céladon. Décor gravé 
au-dessus du talon de feuilles de lotus debout, de rinceaux 
sur la panse et de feuilles de palmier debout sur le col. 
Marque à six caractères Kangxi. Travail du 19ème siècle. 
Eclat au bord.
H.: 19

112
Dikbuikig vaasje. Lichtgroene celadon. Plantaardig decor 
in licht reliëf. 19de eeuws Chinees werk.
Vase à corps pansu. Céladon. De couleur vert clair. Décor 
végétal en relief léger. Travail chinois du 19ème siècle.
H.: 18

113
Kalebasvormige fles. Celadon. Guangxu zeskaraktermerk.
Bouteille de forme calebasse. Céladon. Marque à six 
caractères Guangxu.
H.: 22
(€ 600-800)

109109/onderkant
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114*
Ajuinvormig vaasje. Chinees monochroom porselein. Os-
senbloed glazuur. Qianlong periode.
Vase de forme oignon. Porcelaine monochrome de Chine, 
glaçure 'sang-de-boeuf'. Epoque Qianlong.
H.: 13
(€ 500-600)  

115
Gevarieerd lot van twee figuren van Guanyin. Blanc-de-
Chine porselein. 19de eeuws Chinees werk.
Lot varié de deux figures représentant Guanyin. Porcelai-
ne blanc de Chine. Travail chinois du 19ème siècle.
H.: 27; 32

116
Serie van drie Guanyins met paar acolieten. Blanc-de-
Chine porselein. 19de eeuws Chinees werk.
Série de trois Guanyins avec une paire d'acolytes. Por-
celaine blanc-de-Chine. Travail chinois du 19ème siècle.
H.: 20
(€ 600-800)

117
Gevarieerd lot van twee staande Guanyins. Blanc-de-
Chine porselein. 19de eeuws Chinees werk. Vingertjes 
beschadigd.
Lot varié de deux Guanyins. Porcelaine blanc-de-Chine. 
Travail chinois du 19ème siècle. Doigts abîmés.
H.: 44; 47
(€ 500-600)

118
Drietuitige vaas. Grijze celadon, gecraqueleerd. Apocrief 
Qianlong zegelmerk.
Vase à trois orifices. Céladon de couleur grise à grosses 
craquelures. Marque sigillaire Qianlong apocryphe.
H.: 26
(€ 600-800)

114 114/onderkant
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119*
Paar borden met 'Marie Sybille Merian' decor. Chinees 
export porselein. Yongzheng/Qianlong periode. Circa 1735. 
Beschilderd met twee rupsen bij een blauwe iris en een 
roze orchidee waarboven een rood-grijze vlinder fladdert, 
omgeven door een onderglazuurblauwe boord met verguld 
bloemendecor en op de boord slingers met acanthus-
bladeren en bloemen. Eén bord met twee scherfjes en 
haarscheur.
Paire d'assiettes à décor 'Marie Sybille Merian'.  
Porcelaine de Chine pour le marché européen. Epoque 
Yongzheng/Qianlong. Circa 1735. Décorée au centre d'une 
chenille rampant sur une feuille d’iris bleu, à côté d’une 
autre chenille rampant parmi les pétales d’une orchidée 
rose. Un papillon rouge-gris survole la scène. Le marli est 
peint en bleu et rehaussé d’une dorure. Sur l’aile, une 
large frise élaborée, avec des feuilles d’acanthe et des 
fleurs. Une assiette avec deux éclats et un cheveu. 
Diam.: 26
(€ 5000-6000)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Bascourt.

120
Bord. Chinees porselein. Yongzheng/Qianlong periode. 
Famille rose decor van paardengespan met figuren.  
Haarscheur, scherfjes aan de rand.
Assiette. Porcelaine de Chine. Epoque Yongzheng/ 
Qianlong. Décor dans les couleurs de la Famille rose d'un 
attelage à cheval avec figures. Cheveu, éclats au bord.
Diam.: 24

121
Reeks van zes borden en een schotel. Chinees porselein. 
Yongzheng periode. Famille rose decor van een rol met 
pioenrozen op een ondergrond met spiraalmotieven en 
bloemen. 
Série de six assiettes et d'un plat. Porcelaine de Chine. 
Epoque Yongzheng. Décor dans les émaux de la famille 
rose de pivoines sur un rouleau sur fond orné de spirales 
et de fleurs. 
Diam.: 25
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: ex.verz./coll. De Smet-Coosemans; 
Antwerpen/Anvers, Bascourt

119
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122
Schotel. Chinees porselein. Qianlong periode. Famille rose 
decor in medaillon van bebloemde takken en op de rand 
van vier driehoeken met bloemen in gelobd medaillon tus-
sen twee boorden met enerzijds ruiten op roze ondergrond 
en anderzijds lambrekijnen met bloempjes op bijenkorf 
ondergrond. 
Plat. Porcelaine de Chine. Epoque Qianlong. Décor dans 
les émaux de la famille rose au médaillon de branches 
fleuries et sur l'aile de quatre triangles à décor floral dans 
un panneau polylobé entre deux bords avec d'un côté 
losanges sur fond rose et de l'autre des lambrequins avec 
fleurons sur fond nid d'abeille. 
Diam.: 32.3
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Bascourt 

123
Reeks van zes diepe borden. Chinees porselein. Yongz-
heng periode. Famille rose decor van bloemen en gebla-
derte in stervormig medaillon en pioenrozen op de rand op 
ondergrond met spiraalmotieven. Drie borden met kleine 
scherfjes onderaan.
Série de six assiettes creuses. Porcelaine de Chine. Epo-
que Yongzheng. Décor dans les émaux de la famille rose 
de fleurs et de feuillage dans un médaillon de forme étoile 
et de pivoines sur fond orné de spirales sur l'aile. Trois as-
siettes avec éclats minimes au revers. 
Diam.: 22
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Bascourt 

124
Wapenschildbord. Chinees porselein. Qianlong periode. 
Deels goudgehoogd, rood, blauw, groen en wit beschilderd 
decor van met het wapenschild van De Heere. Circa 1763. 
Scherfje.
Assiette armoriée. Porcelaine de Chine. Décor aux émaux 
rouge, bleu, vert et blanc et à rehauts d'or de l'armoirie de 
la famille De Heere. Vers 1763. Eclat.
Diam.: 23 

Lit.: J. Kroes, Chinese Armorial porcelain for the Dutch market, 
Zwolle, 2007, p. 500-502, ill.

 
125*
Paar borden. Chinees porselein. Qianlong periode. Deels 
goudgehoogd decor in de kleuren van de famille rose en 
met grijze camaïeu van een paar boeddhistische leeuwen 
met bal in bloemenkrans in het plat en van vier bloemboe-
ketten met pompoenen op de rand.
Paire d'assiettes. Porcelaine de Chine. Epoque Qianlong. 
Décor à rehauts d'or dans les émaux de la famille rose et 
à l'encre de Chine de lions bouddhiques avec ballon dans 
une couronne de fleurs au plat et de quatre bouquets de 
fleurs et de potirons sur l'aile.
Diam.: 28.5
(€ 1500-2000)

125
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Sauskom. Chinees export porselein. 
Qianlong periode. Deels goudgehoogd 
decor in de kleuren van de famille 
rose en met ijzerrood van bloem-
slingers op de buitenrand en koppel 
vogels bij begroeide rots binnenin.
Saucière. Porcelaine de Chine pour le 
marché européen. Epoque Qianlong. 
Décor dans les émaux de la famille 
rose à rehauts d'or et au rouge-de-fer 
de guirlandes de fleurs sur le pourtour 
et d'un couple d'oiseaux près d'un 
rocher fleuri à l'intérieur.

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, 
Bascourt 

127
Serie van drie kegelvormige vaasjes. 
Chinees porselein. Qianlong periode. 
Famille rose decor. Twee met grote 
randschilfers.
Série de trois vases balustres. Por-
celaine de Chine. Epoque Qianlong. 
Décor dans les couleurs de la famille 
rose. Deux avec grands éclats.
H.: 13

 
128
Reeks van vijf quasi identieke 
borden. Chinees export porselein. 
Qianlong periode. Famille rose decor 
van florale motieven in bladvormige 
en rolvormige panelen en vlinders op 
koffiebruine fond. Twee borden met 
minieme scherfjes aan rand, één bord 
met scherfje onderaan rand en één 
bord met haarscheur en scherfje.
Série de cinq assiettes quasiment 
identiques. Porcelaine de Chine pour 
le marché européen. Décor dans les 
émaux de la famille rose de motifs 
floraux dans des panneaux en forme 
de feuille et de rouleau et de papillons 
sur fond capucin. Deux assiettes avec 
éclats minimes au bord, une assiette 
avec éclat sous le bord et une assiette 
avec cheveu et éclat. 
Diam.: 22.5

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, 
Bascourt 

129
Staande Guanyin. Chinees porselein. 
Qianlong periode. Famille rose decor. 
Gekleed in oranje-rode jurk met bloem-
pjes, lichtblauwe mantel met zwarte 
zoom met bloempjes en begroeide tak-
ken in panelen, blauwe kap, een rol in 
de handen houdend. Restauraties aan 
rechterhand en voeten.
Guanyin debout. Porcelaine de 
Chine. Epoque Qianlong. Décor 
Famille rose. Vêtue d'une robe fleurie 
orange-rouge, d'un manteau de 
couleur bleu clair à ourlet noir décoré 
de fleurs et de branches fleuries dans 
des panneaux, d'une capuche bleue, 
tenant un rouleau. Restaurations à la 
main droite et aux pieds.
H.: 35
(€ 600-800)

130
Paar mandarijneenden. Chinees 
porselein. Famille rose decor. 19de 
eeuws werk.
Paire de canards mandarins. Por-
celaine de Chine. Décorée dans les 
émaux de la famille rose. Travail du 
19ème siècle.
12 x 15
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Amsterdam, 
Sotheby's, 11.5.1999,  lot 462

131
Groepje met voorstelling van een 
koppel, de vrouw staand, de man ge-
zeten. Chinees porselein. Daoguang 
periode. Famille rose decor. 19de 
eeuws werk. Vingertjes rechterhand 
vrouw beschadigd.
Groupe représentant un couple, la 
femme debout, l'homme assis. Por-
celaine de Chine. Epoque Daoguang. 
Décoré dans les émaux de la famille 
rose. Travail du 19ème siècle. Doigts 
main droite de la femme abîmés.
18 x 12

132
Gevarieerd lot van drie Mandarijnse 
ruiters op sokkel. Chinees porselein. 
Famille rose decor. Twee te paard, 
één naast paard. Circa 1900.
Lot varié de trois chevaliers man-
darins sur socles. Porcelaine de 
Chine. Décore dans les émaux de la 
famille rose. Deux à cheval et un près 
de son cheval. Circa 1900.
H.: 22; 17

133
Gevarieerd lot Chinees porselein,  
in totaal vier stuks.
1. Trekpotje, famille rose decor van 
ganzen bij begroeide heuveltjes, 
scherf van deksel (h.: 11)
2. Paar theepotjes van het Cadogan-
type, biscuit, meerkleurig geglazuurd 
(h.: 19.5)
3. Guanyin, blanc-de-Chine, 20ste 
eeuws werk (h.: 15)
Lot varié de porcelaine de Chine,  
en total quatre pièces.
1. Théière, décor famille rose d'oïes 
près de tertres fleuries, éclat au cou-
vercle (h.: 11)
2. Paire de théières du type cadogan, 
biscuit émaillé à décor polychrome 
(h.: 19.5)
3. Guanyin, blanc-de-Chine, travail du 
20ème siècle (h.: 15)

134
Kegelvormige vaas. Chinees por-
selein. Famille rose decor van een 
fazantenfamilie en paradijsvogels bij 
rotsen in bloei. Oren in de vorm van 
boeddhistische leeuwen met bal. 
19de eeuws werk.
Vase balustre. Porcelaine de Chine. 
Décor Famille rose d'une famille de 
faisans et d'oiseaux de paradis près 
de rochers fleuris. Anses en forme 
d'un lion bouddhique avec boule. 
Travail du 19ème siècle.
H.: 61 (€ 500-600)

135
Gevarieerd lot van 18 stuks  
miniatuur altaarfruit. Vroeg 20ste 
eeuws Chinees werk. 
Lot varié de 18 pièces de fruits 
d'autel miniatures. Travail chinois du 
début du 20ème siècle.
(€ 600-800)
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136*
Paar zeskantige vazen. Chinees porselein. Decor in onderglazuurblauw met 
rode hoogsels op deels koffiebruine ondergrond en deels in reliëf van lotus-
bloem met gebladerte en Chinese symbolen. Onderaan boord van opstaande 
lotusbladeren, in het midden pioenrozen en bovenaan pioenrozen met 
meandermotief. 19de eeuws werk.
Paire de vases de section hexagonale. Porcelaine de Chine. Décor en bleu 
sous l'émail à rehauts de rouge sur fond capucin et en partie en relief d'une 
fleur de lotus avec rinceaux et symboles chinois. A la base bord de feuilles 
de lotus debout, au milieu des pivoines sur fond tacheté et au sommet des 
pivoines et grecques. Travail du 19ème siècle.
H.: 59
(€ 3000-4000)
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137
Kom op standring. Chinees eierschaal porselein. Famille 
jaune decor op de buitenrand van draken tussen de 
wolken met bovenaan boord met ruyi en onderaan met gol-
ven. Binnenin decor van een keizerlijke draak in ijzerrood. 
Republiek periode.
Coupe sur talon. Porcelaine en coquille d'oeuf de Chine. 
Décor dans les émaux de la famille jaune sur le pourtour 
de dragons dans les nuages, d'une bande de ruyi en haut 
en d'une bande de vagues en bas. A l'intérieur un dragon 
impérial en rouge-de-fer. Epoque République.
10 x 24

138
Schotel met opstaande, verspreide en gekartelde rand. 
Chinees kraakporselein. Late Ming dynastie. Wanli periode. 
Onderglazuurblauw decor van vogel op begroeide rots in 
medaillon en acht waaiervormige panelen op de rand met 
ornitomorf en plantaardig decor. Twee haarscheuren.
Plat à bords relevés, évasés et légèrement chantournés. 
Porcelaine de Chine dite 'kraak'. Fin de la dynastie Ming. 
Epoque Wanli. Décor en bleu sous l'émail d'un oiseau sur 
un rocher fleuri au médaillon et de huit panneaux en éven-
tail avec plantes et oiseaux sur l'aile. Deux cheveux.
Diam.: 34.5

139
Twee-orige papkom met deksel. Chinees porselein. Kangxi 
periode. Oren in de vorm van bamboestengel. Decor van 
de 'Honderd Kostbaarheden'. Gemerkt met dubbele cirkel. 
Scherfje aan deksel, één oor gerestaureerd.
Bol ansé et son couvercle. Porcelaine de Chine. Epoque 
Kangxi. Anses en forme d'une tige de bambou. Décor des 
Cent Antiquités. Marque au double cercle. Couvercle avec 
éclat, une anse restaurée.
20 x 12
(€ 600-800)

140
Paar kalebasvormige flesjes. Chinees porselein. Kangxi 
stijl. Bovengedeelte met decor in blauw in drie banden met 
bebloemde twijgen, drie taoïstische symbolen en bloem-
pjes afgewisseld met ruiten. Buik onderverdeeld in twee 
delen met een band in craquelé en een band op koffie-
bruine fond. Randschilfers bovenaan.
Paire de bouteilles de forme calebasse. Porcelaine de 
Chine. De style Kangxi. La partie supérieure à décor en 
bleu sous l'émail de trois bandes de tiges fleuries, de trois 
symboles taoïstes et de fleurs alternant avec des losanges. 
Le corps divisé en deux par une bande sur fond craquelé 
et une bande sur fond capucin. Eclats au bord supérieur.
H.: 16
(€ 1200-1500)

141
Gevarieerd lot Chinees porselein bestaande uit een 
ajuinvormig vaasje (Kanton, deels goudgehoogd, zilveren 
montuur) en een gedekt potje (Yongzheng, famille rose).
Lot varié de porcelaine de Chine comprenant un vase de 
forme oignon (Canton, à rehauts d'or, monture en argent) 
et un bol et son couvercle (Yongzheng, décor famille rose).

142
Paar rijstkommetjes met deksel. Chinees porselein.  
20ste eeuws werk.
Paire de bols à riz et leurs couvercles. Porcelaine de 
Chine. Travail du 20ème siècle.

143
Paar kegelvormige gedekte vazen. Japans porselein. 
Imari-decor. Deksel bekroond met boeddhistische leeuw 
in rood beschilderd steengoed. 19de eeuws werk. Gat in 
bodem.
Paire de vases balustres et leurs couvercles. Porcelaine 
de Japon. Décor Imari. Les frétels en forme d'un lion boud-
dhique en grès peint rouge. Travail du 19ème siècle. Trou 
dans les bases.
H.: 88
(€ 1000-1500)

 

144
Gevarieerd lot van drie groepjes. Gesculpteerd bergkris-
tal. Bestaande uit een vrouwelijke onsterfelijke en twee 
staande oude wijzen. 19de eeuws Chinees werk. Samen 
met een oude wijze. Totaal: vier stuks.
Lot varié de trois groupes en quartz sculpté comprenant 
un immortel féminin et deux vieux sages debout. Travail 
chinois du 19ème sièicle. On y joint un vieux sage.  
Tot.: 4 pièces.
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145*
Guanyin staand op een vis. Speksteen. Midden 19de 
eeuws Chinees werk.
Guanyin debout sur un poisson. Stéatite. Travail chinois 
du milieu du 19ème siècle.
H.: 29
(€ 1200-1500)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Christie's, 26.11.1998,  
lot 223

146
Vrouwelijke onsterfelijke met rozentak met hond op rots 
en geflankeerd door kat. Agaat. Chinees werk. Op houten 
sokkel. 
Immortel féminin avec branche de roses et chien sur un 
rocher flanqué d'un chat. Agate. Travail chinois.  
Socle en bois.
H.: 37 (40)

147
Gevarieerd lot amethist, in totaal acht stuks. 20ste eeuws 
Chinees werk.
Bestaande uit twee vazen (h.: 16.5; 15), twee vogels (h.: 
12; 13), drie vrouwelijke onsterfelijken (h.: 10; 21; 16.5) 
en vrouw met kind (?) (h.: 14.5, geplakt). 
Lot varié d'améthyste, en total huit pièces. Travail chinois 
du 20ème siècle. Comprenant deux vases (h.: 16.5; 15), 
deux oiseaux (h.: 12; 13), trois immortels féminins (h.: 10; 
21; 16.5) et une mère et enfant (?, h.: 14.5, restaurée).
H.: 10-21
(€ 500-600)

148
Gevarieerd lot amber, in totaal drie stuks, bestaande uit 
vrouwelijke onsterfelijke (h.: 17), theepotje (h.: 8) en  
bloemenvaas (h.: 12).
Lot varié de trois groupes en ambre comprenant un  
immortel féminin (h.: 17), une théière (h.: 8) et un vase  
de fleurs (h.: 12).

149
Gevarieerd lot roze kwarts, in totaal vijf stuks, waaronder 
een koppel paradijsvogels (h.: 25), twee vrouwelijke onster-
felijken (h.: 23; 19) en een guanyin (h.: 11).
Lot varié de cinq groups en quartz rose comprenant un 
couple d'oiseaux de paradis (h.: 25), deux immortels fémi-
nins (h.: 23; 19) et un guanyin (h.: 11).
(€ 500-600)

150
Gevarieerd lot van twee groepjes in oranje koraal. 20ste 
eeuws Chinees werk. Eerste met voorstelling van een vrouwe-
lijke onsterfelijke met ruyiscepter en karako met muziekinstru-
menten (h.: 13.5, ijzerhouten sokkeltje), de tweede eveneens 
met voorstelling van vrouwelijke onsterfelijke met karako (h.: 
15, hoofdje onsterfelijke geplakt, op sokkeltje).
Lot varié de deux groupes en corail de couleur orange. 
Travail chinois du 20ème siècle. Le premier représentant un 
immortel féminin avec scèptre ruyi et karako et instruments 
de musique (h.: 13.5, socle en bois de fer), le deuxième 
également représentant un immortel féminin avec karako (h.: 
15, tête de l'immortel collée, sur socle).
(€ 600-800)

145
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Gevarieerd lot lapis lazuli, in totaal twee stuks, bestaande uit 
drie olifanten (h.: 9) en een vogel bij bladerstruik (h.: 7)
Lot varié de deux groupes en lapis lazuli dont un repré-
sentant trois éléphants (h.: 9) et l'autre un oiseau près d'un 
buisson (h.: 7).

152
Gevarieerd lot groene jadeïet, in totaal drie stuks, bestaande 
uit Lao Tse (h.: 22), een vrouwelijke onsterfelijke (h.: 23) en 
een koppel duiven bij rots in bloei (h.: 17).
Lot varié de jadéite verte, en total trois pièces, comprenant 
une figure de Lao Tseu (h.: 22), un immortel féminin (h.: 23) 
et un couple de pigeons près d'un rocher fleuri (h.: 17).

153*
Rechthoekig miniatuur haardscherm. Groen geaderd mar-
mer. Met een gegraveerd en met goudgehoogd decor van een 
gezeten oude wijze aan beide kanten. Met signatuur in vier 
karakters en twee zegelmerken. Ijzerhouten sokkeltje. 19de 
eeuws Chinees werk.
Pare-feu miniature de section rectangulaire. Marbre de 
couleur verte. Décor double-face gravé et à rehauts d'or d'un 
vieux sage assis. Avec signature à quatre caractères et deux 
marques sigillaires. Socle en bois de fer. Travail chinois du 
19ème siècle.
21 x 8.5

154
Gevarieerd lot van vijf snuifflesjes in verschillende tinten 
jadeiet, met zilveren beslag bezet met halfedelstenen 
waaronder malachiet, koraal, turkoois. Werk uit Mongolië. 
Samen met een groter, met ivoor, met koperen beslag en 
halfedelstenen. Lacunes.
Lot varié de cinq tabatières. Jadéite. Appliques en argent 
serti de pierre semi-précieuses dont malachite, corail et 
turquoise. Travail de la Mongolie. On y joint une tabatière 
plus grande, en ivoire, avec appliques en cuivre serti de 
pierres semi-précieuses. Lacunes.
H.: 7.5; 15.5

Herkomst/provenance: Amsterdam, Christie's, 12.5.1999, lot 451

155
Bel in de vorm van een gezeten mandarijn. Koud ge-
ëmailleerd en meerkleurig beschilderd brons. Circa 1900. 
Slijtagesporen.
Clochette en forme d'un mandarin assis. Bronze émaillé à 
froid, polychromé. Circa 1900. Traces d'usure.
H.: 11

156
Vaasje. Peking glas, oranje. 19de eeuws werk.
Petit vase. Verre de Pékin, orange. Travail du 19ème 
siècle.
H.: 14

157
Vaasje. Peking glas, blauw. 19de eeuws werk.
Petit vase. Verre de Pékin, bleu. Travail du 19ème siècle.
H.: 14.5

153



56

158*
Shou Xing met drakenstaf en perzik. Gesculpteerd ivoor. 
Gemerkt onderaan. Chinees werk. Op houten sokkeltje.
Shou Xing avec bâton et pêche. Ivoire sculpté. Marque 
sous la base. Travail chinois. Sur socle en bois.
H.: 42 (48)
(€ 800-1200)

159
Hotei met staf en zak. Gesculpteerd ivoor, deels zwart 
getint. Gemerkt. Chinees werk. Barsten.
Hotei avec bâton et sac. Ivoire sculpté, en partie teinté 
noir. Signé. Travail chinois. Fentes.
H.: 18 

160
Keizer en keizerin op een troon. Gesculpteerd ivoor. Een 
paar. Gemerkt onderaan. Houten sokkeltjes. Chinees werk.
Empereur et impératrice sur trône. Ivoire sculpté. Une 
paire. Marque sous la base. Socles en bois. Travail chinois.
H.: 17
(H.: 20)

161
Paar tempelwachters. Gesculpteerd ivoor, deels zwart 
getint. Eén met zwaard, ander met muziekinstrument (be-
schadigd). Chinees werk. Houten sokkeltjes.
Paire de gardiens de temple. Ivoire sculpté, en partie 
teinté noir. L'un avec épée, l'autre avec instrument de 
musique (abîmé). Travail chinois. Socles en bois.
H.: 26.5; 24

162
Paar hoogwaardigheidsbekleders. Gesculpteerd ivoor. 
Chinees werk.
Paire de dignitaires. Ivoire sculpté. Travail chinois.
H.: 26

163
Gevarieerd lot van Shou Xing en andere oude wijze met 
staf, perziktak en reiger. Gesculpteerd ivoor. Chinees 
werk. Ijzerhouten sokkeltjes.
Lot varié de Shou Xing et d'un autre vieux sage avec 
bâton et branche de pêches. Ivoire sculpté. Travail chi-
nois. Socles en bois de fer.
H.: 19 (21.5)

174

158

170/1



57

164
Reeks van de acht onsterfelijken met hun attributen. 
Gesculpteerd ivoor, deels zwart getint. Getekend. Chinees 
werk. Houten sokkeltjes.
Série des huit immortels et leurs attributs. Ivoire sculpté, 
en partie teinté noir. Signé. Travail chinois. Socles en bois.
H.: 16 (19.5)
(€ 1200-1500)

165
Vrouwelijke onsterfelijke met waaier en pioenrozen. 
Gesculpteerd ivoor. Chinees werk.
Immortel féminin à l'éventail et pivoines. Ivoire sculpté. 
Travail chinois.
H.: 41 (48)
(€ 800-1200)

166
Vrouwelijke onsterfelijke met snaarinstrument. Gesculp-
teerd ivoor. Chinees werk.
Immortel féminin avec instrument de musique. Ivoire 
sculpté. Travail chinois.
H.: 26

167
Vrouwelijke onsterfelijke met 
rozentak. Gesculpteerd ivoor. 
Chinees werk.
Immortel féminin avec branche 
de roses. Ivoire sculpté. Travail 
chinois.
H.: 28

 
168
Paar vrouwelijke onsterfelijken. 
Gesculpteerd ivoor, deels zwart 
getint.
Linkerfiguur met rozentak en haan. Rechterfiguur met ro-
zentak en waaier. Chinees werk. Ijzeren houten sokkeltjes.
Paire d'immortels féminins. Ivoire sculpté, en partie 
noirci.
La première avec branche de rosier et coq. La deuxième 
avec branche de rosier et éventail. Travail chinois. Socles 
en bois de fer.
H.: 42
(€ 1000-1500)

170/2

172

175
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169
Paar vrouwelijke onsterfelijken.  
Gesculpteerd ivoor. Chinees werk.  
Eén zonder sokkel.
Paire d'immortels féminins. Ivoire 
sculpté. Travail chinois. Un sans socle.
H.: 26
(€ 500-600)

170*
Paar Guanyins met mandorle op lotus-
sokkel, gezeten op boeddhistische 
leeuw. Gesculpteerd ivoor. Chinees 
werk. Ijzeren houten sokkels.
Paire de Guanyins avec mandorle sur 
socle à fleurs de lotus, assise sur un 
lion bouddhique. Ivoire sculpté. Travail 
chinois. Socles en bois de fer.
H.: 44
(€ 1500-2000) ILL p. 54-55

171*
Blad. Ivoor. Gesculpteerd en openge-
werkt decor van vissers op woelig water 
en ruiter met dienaar op bruggetje. 
Handvat in de vorm van een bladertak. 
19de eeuws Chinees werk.
Feuille. Ivoire. Décor sculpté et ajouré 
de pêcheurs sur mer agitée et d'une 
cheval et son servant sur un pont. Anse 
en forme d'une branche. Travail chinois 
du 19ème siècle.
24.5 x 5.5

Herkomst/provenance: Amsterdam, 
Christie's, 26.11.1998, lot 79

172*
Feng Huang op rots met pioenroos. 
Gesculpteerd ivoor. Chinees werk. Circa 
1900.
Feng Huang sur rocher avec pivoine. 
Ivoire sculpté. Travail chinois. Circa 
1900.
H.: 26 ILL p. 55

173
Zeskantige toren met vijf verdiepingen 
en talrijke figuren. Gesculpteerd ivoor. 
Chinees werk. Vermoedelijk Qianlong 
periode.
Tour de section hexagonale à cinq éta-
ges avec un décor sculpté de person-
nages nombreux. Ivoire. Travail chinois. 
Probablement époque Qianlong.
H.: 35
(€ 600-800)

174*
Fragment van een tand in geel getint 
ivoor met gesculpteerd decor van een 
rots met pijnbomen met o.a. man op 
ezel op rug, geflankeerd door twee  
figuren, een musicerend koppel, een 
oude wijze, een visser en een jonge 
vrouw. 19de eeuws Chinees werk.
Fragment d'une défense en ivoire 
teinté jaune avec un décor sculpté 
d'un rocher fleuri de pins et animé d'un 
homme sur le dos d'un âne flanqué de 
deux personnages, d'un couple de  
musiciens, d'un vieux sage, d'un pê-
cheur et d'une jeune femme.  
Travail chinois du 19ème siècle.
H.: 26
(€ 600-800) ILL p. 54

175*
Tand. Ivoor, deels zwart getint.  
Gesculpteerd decor in vijf etages van 
hoogwaardigheidsbekleders met  
vrouwelijke dienaressen en muziek-
speelsters op een rots onder  
pijnbomen. Chinees werk.
Défense. Ivoire, en partie teinté noir. 
Décor sculpté en cinq étages de  
dignitaires, de servantes et de musi-
ciennes sur un rocher fleuri de pins. 
Travail chinois.
H.: 80
(€ 1500-1800) ILL p. 55

176
Paar tanden. Gesculpteerd en open-
gewerkt ivoor. Decor van negen draken 
waterspuwend en het tama-juweel naja-
gend, boven de golven en in de wolken 
en vier feniksen.  
De draken bezet met rode oogjes (één 
paar ontbreekt), de vier feniksen met 
blauwe oogjes. Getekend. Chinees 
werk. Eén beschadigd aan uiteinde. 
Gemonteerd op staander.

detail lot 174



Paire de défenses. Ivoire sculpté 
et ajouré. Décor de neuf dragons 
crachant de l'eau et chassant le bijou 
tama, en dessus des vagues  
et dans les nuages, et de neuf phénix. 
Les dragons sertis de yeux rouges 
(manque une pair), les phénix sertis 
de yeux bleus. Signé. Travail chinois. 
Une abîmée au bout. Montée sur des 
supports.
L.: 136
(€ 1500-2000)

177
Gevarieerd lot van twee groepen in 
gesculpteerd en gepolychromeerd 
ivoor met voorstelling van zittende  
en staande figuren op rots met  
pijnbomen. Chinees werk.  
Republiek periode.
Lot varié de deux groupes en ivoire 
sculpté et polychromé représentant 
des personnages assis et debout sur 
un rocher fleuri de pins.  
Travail chinois. Epoque République.
H.: 23

178
Gevarieerd lot van twee okimono in 
gesculpteerd en gepolychromeerd 
ivoor met voorstelling enerzijds van 
een oude man aan borst van een  
jonge vrouw met dienaar en  
anderzijds met voorstelling van een 
vrouwelijk onsterfelijke op boeddhisti-
sche leeuw met dienaar. 20ste eeuws 
Chinees werk.
Lot varié de deux okimono en ivoire 
sculpté et polychromé représentant 
un vieil homme au sein d'une jeune 
femme avec servant d'un côté et un 
immortel féminin assis sur lion boud-
dhique avec servant de l'autre. Travail 
chinois du 20ème siècle.
(€ 600-800)

179
Reeks van zes vrouwelijke  
onsterfelijken getooid met lotus-
bloem, staand op één sokkel en 
geflankeerd door twee hondjes. 
Gesculpteerd en  
gepolychromeerd ivoor. Getekend. 
Chinees werk. Eén hondje met  
beschadigd pootje.

Série de six immortels féminins 
ornés d'une fleur de lotus, debout sur 
une base, et flanqués de deux petits 
chiens. Ivoire sculpté et polychromé. 
Signé. Travail chinois. Un chien avec 
pied abîmé.
H.: 4.5; L.: 52
(€ 1200-1500)

180
Gevarieerd lot gesculpteerd ivoor 
bestaande uit een reeks van de zeven 
geluksgoden op houten brug, een 
reeks van de vier seizoenen (deels 
gepolychromeerd) en een paar  
gezadelde paardjes (bezet met kleur-
steentjes). 20ste eeuws Chinees werk.
Lot varié d'ivoire sculpté compre-
nant une série des sept divinités de 
bonheur sur un pont en bois, une 
série des quatre saisons (en partie 
polychromé) et une paire de chevaux 
sellés (sertis de pierres coloriées). 
Travail chinois du 20ème siècle.
H.: 11; 5; 3.5

181
Gevarieerd lot gesculpteerd ivoor 
bestaande uit een reeks van de zeven 
geluksgoden op houten brug, Shou 
Xing (2x) en een concentrische bol 
(zgn. 'boule de Canton') op staander. 
20ste eeuws Chinees werk.
Lot varié d'ivoire sculpté  
comprenant une série des sept 
divinités de bonheur sur un pont en 
bois, Shou Xing (2x) et une boule de 
Canton sur support. Travail chinois du 
20ème siècle.
H.: 7; 26.5; 31

182
Paar vissers op rots. Gesculpteerd en 
gepolychromeerd ivoor. Chinees werk. 
Op verschillende houten sokkeltjes. 
Eén hengel beschadigd.
Paire de pêcheurs sur un rocher. 
Ivoire sculpté et polychromé. Travail 
chinois. Sur socles différents en bois. 
Une canne à pêche abîmée.
H.: 21; 26

183
Gevarieerd lot van twee okimono in 
gesculpteerd ivoor met enerzijds voor-
stelling van een geisha met waaier  
(h.: 23) en een boer met ibis  
(h.: 23.4) anderzijds. Japans werk.
Lot varié de deux okimono en ivoire 
sculpté représentant une geisha avec 
éventail (h.: 23) et un paysan avec 
ibis (h.: 23.4). Travail japonais.

184
Okimono in gesculpteerd ivoor met 
koppel straatmuzikanten met oni. 
Japans werk.
Okimono en ivoire sculpté représen-
tant un couple de musiciens et oni. 
Travail du Japon.H.: 30.5

171
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185
Gevarieerd lot van vijf groepjes in 
gesculpteerd ivoor met voorstelling 
van haan met schildpadden op de 
rug en geflankeerd door een rat en 
buffel (h.: 9.5), een roofvogel met 
pad (h.: 7.5), een pad met vijf ratten 
en twee insecten op een schildpad 
(h.: 4.5), een netsuke in de vorm van 
een schildpadschild waarop twee 
schildpadden en drie ratten (h.: 3) 
en een netsuke in de vorm van een 
octopus waarop drie schildpadden en 
een haas (h.: 5). Japans werk.
Lot varié de cinq groupes en ivoire 
sculpté représentant un coq portant 
des tortues sur son dos et flanqué 
d'un rat et d'un bufle (h.: 9.5), un 
rapace avec tortue (h.: 7.5), un cra-
paud avec cinq rats et deux insectes 
sur une tortue (h.: 4.5), un netsuke 
en forme d'une carapace de tortue 
sur laquelle deux tortues et trois rats 
(h.: 3) et un netsuke en forme d'un 
octopus sur lequel trois tortues et un 
lièvre (h.: 5). Travail japonais.
(€ 500-600)

186
Gevarieerd lot van vijf netsuke en 
drie kleine groepjes. Gesculpteerd 
ivoor. Bestaande uit een koppel  
paarden (4 x 12 x 3.5, houten  
sokkeltjes), een hert beklommen door 
drie aapjes (5 x 7 x 5), een schildpad 
met twee kleintjes (3 x 7.5 x 4.5), 
een groep met drie padden (h.: 3.5), 
een boeddhistische leeuw (h.: 3), 
een schildpad met vier kleintjes op 
de rug (h.: 3) en een uil op tak (h.: 
5, uitpuilende oogjes). Chinees en 
Japans werk.
Lot varié de cinq netsuke et de trois 
petits groupes. Ivoire sculpté.  
Comprenant un couple de chevaux  
(4 x 12 x 3.5, socles en bois), un 
cerf avec trois singes (5 x 7 x 5), une 
tortue et deux petits (3 x 7.5 x 4.5), 
un groupe composé de trois crapauds 
(h.: 3.5), un lion bouddhique (h.: 3), 
une tortue et quatre petits (h.: 3) et 
un hibou sur une branche (h.: 5). 
Travail chinois et japonais.

187
Gevarieerd lot van acht netsuke. 
Gesculpteerd ivoor. Met voorstelling 
van aapje in klauw, roofvogel met 
slang, groep met drie padden (2x), 
schildpad met vier kleintjes op de rug, 
aapje op buffel, tengu met vijf aapjes 
en tengu met vijf ratten. Japans werk.
Lot varié de huit netsuke en ivoire 
sculpté représentant un singe dans 
une griffe, un rapace avec serpent,  
un groupe avec trois crapauds (2x), 
une tortue avec quatre petits sur le 
dos, singe sur un bufle, un tengu 
avec cinq singes et un tengu avec 
cinq rats. Travail japonais.
H.: 2-4

188
Netsuke in gesculpteerd ivoor met 
voorstelling van een pad bij bloem 
op lotusblad en een slang een kikker 
vangend. Japans werk. Meiji periode.
Netsuke en ivoire sculpté représen-
tant un crapaud près d'une fleur sur 
une feuille de lotus et un serpent ca-
chant une grenouille. Travail japonais. 
Epoque Meiji.
4 x 8 x 4

189
Netsuke in gesculpteerd ivoor in de 
vorm van Chokwaro Sennins paard 
dat uit diens magische kalebas kruipt. 
Ingelegde oogjes. Getekend. Meiji  
periode. Japans werk. Samen met 
een kleine netsuke in de vorm van 
een opgerold paard (diam.: 2.5).  
Tot.: 2 stuks.
Netsuke en ivoire sculpte représen-
tant le cheval de Chokwaro Sennin 
sortant de sa gourde magique. Yeux 
incrustés. Signé. Epoque Meiji. Travail 
japonais. On y joint un petit netsuke 
en forme d'un cheval enroulé (diam.: 
2.5). Tot.: 2 pièces.
H.: 4

190
Netsuke in deels zwart getint  
gesculpteerd ivoor met voorstelling 
van Gama Sennin met pad. Japans 
werk. Meiji periode.
Netsuke en ivoire sculpté à rehauts 
de noir représentant Gama  
Sennin avec crapaud. Travail 
japonais. Epoque Meiji.
H.: 3.7

191
Opiumpijp. Hoorn en bruin  
gepatineerd brons. Met voorstelling 
van gezeten vrouwelijke godheid en 
slang. Vermoedelijk Tibetaans werk.
Pipe à opium. Corne et bronze à  
patine brune. Figurant une déesse 
et un serpent. Probablement travail 
tibétain.
11 x 4

192
Cilindervormig doosje. Ivoor. Op 
deksel en buik gegraveerd decor van 
apen. Japans werk. Meiji periode.
Boîte cylindrique. Ivoire. Le couver-
cle et la panse avec un décor gravé 
de singes. Travail du Japon. Epoque 
Meiji.
8 x 10

193
Guanyin op draak. Gesculpteerd 
ivoor. Een paar. Indisch werk.
Guanyin sur dragon. Ivoire sculpté. 
Une paire. Travail de l'Inde.
16 x 12 (x2)194
Verliefd koppel op rots. Gesculpteerd 
ivoor. 20ste eeuws Indisch werk. 
Macassar sokkel.
Couple amoureux sur un rocher. 
Ivoire sculpté. Travail de l'Inde du 
20ème siècle. Socle en macassar.
H.: 64 
(€ 600-800)

195
Lage vierkante sokkel. Ijzerhout.  
Met inleg van marmeren blad. Open-
gewerkt decor. Chinees werk. 
Socle bas de section carrée. Bois de 
fer. Incrusté d'une tablette en marbre. 
Décor ajouré. Travail chinois.
H.: 48
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196
Tweedelig kamerscherm. Ijzerhout, 
deels opengewerkt, belegd met ivoor, 
jade en parelmoer. Decor van een 
koppel pauwen, tak in bloei en  
draken. Beschadigingen.
Paravent bipartite. Bois de fer, en 
partie ajouré, serti d'ivoire, de jade 
et de nacre. Décor d'un couple de 
paôns, d'une branche fleurie et de 
dragons. Quelques lacunes.
215 x 96 (x2)
(€ 2000-3000)

197*
Haardscherm. Bamboe, ijzerhout, 
lakwerk, jade, parelmoer. Open- 
gewerkt en gesculpteerd decor van 
een koppel Chinezen in jonk aan-
gevallen door draak. Chinees werk. 
Beschadigingen.
Pare-feu. Bambou, bois de fer, laque, 
jade et nacre. Décor ajouré et sculpté 
d'un couple de personnages chinois 
dans une jonque attaqué par un 
dragon. Travail chinois. Abîmé.
154 x 130
(€ 1500-2000)

198
Kast. Ijzerhout. Twee deuren. Chinees 
werk. 
Armoire. Bois de fer. Deux battants. 
Travail chinois.
210 x 125 x 50

199
Altaartafel. Ijzerhout. Drie laden in de 
regel. Chinees werk.
Table d'autel. Bois de fer. La ceinture 
munie de trois tiroirs. Travail chinois.
80 x 152 x 55

200
Theetafel. Gesculpteerd ijzerhout met 
inleg van parelmoer op het boven-
blad. Opengewerkt decor. Driespant-
poot. 19de eeuws Chinees werk.
Guéridon. Bois de fer sculpté. Le 
dessus serti de nacre. Décor ajouré. 
Travail chinois du 19ème siècle.
76 x 70
(€ 700-1000)

197
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VEILING / VENTE

Dinsdagnamiddag 19 maart om 14u

Mardi après-midi 19 mars à 14h

Loten / lots 201 – 405 

detail lot 294





SCHILDERIJEN / TABLEAUX

LOTEN / LOTS 201 – 268

detail lot 268
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201
WILHELM BRÖKER (1848-1930)
'Zwischen den Bergen' (1905)
Doek. Getekend en gedateerd 
'Wilh(elm) Bröker./1905'.
Fraaie opengewerkte vergulde kader 
(beschadigd).
Toile. Signée et datée 'Wilh(elm) 
Bröker./1905'.
Cadre en bois sculpté, doré et ajouré 
(abîmé).
31 x 39

202*
RAYMOND FRANCIS MC INTYRE 
(1879-1933)
'Highland stream/Perthshire'
Doek. Getekend 'R.F.Mc Intyre'. 
Eigentijdse, vergulde kader. Titel en 
signatuur op verso.
Toile. Signée 'R.F.Mc Intyre'. Cadre 
doré d'époque. Titre et signature au 
revers.
61 x 107
(€ 1000-1500)

203*
THEODORE BARON (1840-1899)
Rotslandschap. Doek. Stempel 'Vente 
atelier Theodore Baron'.
Paysage rocheux. Toile. Cachet 'Vente 
atelier Theodore Baron'.
41 x 62
(€ 500-600)

202



204
MONOGRAMMIST(E) laat/fin XIX 
Heuvelachtig landschap met bomen en 
huis. Paneel. Gemonogrammeerd en 
gedateerd '... (18)74' bovenaan rechts. 
Eigentijdse vergulde kader.
Paysage accidenté boisé avec maison 
au sommet de la colline. Panneau. 
Monogrammé et daté '... (18)74'. 
Cadre doré d'époque.
17 x 12

205*
XAVIER MELLERY (1845-1921)
'Le Château de La Roche-en-Ardenne' 
(1877)
Doek op paneel (mahonie). Getekend 
en gedateerd 'X Mellery/1877'.
Toile sur panneau (acajou). Signé et 
daté 'X Mellery/1877'.
45.5 x 64
(€ 1500-2000)

Expo: Paris, Exposition d'art belge au salon 
d'automne, oktober/octobre 1907 (etiket op 
verso /étiquette au revers)

203

205
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THEODORE FOURMOIS (1814-1871)
Landschap. Doek. Getekend 'T. Fourmois'. Eigentijdse 
vergulde kader.
Paysage. Toile. Signée 'T. Fourmois'. Cadre doré d'époque.
27.5 x 37
 
 
 
 
 

207*
FRANCOIS LAMORINIERE (1828-1911)
'Overduin' (1875)
Paneel (mahonie). Getekend 'F. Lamorinière' met plaats-
aanduiding en datum '18.sept.75'. Eigentijdse vergulde 
kader. 
Panneau (acajou). Signé 'F.Lamorinière' avec indication  
du lieu et de la date '18.sept.75'. 
35 x 60
(€ 1500-1800)

Wellicht luidt volledige titel van onderhavig werk 'Un dernier rayon, 
Vue à Overduin-orage'. Titre complet de l'oeuvre probablement 
'Un dernier rayon, Vue à Overduin-orage'. 

208
HYPPOLITE BOULANGER (1937-1874)
Grazende schapen bij kapel in landschap.  
Papier op paneel. Niet getekend, niet ingekaderd. 
Moutons près d'une chapelle. Papier marouflé sur  
panneau. Pas signé, pas encadré.
28 x 46.5

Herkomst/provenance: Lokeren, De Vuyst (etiket op verso/
étiquette au revers)

 
 
 
 
209
ANDRE PLUMOT (1829-1906)
Koeiendrijvers in het bos. Doek. Getekend 'A.Plumot'.  
Vergulde kader. 
Bergers aux vaches sortant de la forêt. Toile. Signée 
'A.Plumot'. Cadre doré.
20.5 x 32.5
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Lokeren, De Vuyst (etiket op verso/
étiquette au revers)

207
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210*
HENRI HOUBEN (1858-1931)
Heidegezicht bij valavond met herder 
en schapen bij het wad. Doek.  
Getekend 'H.Houben'.
Vue en Campine au coucher de soleil 
avec berger aux moutons près de la 
fagne. Toile. Signée 'H.Houben'.
84 x 120
(€ 1000-1250)

211
ISIDORE VERHEYDEN (1846-1905)
'Ter heide - Calmpthout'
Paneel (mahonie). Getekend 'Is 
Verheyden'. Etiket met titels op verso. 
Eigentijdse vergulde kader.
'Crépuscule'
Panneau (acajou). Signé 'Is Verhey-
den'.
Etiquette avec titres au revers.
Cadre doré d'époque.
45 x 69

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, 
Campo Campo, cat.nr. 62, lotnr. 257

212
FRANS SIMONS (1855-1919)
Bosgezicht met waterpartij bij onder-
gaande zon. Doek. Getekend 'Frans 
Simons'.  Niet ingekaderd. Kleine 
restauratie.
Paysage aquatique et boisé au 
coucher de soleil. Toile. Signée 'Frans 
Simons'. Pas encadrée. Petite restau-
ration.
112 x 55
 
 
213
WILLEM CORNELIS RIP  
(1856-1922)
'Avondstond' 
Doek. Getekend 'Willem Rip'. Titel en 
signatuur 'Willem Rip/Den Haag' op 
verso.
Toile. Signée 'Willem Rip'. Titre et 
signature 'Willem Rip/Den Haag' au 
revers.
46 x 56
(€ 500-600)

214
ALPHONSE DE CLERCQ  
(1886-1945)
Rivierbocht bij ondergaande zon. 
Doek. Getekend 'A De Clercq'.
Bateaux sur la rivière au coucher de 
soleil. Toile. Signée 'A De Clercq'.
40 x 56

 

215
HERMANN SCHREIBER  
(1864 - 1925)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Winterlandschap met eenzame visser 
bij maanlicht. Doek. Getekend en 
gedateerd 'Schreiber (18)98'.
Paysage enneigé avec pêcheur soli-
taire à la rive au clair de lune. Toile. 
Signée et datée 'Schreiber (18)98'.
35.5 x 27

210
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216
FERDINAND DE PRINS  
(1859-1908)
Hollands rivierlandschap met figuren 
bij molen aan rivierbocht. Paneel. 
Getekend en gedateerd 'F.De Prins 
(18)87'.
Paysage aquatique en Hollande 
avec figures près d'un moulin à vent. 
Panneau. Signé et daté 'F.De Prins 
(18)87'.
69 x 100
(€ 600-800)

217
VITAL KEULLER (1866-1945)
Rivierboten met hoeve op de achter-
grond. Doek. Getekend en gedateerd 
'Vital Keuller/1910'.
Bateaux ammarés avec ferme à 
l'arrière-plan. Toile. Signée et datée 
'Vital Keuller/1910'. 

218
HYPPOLITE BOULANGER  
(1937-1874)
Heidegezicht aan de rand van het 
bos. Doek. Getekend 'Hyp.Boulanger'. 
Verdoekt.
Vue du pré à la lisière de la forêt. 
Toile. Signée 'Hyp.Boulanger'. Ren-
toilée.
40 x 60

219
ADRIEN-JOSEPH HEYMANS 
(1839-1921)
Heidelandschap met molen. Doek. 
Getekend 'A.J Heymans'. 
Moulin au pré. Toile. Signée 'A.J 
Heymans'.
59 x 77
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Lokeren De Vuyst 
(etiket op verso/étiquette au revers)

220
MAURICE HAGEMANS  
(1852-1917)
Koeienhoedster in de duinen. Doek. 
Getekend 'M Hagemans'.
Bergère aux vaches dans les dunes. 
Toile. Signée 'M Hagemans'.
40 x 70
(€ 500-600)

221
ALPHONSE DE CLERCQ  
(1886-1945)
Herderin met schapen op de heide. 
Doek. Getekend 'A Declercq'. Eigen-
tijdse vergulde kader.
Bergère aux moutons au pré. Toile. 
Signée ' A Declercq'. Cadre doré 
d'époque.
61 x 88
(€ 500-600)

222
CHARLES LEBON (1906-1957)
Heidelandschap met wandelaar. 
Doek. Getekend 'Lebon'. Eigentijdse, 
vergulde kader.
Figure sur chemin champêtre au 
pré. Toile. Signée 'Lebon'. Cadre doré 
d'époque. 57 x 40.5

223
LOUIS ALBERT ROESSINGH 
(1873-1951)
Kudde schapen op de heide. Paneel. 
Getekend en gedateerd 'Alb.Roes-
singh/1905'.
Troupeau de moutons au pré. 
Panneau. Signé et daté 'Alb.Roes-
singh/1905'.
52 x 55 (€ 500-600)

224
JEAN-BAPTISTE DE GREEF  
(1852-1894)
'Troncs d'arbres'
Doek. Getekend 'J Degreef'.
Toile. Signée 'J Degreef'.
30 x 38

225
JEAN-BAPTISTE DE GREEF 
(1852-1894)
'Chemin de l'étang/Rouge-Cloître'
Doek. Getekend 'J. De Greef'.
Toile. Signée 'J. De Greef'. 38 x 55

230
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226
LUCIEN MIGNON (1865 - 1944)
Parkgezicht met ruiters. Doek.  
Getekend 'Lucien Mignon'.
Hommes à cheval au parc. Toile. 
Signée 'Lucien Mignon'.
63 x 79
(€ 2000-3000)

Vermoedelijk wordt hier een sfeergezicht in 
het Bois de Boulogne weergegeven.  
Il s'agît probablement du Bois de Boulogne.

227
FLORENT CRABEELS (1821-1896)
Romantisch koppel. Paneel (maho-
nie). Getekend 'Flor Crabeels'. Niet 
ingekaderd.
Couple romantique au bois. Panneau 
(acajou). Signé 'Flor Crabeels'. Pas 
encadrée.
34 x 23.8
(€ 500-600)

228
EMILE VAN DAMME-SYLVA  
(1853-1935)
Koeien in een landschap. Paneel 
(mahonie). Getekend en gedateerd 
'E.V.Damme/1874'.
Vaches au pré. Panneau (acajou). 
Signé et daté 'E.V.Damme/1874'.
23 x 35

 
229
LEO ENGELS (1882-1952)
Schapenherder met kudde op de 
heide. Doek. Getekend en gedateerd 
'L.Engels/1925'. Vergulde kader.
Berger aux moutons au pré. Toile. 
Signée et datée 'L.Engels/1925'. 
Cadre doré.
140 x 200
(€ 2000-2500)

230*
JOHANNES HERMANUS 
LEONARDUS DE HAAS  
(1832-1908)
Koeien bij het water. Paneel (maho-
nie). Getekend 'De Haas'. Eigentijdse 
vergulde kader in Louis XVI stijl.
Vaches au bord de l'eau. Panneau 
(acajou). Signé 'De Haas'. Cadre doré 
d'époque, de style Louis XVI.
31 x 47
(€ 800-1000)

 

231*
PIET VAN ENGELEN (1863-1924)
Koeien in de wei. Doek. Getekend 
'Piet van Engelen'. Eigentijdse ver-
gulde kader.
Vaches au pré. Toile. Signée 'Piet van 
Engelen'. Cadre doré d'époque.
90 x 120
(€ 1000-1500)

231
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232
JEAN-BAPTISTE DE GREEF 
(1852-1894)
Boer met ploeg op het veld. Doek. 
Getekend 'J. De Greef'.
Paysan au travail au champ. Toile. 
Signée 'J. De Greef'.
64 x 105
(€ 500-600)

233
HENRI SCHOUTEN (1857-1927)
Drie jachthonden aan de rand van het 
woud. Doek. Getekend 'Hen Schou-
ten'. Rechtsonder kleine scheur.
Trois chiens de chasse à la lisière de 
la forêt. Toile. Signée 'Hen Schouten'. 
Déchirure en bas à droite.
60 x 90
(€ 500-750)

234
EVERT PIETERS (1856-1932)
Tuinier aan het werk in moestuin voor 
hoeve. Paneel (mahonie). Getekend 
'E Pieters'.
Jardinier au travail au potager devant 
la ferme. Panneau (acajou). Signé 'E 
Pieters'.
31.5 x 56.5

235
JEAN-BAPTISTE DE GREEF  
(1852-1894)
Dorpsgezicht in Vlaams Brabant met 
zonnebloemenveld op voorplan. Doek. 
Getekend en gedateerd 'J.Degreef 
(18)89'. Met onleesbare inscriptie.
Village au Brabant flamand avec 
champ de tournesols à l'avant-plan. 
Toile. Signée et datée 'J.Degreef 
(18)89'. Avec inscription illisible.
45 x 75

236
JEAN-BAPTISTE DE GREEF  
(1852-1894)
Man met paard en kar op het veld 
met kerk in de achtergrond. Paneel 
(mahonie). Getekend 'J Degreef'. 
Paysan avec chariot à cheval au 
champ avec église à l'arrière-plan. 
Panneau (acajou). Signé 'J Degreef'.
18 x 27

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, 
Georges Giroux (etiket op verso/étiquette 
au revers)

237
JEAN-BAPTISTE DE GREEF 
(1852-1894)
Kerk in landschap. Doek. Getekend 
'J.Degreef'. Eigentijdse vergulde 
kader. 
L'église. Toile. Signée 'J.Degreef'. 
Cadre doré d'époque.
35 x 47

Misschien is hier de Sint Pieterskerk te 
Sint Pieters-Woluwe afgebeeld.  
Peut-être s'agît-il de l'église Saint Pierre  
de Woluwé-Saint-Pierre.

 

238
JOZEF HEYMANS (1868-1933)
Dorpsgezicht met ganzenhoedster. 
Doek. Getekend 'Joseph Heymans'. 
Fraai vergulde lijst.
Gardeuse d'oies près du village. Toile. 
Signée 'Joseph Heymans'.
Beau cadre doré. 

Expo: s.l., Salons artistiques, nr. 20785

239
JOHANNES LODEWIJK MOERMAN 
(1850-1896)
Naaister aan het venster. Paneel 
(mahonie). Getekend en gedateerd 
'Moerman (18)89'.
Dentellière au travail à la fenêtre.  
Panneau (acajou). Signé et daté 
'Moerman (18)89'.
24.5 x 19

240*
CHARLES VERLAT (1824-1890)
Jonge moeder met pasgeborene. 
Paneel (mahonie). Getekend 'Charles 
Verlat'. 
Fraaie eigentijdse kader in verguld 
hout met druivenranken.
Jeune mère et le nouveau-né. Pan-
neau (acajou). Signé 'Charles Verlat'. 
Beau cadre d'époque en bois doré 
orné de pampres.
64 x 46.5
(€ 1000-1250)

240



74

241
ALOUIS BOUDRY (1851-1938)
'Dévotion' (1892)
Doek. Getekend rechtsonder en met 
inscripties onderaan rechts.
Toile. Signée en bas à droite. Avec 
inscriptions.
80 x 53
(€ 500-600)

242*
LIEVIN HERREMANS  
(1858-1907)
Twee jonge zakkennaaisters. Doek. 
Getekend en gedateerd  
'L Herremans/1886'.
Eigentijdse vergulde kader.  
Afschilferingen.
Deux jeunes couturières. Toile.  
Signée et datée 'L Herremans/1886'. 
Cadre doré d'époque. Sauts de 
peinture.
110 x 80
(€ 2000-3000)

242



243*
LOUIS VAN ENGELEN (1856-1940)
Kantklosters aan het werk voor de 
hoeve. Doek. Getekend 'L Van Engelen'. 
Eigentijdse, vergulde kader.
Dentellières au travail devant la ferme. 
Toile. Signée 'L Van Engelen'. Cadre 
doré d'époque.
47.5 x 64.5
(€ 1000-1500) ILL p. 70

244*
JAN STOBBAERTS (1838-1914)
Varkensstal. Doek. Getekend en geda-
teerd 'Jan Stobbaerts 1876'. 
Vaches à l'étable. Toile. Signée et datée 
'Jan Stobbaerts 1876'.
65.5 x 94
(€ 800-1200)

243

244
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245
EDGARD FARASYN (1858-1938)
Boerenpaard op binnenkoer. Doek. Getekend  
'Edg.Farasyn'.
Cheval à l'étable à la cour. Toile. Signée 'Edg.Farasyn'.
46 x 56

246
CHARLES TSCHAGGENY 
(1815-1894)
Stalknecht met koppel paarden bij schuur. Doek.  
Getekend 'C Tschaggeny'. 
Eigentijdse vergulde kader. Verdoekt. 
Palefrenier avec couple de chevaux près de la grange. 
Toile. Signée 'C Tschaggeny'.
Cadre doré d'époque. Rentoilée.
42 x 54

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, G. Campo, s.d.,   
lot 475

247
GUSTAVE COLSOULLE (1843-1895)
Ruiter met twee paarden. Doek. Getekend 'G.Colsoulle'. 
Verdoekt.
Homme noble à cheval. Toile. Signée 'G.Colsoulle'.  
Rentoilée.
47 x 53

248
EUGENE JOORS (1850-1910)
Drie eenden bij het water op het erf. Doek.  
Getekend 'E Joors'. Eigentijdse vergulde kader.
Trois canards près de l'eau à la cour. Toile.  
Signée 'E Joors'. Cadre doré d'époque.
30 x 36
(€ 600-800)

249*
AUGUSTE MUSIN (1852-1920)
'Attendant la marée/calme d'un jour d'été sur/l'Escaut  
près de Terneuze'
Paneel (mahonie). Niet ingekaderd. Handgeschreven echt-
heidscertificaat van de kunstenaar en rood lakzegel  
op verso. 
Panneau (acajou). Pas encadré. Certificat d'authenticité 
manuscrit de l'artiste et sceau en laque rouge au revers.
42.5 x 36.5
(€ 700-800)

249
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250*
CHARLES EUPHRASIE KUWASSEG (1838-1904)
Rede van Antwerpen. Paneel. Getekend 'C Kuwasseg'.  
Niet ingekaderd.
La rade d'Anvers. Panneau. Signé 'C Kuwasseg'.  
Pas encadré.
21.5 x 41
(€ 1000-1500)

251
ROMAIN STEPPE (1859-1927)
'Calme sur l'Escaut'
Paneel (mahonie). Getekend 'Romain Steppe'.  
Fraaie eigentijdse vergulde kader.
Paneel op verso geparketteerd.
Panneau (acajou). Signé 'Romain Steppe'.  
Beau cadre en bois doré. Panneau parquetté. 
28 x 60

252
PAUL KUHSTOHS (1870-1898)
'Attente des bateaux/Katwijk aan zee' (1896)
Doek. Getekend en gedateerd 'P Kuhstohs/(18)96'.
Toile. Signée et datée 'P Kuhstohs/(18)96'.
101 x 166
(€ 1800-2500)

253
JOSEPH GERARD (1873-1946)
Geanimeerd strandgezicht te Schevingen. Doek. Getekend 
en gedateerd 'J.Gerard.1891'. Eigentijdse vergulde kader.
Plage animée à Scheveningen. Toile. Signée et datée 
'J.Gerard.1891'. Cadre doré d'époque.
44 x 66
(€ 600-800)

254
PAUL VAN DE VENNE (1870-1954)
Zeilboten bij woelige zee aan de haven. Doek.  
Getekend 'P Van De Venne'.
Voiliers au port par temps orageux. Toile.  
Signée 'P Van De Venne'.
54.5 x 74
(€ 500-600)

250



78

255
ALBERT ISIDORE DE VOS (1868-1950)
Vissersschuit op woelige zee. Doek. Getekend 'Alb. Is.  
De Vos'.
Bateau de pêche en pleine mer par temps orageux. Toile. 
Signée 'Alb. Is. De Vos'.
70 x 108

256
ROMAIN STEPPE (1859-1927)
'Après-midi d'été'
Doek. Getekend. Restant van titel op etiket op verso.
Toile. Signée. Traces du titre sur étiquette au revers.
100 x 60
(€ 500-600)

257
EUGENE WOLTERS (1844-1905)
Vissers op de Schelde bij avondzon. Doek. Getekend en 
gedateerd 'Eugene Wolters/1901'. In fraai vergulde lijst.
Pêcheurs sur l'Escaut au coucher de soleil. Toile.  
Signée et datée 'Eugene Wolters/1901'.  
Beau cadre doré.
86 x 120
(€ 500-800)

258
ROMAIN STEPPE (1859-1927)
'La pluie et le vent'
Doek. Getekend 'Romain Steppe/Anvers'.  
Eigenhandig getiteld.
Toile. Signée 'Romain Steppe/Anvers'.  
Titre manuscrit.
40 x 60

259
ROMAIN STEPPE (1859-1927)
'La pleine mer-juin après-midi'
Doek. Getekend 'Romain Steppe'.
Toile. Signée 'Romain Steppe'.
68 x 98
(€ 500-600)

260
EDGARD FARASYN (1858-1938)
Palingvisser bij staketsel. Doek. Getekend 'Edg Farasyn'.
Pêcheur d'écrevisses près de l'estacade. Toile. Signée 'Edg 
Farasyn'.
35 x 54

261
EDGARD FARASYN (1858-1938)
Personages bij staketsel aan de Schelde. Doek. Getekend 
'Edg.Farasyn'.
Vue de l'Escaut avec figures près de l'estacade. Toile. 
Signée 'Edg.Farasyn'.
46 x 57

262
GERARD JACOBS (1865-1958)
Havengezicht. Doek. Getekend 'Ger Jacobs'.
Vue de port. Toile. Signée 'Ger Jacobs'.
40 x 60

263
JACQUES MADIOL (1874-1950)
'Saint-Jean-Cap-Ferrat'
Doek. Getekend 'Jacques Madyol'.
Toile. Signée 'Jacques Madyol'.
54 x 65

264
FLORIMOND VAN CAILLIE XIX/XX
Zomers strandgezicht met figuren bij cabines. Doek.  
Getekend 'Fl.Van Caillie'. Verdoekt.
Plage animée. Toile. Signée 'Fl.Van Caillie'. Rentoilée.
40 x 65
(€ 600-800)

265
JACQUES DORE (1861-1929)
'Las Palmas' (1893)
Doek. Getekend en gedateerd 'J.Doré./Las Palmas.(18)93'.
Toile. Signée et datée 'J.Doré./Las Palmas.(18)93'.
70 x 60
(€ 500-600)

266
BENJAMIN LINNIG (1860-1929)
Wachter bij toren. Doek. Getekend en gedateerd  
'Ben.Linnig/1899'. Eigentijdse, vergulde kader.  
Sporen van oude etiketten op verso.
Hallebardier près d'une tour. Toile. Signée et datée  
'Ben.Linnig/1899'. Cadre doré d'époque.  
Vieilles étiquettes au revers.
58 x 45
(€ 600-800)

267
VICTOR GILSOUL (1867-1939)
Gezicht te Enkhuizen met Zuiderpoort. Paneel (mahonie). 
Getekend 'Victor Gilsoul'.
Vue d'Enkhuizen (en Hollande) avec la Zuiderpoort.  
Panneau (acajou). Signé 'Victor Gilsoul'.
39 x 36 
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268*
JAN BAPTISTE VAN MOER  
(1819-1884)
'La cour des lions à L'Alambra, Grenade' (1869)
Doek. Getekend en gedateerd 'JB. Van Moer./1869.'. Origineel doek. 
Eigentijdse vergulde kader. 
Toile. Signée et datée 'JB. Van Moer./1869'. Toile d'origine. 
Cadre doré d'époque.
100 x 70
(€ 3000-4000) ILL p. 62
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269
DEVEZ XX
Coupe met lichtjes gekartelde bo-
venrand. Meerlagig geblazen glas, 
geel en rood in de onderlaag. Geëtst 
donkerrood decor van een water-
landschap met bomen bij valavond. 
Getekend 'Devez'.
Coupe à bords légèrement chan-
tournés. Verre soufflé multicouche et 
incolore, jaune et rouge en sous-
couche. Décor dégagé à l'acide d'un 
paysage aquatique bordé d'arbres au 
coucher de soleil. Signée 'Devez'.
10.5 x 17

270
Vaas met lange cilindrische hals, 
model 'De Herfst' uit de reeks 'De vier 
seizoenen'.
Meerlagig geblazen glas, wit, licht- en 
donkergrijs in de onderlaag. Getekend 
Legras.
Vase. Verre soufflé incolore multi-
couche, blanc, gris clair et gris foncé 
en sous-couche, avec un décor gravé 
en camée à l'acide d'un paysage 
en automne. Signé 'Legras'. Modèle 
'Printemps' de la série des quatre 
saisons.
H.: 30

271
ETABLISSEMENTS GALLE 
(1906-1936)
Kegelvormig vaasje. Meerlagig gebla-
zen glas met een groen geëtst decor 
van berkenkatjes op een roze-witte 
ondergrond met groene tinten. Gete-
kend 'Gallé'.
Petit vase balustre. Verre soufflé mul-
ticouche avec un décor de chatons 
de bouleu vert dégagé à l'acide sur un 
fond rose-blanc avec touches de vert. 
Signé 'Gallé'.
H.: 10

272*
EMILE GALLE (1846-1904)
Bolvormige vaas. Meerlagig gebla-
zen glas, blauw in de onderlaag met 
een groen en roze geëtst decor van 
Japanse appelbloesems. Getekend 
'Gallé'.
Vase sphérique. Verre soufflé multi-
couche, bleu en sous-couche. Décor 
de fleurs de pommiers du Japon 
rose et vert dégagé à l'acide sur fond 
bleuâtre. Signé 'Gallé'.
14 x 20
(€ 800-1000) ILL p. 78

273
EMILE GALLE (1846-1904)
Peervormige vaas met trompetvormi-
ge hals. Meerlagig geblazen kleurloos 
glas, oker, beige en lichtroze in de 
onderlaag, licht geïriseerd, met decor 
van wisteria in camée op de hals en 
de buik, het geheel vuurgepolijst. 
Japoniserende (verticale) signatuur 
'Gallé'. Circa 1898-1904.
Vase piriforme avec col en cornet. 
Verre soufflé multicouche et incolore, 
ocre, beige et rose en sous-couche, 
avec un décor de wisteria gravé en 
camée à l'acide sur le col et la panse, 
légèrement irisé et poli au feu. Sig-
nature (verticale) japonisante 'Gallé'. 
Vers 1898-1904.
H.: 47 
(€ 2000-2500)

274
ETABLISSEMENTS GALLE  
(1906-1936)
Bolvormige vaas met afgeplatte buik. 
Meerlagig geblazen kleurloos glas, 
wit-roze en mauve in de onderlaag. 
Geëtst decor van wisteria. Getekend 
'Gallé'.
Vase sphérique à panse aplati. 
Verre soufflé multicouche et incolore, 
mauve en sous-couche. Décor gravé 
en camée à l'acide de wistéria. Signé 
'Gallé'.
H.: 19
(€ 600-800)

275
ETABLISSEMENTS GALLE 
(1906-1936)
Eivormig vaasje. Meerlagig geblazen 
glas, roze en geel in de onderlaag. 
Geëtst rood decor van gebladerte. 
Getekend 'Gallé'.
Vase ovoïde. Verre soufflé multicou-
che et incolore, rose et jaune en 
sous-couche. Décor gravé en camée 
à l'acide de feuillage. Signé 'Gallé'.
H.: 12.2
(€ 500-600)

276
LEGRAS XX
Vaas met genepen bovenrand in drie 
punten, uit de 'Rubis'-reeks. Meer-
lagig geblazen glas, roze-wit in de 
onderlaag. Bordeaux-mauve geëtst en 
licht geïriseerd decor van klimopbla-
deren. Getekend 'Legras'. 
Vase de la série 'Rubis'. Verre soufflé 
multicouche et incolore, rose et blanc 
en sous-couche. Décor gravé en 
camée à l'acide et légèrement irisé. 
Signé 'Legras'.
H.: 43
(€ 500-600)

277
LEGRAS XX
Kegelvormige vaas. Geblazen en ge-
satineerd glas. Beschilderd met gesti-
leerd floraal decor in oranje en zwarte 
email op rijmondergrond. Getekend 
'Legras'. Art Deco periode.
Vase à corps conique. Verre soufflé et 
satiné. Décor stylisé floral peint aux 
émaux orange et noir sur fond givré. 
Signé 'Legras'. Epoque Art Déco.
H.: 34

278
CHARLES SCHNEIDER  
(1881-1953)
Bekervormige vaas. Doorzichtig gebla-
zen en lichtgeel en paars gedubbeld 
glas. Geëtst geometrisch decor op 
rijmondergrond. Geribde buik. Gete-
kend 'Schneider'. Art Deco periode.
Vase. Verre soufflé incolore doublé 
jaune clair et mauve. Décor géomé-
trique sur fond givré. Panse à côtes. 
Signé 'Schneider'. Epoque Art Déco.
H.: 19.5
(€ 1000-1200)
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279
MULLER FRERES LUNEVILLE
Kegelvormige vaas. Meerlagig geblazen glas, rood en paars 
in de onderlaag. Getekend 'Muller frères Lunéville'.
Vase à corps conique. Verre soufflé et incolore, rouge et 
pourpre en sous-couche. Signé 'Muller frères Lunéville'.
H.: 21.5

280*
CHARLES SCHNEIDER (1881-1953)
Kegelvormige vaas op voet. Doorzichtig geblazen glas, 
oranje-rode poeders in de onderlaag. Getekend 'Schneider/
France'.
Vase à corps conique sur piédouche. Verre soufflé inco-
lore, poudres de couleur rouge orange en sous-couche. 
Signé 'Schneider/France'.
H.: 52
(€ 1500-2000)

281
DAUM XX
Bolvormige vaas met lange, smalle hals. Meerkleurig  
geblazen kleurloos glas, bruin, groen en oranje in de on-
derlaag. Getekend 'Daum Nancy' met kruis van Lotharin-
gen.
Vase. Verre soufflé multicouche et incolore, brun, vert et 
orange en sous-couche. Signé 'Daum Nancy' avec croix de 
Lorraine.
H.: 98
(€ 1250-1500)

282
AMALRIC WALTER (1870-1959)
Kom op voet. Glaspasta, geel en blauw in de onderlaag. 
Reliëfdecor van gebladerte en vruchten.  
Getekend 'AWalter/Nancy'.
Coupe sur talon. Pâte de verre, jaune et bleu en sous-
couche. Décor en relief de feuilles et de fruits.  
Signé 'AWalter/Nancy'.
6.8 x 14
(€ 500-600)

283
DAUM XX
Twee-orige, eivormige vaas. Lichtgroen geblazen glas op 
rijm-ondergrond. Lusvormige oren met genepen motief 
onderaan. Getekend 'Daum Nancy France' met kruis van 
Lotharingen. Periode 1925-1939. 
Scherfje onderaan één oor.
Vase ovoïde à deux anses. Verre soufflé incolore doublé 
vert clair sur fond givré. Anses en boucle, la partie inférieu-
re pincée à chaud. Signé 'Daum Nancy France' avec croix 
de Lorraine. Epoque 1925-1939. Eclat sous une anse.
H.: 18
(€ 800-1000)

284
Luchter. Verguld brons. Zes lichtpunten. Kapjes in geperst 
en gesatineerd glas. Art Deco periode.
Lustre. Bronze doré. Six points de lumière. Abat-jours en 
verre pressé et satiné. Epoque Art Déco.
(€ 500-600)

280
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285
ANONIEM / ANONYME 
Art Deco periode/époque Art Déco
Buste van een jonge vrouw met laurierkrans en Romeinse 
tuniek. Gesculpteerd marmer. Klein scherfje rechterschou-
der.
Buste d'une jeune femme à la couronne de laurier. Sculp-
ture en marbre. Petit éclat épaule droite.
33 x 37 x 22

286
THILLMANY XIX-XX
Buste van een vrouw met strik in het haar. Brons,  
olijfgroene en bruine patina. Getekend 'Thillmany'. 
Buste d'une jeune femme avec ruban aux cheveux. 
Epreuve d'époque en bronze à patine vert olive et brune. 
Signée 'Thillmany'.
H.: 65.5
(€ 600-800)

287
ANTOINE BOFFILL (c1875-1939/53)
'Vendeuse de fruits'
Sculptuur in brons, olijfgroene patina. Getekend 'A.Boffill'. 
Gieterijstempel 'Bronze garanti au titre Paris'.
Epreuve d'époque en bronze à patine vert olive. Signée 
'A.Boffill'. Cachet de fonderie 'Bronze garanti au titre Paris'.
H.: 46

289
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288 
GEORGES VAN DER STRAETEN (1856-1928)
Jonge vrouw op maansikkel. Sculptuur in brons, grijze 
patina. Getekend 'G.Van der Straeten'.
Jeune femme sur croissant de lune. Epreuve d'époque en 
bronze à patine grise. Signée 'G.Van der Straeten'.
H.: 64
(€ 1000-1250)

289*
FERNAND GYSEN (1879-1943)
Familie op wandel met twee honden. Sculptuur in brons, 
bruine patina. Getekend 'F Gysen'. Op groen gevlamd mar-
meren sokkel. Gegoten volgens de verloren was techniek. 
Gieterijstempel 'Batardy/cire perdue/Bruxelles'.
La promenade. Epreuve d'époque en bronze à patine 
brune. Signée 'F Gysen'. Sur socle en marbre vert veiné. 
Cire perdue. Cachet de fonderie 'Batardy/cire perdue/
Bruxelles'.
55 x 87.5 x 22 (60 x 90 x 22.5)
(€ 3000-4000)

Lit.: Engelen-Marx t.III, p.1772, ill. van het model in plaaster/
épreuve en plâtre

290*
VICTOR ROUSSEAU (1865-1954)
De splinter. Sculptuur in brons, olijfgroene patina.  
Getekend 'Vr.Rousseau'.
L'écharde. Epreuve d'époque en bronze à patine vert olive. 
Signée 'Vr.Rousseau'.
20.5 x 18 x 18
(€ 1250-1500)

291
KOSSOVKI 
Geknield mannelijk naakt. Brons, groene patina. Getekend 
'Kossovki'. Inscriptie 'bronze'. Op zwart marmeren sokkel.
Nu masculin agenouillé. Epreuve en bronze à patine verte. 
Signée 'Kossovki'. Inscription 'bronze'.  
Sur socle en marbre noir.
18.5 x 8.5 x 12 (21 x 8.5 x 15)

290
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EGIDE ROMBAUX (1865-1942)
'Le forgeron'
Sculptuur in brons, bruine patina. Getekend 
'E.Rombaux'. Op sokkel in mahonie voorzien 
van één deur en één lade.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'E.Rombaux'. Sur socle en acajou pourvu 
d'une porte et d'un tiroir.
H.: 85 (171)
(€ 1250-1500)

293
ONLEESBAAR / ILLISIBLE 
Garnalenvisser. Sculptuur in brons, zwarte 
patina. Getekend en gedateerd '...1902'.
Pêcheur à écrevisses à cheval. Epreuve 
d'époque en bronze à patine noire. Signée et 
datée '... 1902'.
55 x 73 x 54
(€ 750-1000)

294*
CLAIRE COLINET (1880-1950)
Naakte danseres met papegaaien. Sculptuur in 
brons met twee kleuren (verguld en zilverkleu-
rig), op wit geaderd marmeren sokkel. Getekend 
op sokkel 'CL.J.R.Colinet'.
Danseuse nue aux perroquets. Epreuve 
d'époque en bronze à patine de deux couleurs 
(or et argent), sur socle en marbre blanc. Sig-
née sur le socle 'CL.J.R.Colinet'.
H.: 62 (76.5)
(€ 2000-3000) ILL p. 60

295*
BRUNO ZACH (1891-1935)
Diana, godin van de jacht, met windhond. 
Sculptuur in gesculpteerd ivoor en brons met 
tweekleurige patina (tuniek vrouw zwart, wind-
hond bruin). Getekend 'Zach' op ovale basis. 
Sokkel in onyx. Circa 1925. Ouderdomscraque-
lures.
Diane, tenant un arc, au lévrier. Epreuve chrysé-
léphantine d'époque en ivoire et bronze à patine 
de deux-couleurs (noire pour la femme, brune 
pour le lévrier). Signée 'Zach' sur la base ovale. 
Socle en onyx. Circa 1925. Craquelures. 
H.: 30 (36)
(€ 5000-6000) ILL p. 166

294

295
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296*
FELIX BENNETEAU-DESGROIS (1879-1966)
Dansend naakt. Brons, groene patina. Getekend 
'Felix Benneteau'. Verloren was. Gieterijstempel 
'Leblanc Barbédienne F/Paris'. Sokkel in groene 
marmer.
Nu dansant. Epreuve en bronze à patine verte. 
Signée. Cire perdue. Cachet de fonderie 'Leb-
lanc Barbédienne Paris'. Socle en marbre vert.
H.: 57 (68)
(€ 1500-2000)

297*
KAREL AUBROECK (1884-1986)
Naakt, voorovergebogen. Sculptuur in brons, 
grijze patina. Getekend 'Aubroeck'. Gegoten vol-
gens de verloren was-techniek. Gieterijstempel 
'Compagnie des bronzes de Bruxelles'.
Nu à genoux. Epreuve d'époque en bronze à 
patine grise. Signée 'Aubroeck'. Cire perdue. 
Cachet de fonderie 'Compagnie des bronzes de 
Bruxelles'.
35 x 36 x 21
(€ 1000-1200) ILL p. 86

298
M. MERCIER
Maria met zegenend Jezuskind. Beton.  
Getekend 'M.Mercier'.
La Vierge à l'Enfant Jésus bénissant. Sculpture 
en béton. Signé 'M.Mercier'.
113 x 59 x 40
(€ 800-1200)

299
GEORGE MINNE (1866-1941)
Badende vrouw met kind. Sculptuur in brons, 
groene patina. Getekend en gedateerd 'G.Minne 
1929'.
Baigneuse avec enfant. Epreuve d'époque en 
bronze à patine verte. Signée et datée 'G.Minne 
1929'.
H.: 52.5
(€ 1500-2000)

300
GEORGE MINNE (1866-1941)
Verstrengeld koppel. Sculptuur in brons,  
donkergroene patina. Getekend 'George Minne'.
Couple entrelacé. Epreuve d'époque en bronze 
à patine vert foncé. Signée 'George Minne'.
H.: 40
(€ 800-1000)

296
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NAND VAN ITTERBEECK (1900-?)
Zittend naakt. Sculptuur in terracotta. Getekend 
'Van Itterbeeck/Nand'.
Nu assis. Epreuve en terre cuite. Signée 'Van 
Itterbeeck/Nand'.
H.: 53

302
LEOPOLD VAN ESBROECK (1911-2010)
Torso van een naakte vrouw. Gesculpteerd 
kersenhout. Getekend 'L.V.Esbroeck'. Op houten 
sokkeltje.
Torse de femme nue. Sculpture en cerisier 
sculpté. Signée 'L.V.Esbroeck'. Sur socle en 
bois.
H.: 53 (54.5)
(€ 500-600)

303
LEOPOLD VAN ESBROECK (1911-2010)
Staand naakt bij boomstronk. Gesculpteerd 
tropisch hout. Getekend 'L.V.Esbroeck'.
Nu près d'un tronc d'arbre. Sculpture en bois 
exotique sculpté. Signé 'L.V.Esbroeck'.
H.: 42.5
(€ 500-600)

304
DOMIEN INGELS (1881-1946)
Haan. Sculptuur in brons, donkerbruine patina. 
Getekend 'Dom Ingels'.
Coq. Epreuve d'époque en bronze à patine brun 
foncé. Signée 'Dom Ingels'.
H.: 15.5
(€ 600-800)

305*
ANTOINE AMORGASTI (1880-1942)
Op jacht. Sculptuur in brons met bruine patina, 
een weinig verguld. Getekend en gedateerd  
'Ant Amorgasti/1922 (?)'. 
La chasse. Epreuve en bronze à patine brune,  
à rehauts d'or. Signée et datée 
'Ant Amorgasti/1922 (?)'.
50 x 56 x 20
(€ 2000-3000)

297

308
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306
ALBERT HAGER (1857-1940)
Leeuwin met eend in de bek. Sculptuur in brons, bruine 
patina. Getekend en gedateerd 'Hager 1927'. 
Met gieterijstempel '... bronzes/Petermann/St.Gilles  
Bruxelles'.
Lionne avec canard dans le bec. Epreuve d'époque en 
bronze à patine brune. Signée et datée 'Hager 1927'.  
Avec cachet de fonderie '...bronzes/Petermann/St.Gilles  
Bruxelles'.
21 x 51 x 13
(€ 1500-2000)

307
ALBERT HAGER (1857-1940)
Leeuwin, stappend. Sculptuur in brons, lichtbruine patina. 
Getekend en gedateerd 'A Hager/1925'.
Lionne en marche. Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun clair. Signée et datée 'A Hager/1925'.
27 x 72.5 x 19.5
(€ 2000-3000)

308*
ANDRE VINCENT BECQUEREL (1893-1981)
Panter, zich uitrekkend tegen een boomstronk. Sculptuur 
in brons, bruin-groene patina. Getekend 'Becquerel.'. 
Inscriptie 'Bronze'. Gieterijstempel 'L.N./Paris/J.L'.  
Gemonteerd op zwart marmeren sokkel.
Panthère s'étirant contre un arbre. Epreuve d'époque en 
bronze à patine brun verdâtre. Signée 'Becquerel'. Inscrip-
tion 'Bronze'. Cachet de fonderie 'L.N./Paris/J.L.'. Sur socle 
en marbre noir.
30 x 54 x 11
(€ 3000-4000)

309
EUGENE DURASSIER XIX-XX
Uil op rots. Sculptuur in brons, goudgele en groene patina. 
Getekend 'Durassier'. Vermoedelijk Frans werk, circa 
1920.
Hibou sur rocher. Epreuve d'époque en bronze à patine 
jaune or et verte. Signée 'Durassier'. Probablement travail 
français, vers 1920.
H.: 44 
(€ 800-1000)

305



310*
THIERRY VAN RIJSWIJCK 
(1911-1958)
Cocker Spaniel. Sculptuur in bruin  
geglazuurd terracotta. Getekend 'Th Van 
Rijswijck'. Met inscriptie 'pièce unique'. 
Werk uit de jaren 1950.
Cocker Spaniel. Epreuve en terre cuite 
émaillée de couleur brune. Signée 'Th Van 
Rijswijck'. Avec inscription 'pièce unique'. 
Travail des années '50.
H.: 21
(€ 750-1000)

311*
THIERRY VAN RIJSWIJCK (1911-1958) /
CERABEL
Koppel koala's op boomstronk. Sculptuur in 
oker- en groenkleurig geglazuurd aardewerk. 
Getekend 'Th.Van/Rijswijck'.
Couple de koalas sur un tronc d'arbre. 
Epreuve d'époque en faïence émaillée de 
couleur ocre. Signée 'Th.Van/Rijswijck'.
34 x 31 x 15 
(€ 1000-1250)

312
CHARLES CATTEAU (1880-1966) / 
KERAMIS
Eivormige vaas met licht verpreide rand. 
Steengoed. Meerkleurig beschilderd decor 
van vruchten, vijgen en bladeren op beige 
ondergrond. Ingegrifte stempel 'Grès Ke-
ramis' en stempel Keramis met nummer 
D.1224 en ingegrift nummer 895. Ontwerp 
uit 1928.
Vase ovoïde à col légèrement évasé. Grès. 
Décor polychrome peint à l'émail de feuilles, 
de fruits et de figues sur fond beige. Cachet 
'Grès Keramis' et cachet Keramis avec nu-
méro D.1224 et numéro gravé 895. Modèle 
datant de 1928.
H.: 27

Lit.: M. Pairon, Charles Catteau, Art Deco 
Ceramics Made in Belgium, cat nr. 944, p. 416, ill

310

311
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313
LODE VAN BOECKEL (1857-1944)
Bureellamp. Smeedijzeren  
montuur. Decor van rozen. Getekend 
'L.VanBoeckel'. 
Lampenkap in meerlagig geblazen 
kleurloos glas, oranje in de onderlaag. 
Lampe de bureau ou de chevet. 
Monture en fer forgé. Décor de roses. 
Signée 'L.VanBoeckel'. Abat-jour en 
verre soufflé incolore et multicouche, 
orange en sous-couche.
H.: 42

314
LODE VAN BOECKEL (1857-1944)
Rozelaar. Smeedijzer. Getekend 
'V.Boeckel'.
Branche de rosier. Fer forgé. Signé 
'V.Boeckel'.
H.: 190
(€ 800-1200)

315
LODE VAN BOECKEL (1857-1944)
Plantstand. Smeedijzer. Getekend  
'L Van Boeckel'.
Porte-jardinière. Fer forgé. Signé  
'L Van Boeckel'.
H.: 102
(€ 500-600)

316
LODE VAN BOECKEL (1857-1944) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Salontafeltje. Grijs geaderd boven-
blad. Onderstel in smeedijzer met 
rozentakken.
Table de salon basse. Dessus en 
marbre reposant sur une base en fer 
forgé à décor de roses.
61 x 63 x 40
(€ 500-600)

317
Decoratief paneel in smeedijzer met 
decor van een hert op rots. Art Deco 
periode.
Grille décorative en fer forgé décoré 
d'un cerf sur un rocher. Epoque Art 
Déco.
250 x 77
(€ 600-800)

318
Siervaas. Deels verguld bruin gepati-
neerd koper en brons. Met reliëfdecor 
van bebloemde twijgen, vogel en 
vliegend hert. Oren in de vorm van 
een tak. Het geheel in Franse stijl. 
Vermoedelijk Frans werk circa 1880. 
Kleine bluts.
Aiguière. Cuivre à patine brune à 
rehauts d'or et bronze. Décor en relief 
de tiges fleuries, d'un oiseau et d'un 
lucane cerf volant. Anses en forme 
d'une tige. De style japonais. Proba-
blement travail français, vers 1880. 
Bosse.
H.: 48

319
213-delig bestek, twaalf personen. 
Zilver, tweede gehalte. Werk van 
Wolfers, Art Deco periode. Bestaande 
uit 12 grote messen, 12 grote vorken 
en 12 grote lepels, 12 kleine mes-
sen, 11 kleine vorken en 12 kleine 
lepels, 12 vismessen, 12 visvorken, 
12 kreeftvorken, 12 oestervorken, 12 
dessertmessen, 12 dessertvorken, 12 
dessertlepels, 12 ijslepels, 12 vorkjes, 
11 koffielepels, 12 mokkalepeltjes, 
een soeplepel, visbestek, taartschep, 
suikerlepel, 2 sauslepels, ijslepel, 
vleesmes-en vork en 11 diverse ser-
veerbestekken.
Ménagère pour douze personnes, au 
total 213 pièces. Argent, deuxième 
titre. Travail de Wolfers, époque Art 
Déco. Comprenant 12 grands cou-
teaux, 12 grandes fourchettes et 12 
grandes cuillères, 12 petits couteaux, 
11 petites fourchettes et 12 petites 
cuillères, 12 couteaux à poisson, 12 
fourchettes à poisson, 12 fourchettes 
à homard, 12 fourchettes à huitre, 12 
couteaux à dessert, 12 fourchettes 
à dessert, 12 cuillères à dessert, 12 
cuillères à glace, 12 fourchettes, 11 
cuillères à café, 12 cuillères à moka, 
louche, couverts à poisson, pelle à 
tarte, cuillère à sucre, 2 cuillères à 
sauce, cuillère à glace, couteau et 
fourchette à viande et 11 divers.
Gewicht/poids (zonder messen/sans 
les couteaux): 9124 g
(€ 3000-4000)

320
Kandelaar met vijf kaarsenhouders. 
Zilver, tweede gehalte. Boorden met 
gegraveerd decor van bloemen en 
bladranken. Werk uit Tsjechoslowa-
kije, 1922-1929.
Candélabre à cinq branches. Argent, 
deuxième titre. Bords à décor gravé 
de fleurs et de rinceaux. 
Travail de Tchécoslovaquie, 1922-
1929. 
H.: 61; Gewicht/poids: 1900 g.
(€ 1250-1500)

321
FRANZ HAGENAUER (1906-1986)
Koppel panters. Sculptuur in  
verzilverd messing. Stempel 'Ha-
genauer/Wien' en 'Handmade'.
Couple de panthères. Epreuve en 
laiton argenté. Cachet 'Hagenauer/
Wien' et 'Handmade'.
9.5 x 39.5 x 7
(€ 1000-1500)
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322*
JAN FRANS DE BOEVER (1872-1949)
'Astarté'
Olie op papier op karton. Getekend 'J.De Boever'. Oude titel 
'Salambo' doorschrapt.
Adres en handtekening van de kunstenaar op verso. 
Carton. Signé 'J.De Boever'. Portait auparavent le titre 'Salambo'. 
Adresse et signature de l'artiste au revers.
43 x 25
(€ 1000-1500)

Expo: Gent/Gand, Zaal/Salle Taets, Zonnestraat 6, 1933

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, Gent, 2016,  
cat nr. 32, ill.



323*
JAN FRANS DE BOEVER (1872-1949)
'Vierge folle'
Olie op karton. Getekend 'J.De Boever'.
Titel en signatuur op verso.  
In eigentijdse Art Deco kader.
Huile sur carton. Signé 'J.De Boever'.
Titre et signature au revers.  
Dans un encadrement d'époque Art Déco.
20.5 x 41
(€ 1000-1200)

Expo: Gent/Gand, zaal/salle Phoenix, 1926

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, 
Gent, 2016, cat nr. 535

 
324*
JAN FRANS DE BOEVER (1872-1949)
'Judith'
Olie op papier op karton. Getekend  
'J.De Boever'.
Huile sur papier sur carton. Signé J.De Boever'.
33 x 23
(€ 1000-1250)

Expo: Brussel/Bruxelles, Galerie d'Art, 1926; Expo, 
1928.

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, 
Gent, 2016, cat nr. 308, ill.

323

324
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325*
JAN FRANS DE BOEVER (1872-1949)
'Crépuscule'
Olie op papier op karton. Titel en signatuur op etiket op verso. 
Huile sur papier sur carton. Titre et signature sur étiquette au revers.
23.5 x 35.5
(€ 800-1000)

Expo: Gent/Gand, Zaal/Salle Phoenix, 1933; Gent/Gand, Zaal/Salle Taets, 1933, id. 1936, 
1939

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, Gent, 2016, cat nr. 116B, ill.

326*
JAN FRANS DE BOEVER (1872-1949)
'L'Hétaïre'
Triptiek. Olie op karton. Getekend 'J De Boever'. Gevat in één kader. 
Triptyque à l'huile sur carton. Signé 'J De Boever'. Dans un seul cadre.
19 x 15.5 (x2); 19 x 22.5
(€ 1250-1500)

Herkomst/provenance: Gent/Gand, Sint-John, s.d. (etiket op verso/étiquette au revers)

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, Gent, 2016, cat nr. 265.1, ill.

327*
JAN FRANS DE BOEVER  
(1872-1949)
'Pantomime'
Papier op karton. Getekend 'J.De Boever'. Titel en signatuur eveneens op verso. 
Carton. Signé 'J.De Boever'. Titre et signature également au revers.
26 x 50
(€ 800-1200)

Expo: Brussel/Bruxelles, Galerie d'Art, 1926 

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, Gent, 2016, cat nr. 401, ill.

325
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328
JULES VAN DE VEEGAETE  
(1886-1960)
Lente. Paneel (ovaal). Getekend en 
gedateerd 'Van De Veegaete.../1919'. 
Printemps. Panneau (ovale). Signé et 
daté 'Van De Veegaete.../1919'.
100 x 66
(€ 800-1000)

329
GUILLAUME VAN STRIJDONCK 
(1861-1937)
Zittend naakt. Doek. Getekend en 
gedateerd 'Gl Van Strijdonck/1925'.
Nu assis. Toile. Signée et datée 'Gl 
Van Strijdonck/1925'.
120 x 80 
(€ 800-1200)

330*
JEAN GOUWELOOS (1868-1943)
Interieur met jonge vrouw bij com-
mode, ten voeten uit. Doek. Getekend 
'Jean Gouweloos'.
Jeune femme près de la commode. 
Toile. Signée 'Jean Gouweloos'.
200 x 100
(€ 3000-4000)

331
PIERRE GEORGES JEANNIOT 
(1848-1934)
Jonge vrouw, in gedachten verzonken. 
Doek. Getekend 'Jeanniot'. Eigen-
tijdse, vergulde kader.
Jeune femme au canapé. Toile. Sig-
née 'Jeanniot'. Cadre doré d'époque.
70.8 x 92
(€ 2000-3000)

332*
WILLY VAN RIET (1882-1927)
'Méditation' (1927)
Paneel (mahonie). Getekend en ge-
dateerd 'Will Van Riet.1927'. In kader 
achter glas. 
Panneau (acajou). Signé et daté 'Will 
Van Riet.1927'. Dans un cadre sous 
verre protecteur.
37.8 x 46.2
(€ 1000-1500)

332
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333
JACQUES-EMILE BLANCHE (1861-1942)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Koppel in het park. Doek. Getekend en gedateerd 
'J.E.Blanche./1914'.
Couple au parc le dimanche. Toile. Signée et datée 
'J.E.Blanche./1914'.
65 x 49
(€ 500-600)

334
ADRIEN JEAN MADIOL (1845-1892)
Jongetje in zondagse klerendracht met veldboeket aan 
de zoom van het woud. Doek. Getekend en gedateerd 
'A.J.Madiol 1882'. Eigentijdse vergulde kader.
Jeune garçon tenant un bouquet champêtre, assis sur 
un tronc d'arbre devant la forêt. Toile. Signée et datée 
'A.J.Madiol 1882'. Cadre doré d'époque.
105 x 65
(€ 800-1200)

335
FELIX JANSÉ XIX-XX
Wachtend op de diligence. Doek. Getekend en gedateerd 
'Félix Jansé Paris 1893'.
A l'attente de la diligence. Toile. Signée et datée 'Félix 
Jansé Paris 1893'.
106 x 92
(€ 1000-1500)

336
PROSPER DE TROYER (1880-1961)
Rustende zuster onder boom. Doek. Getekend en  
gedateerd 'Pr. De Troyer 1920'.
Soeur au repos sous un arbre. Toile. Signée et datée  
'Pr. De Troyer 1920'.
60 x 50
(€ 500-700)

337
PHILIPPE SWYNCOP (1878-1949)
Meisje met kruik te Granada. Doek. Getekend en geda-
teerd 'Ph.Swyncop/Grenade.1925'.
Fille avec cruche à Grenade. Toile. Signée et datée 'Ph.
Swyncop/Grenade.1925'.
80 x 70
(€ 500-600)

338
AIME STEVENS (1879-1951)
Vermoeid model. Doek. Getekend 'Aimé Stevens'.
Le modèle ennuyé. Toile. Signée 'Aimé Stevens'.
100 x 65
(€ 800-1000)

339
LYNN BOGUE HUNT (1878-1960)
Naakt met sluier en zwanen. Doek. Getekend 'Lynn/Bogue/
Hunt'.
Nu à la voile et cygnes. Toile. Signée 'Lynn/Bogue/Hunt'.
56 x 76.5
(€ 800-1000)

340*
JULES PIERRE VAN BIESBROECK (1873-1965)
Algerijnse vrouwen in interieur. Paneel. Getekend 'Van 
Biesbroeck'.
Femmes d'Algérie dans un intérieur. Panneau. Signé 'Van 
Biesbroeck'.
72 x 48
(€ 600-800)

340



101

341*
JULES PIERRE VAN BIESBROECK (1873-1965)
Oosters markttafereel met slangenbezweerder. Paneel.  
Getekend 'Van Biesbroeck'.
Scène de marché au Maroc avec charmeur de serpents.  
Panneau. Signé 'Van Biesbroeck'.
60 x 50 
(€ 2000-3000)

342
DANIEL HERBERT VAN DER POLL (1877-1963)
Koppel leeuwen voor tempel van Salomon. Doek. Getekend 
'Herbert Van Der Poll'.
Couple de lions devant le temple de Salomon. Toile. Signée 
'Herbert Van Der Poll'.
75 x 107
(€ 500-600)

341
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343
HENRI JOSEPH PAUWELS (1903-1985)
Geanimeerd Noord-Afrikaans stadsgezicht. Doek.  
Getekend 'H.J.Pauwels'.
Ville animée en Afrique du Nord. Toile. Signée 
'H.J.Pauwels'.
112 x 79
(€ 500-600)

344*
EMILE CLAUS (1849-1924)
'Torcello' (1906)
Doek op karton. Datum en monogram '06 E.C.'.  
Tegengetekend op verso op 'E.Claus'. 
Toile sur carton. Date et monogramme '06 E.C.'.  
Contresigné au revers 'E.Claus'.
26 x 37.5
(€ 10000-12000)

Herkomst/provenance: Venetië/Venise, E.Aickelin, s.d. (etiket op 
verso/étiquette au revers)

Gezicht op de gaanderij van de kathedraal op het centrale plein 
van Torcello, een eiland in de buurt van Venetië, met in de 
achtergrond de San Fosca kerk. 

Vue de la galerie d'arcades de la cathédrale sur la place centrale 
de Torcello, une île aux environs de Venise, avec à l'arrière-plan 
l'église San Fosca.

345
ARMAND JAMAR (1870-1946)
Alcantara brug, Toledo (1924)
Doek. Getekend en gedateerd 'Ar.Jamar/1924'.
Pont Alcantara, Tolédo (1924)
Toile. Signée et datée 'Ar.Jamar/1924'.
55 x 75

346*
MODEST HUYS (1874-1932)
Gezicht op de Dijver te Brugge vanuit Gruuthuse. Doek. 
Getekend 'M Huys'.  Origineel doek.
Vue de la Dijver à Bruges vue du côté de Gruuthuse. Toile. 
Signée 'M Huys'. Toile d'origine.
65 x 80
(€ 3000-4000)

347
ANNE PIERRE DE KAT 
(1881-1968)
Daken. Doek. Getekend 'De Kat'.
Toits. Toile. Signée 'De Kat'.
63.5 x 46
(€ 750-1000)

344
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348
PAUL MATHIEU (1873-1932)
Gezicht op de Seine te Parijs met op de achtergrond de 
Notre-Dame. Doek. Getekend en gedateerd 'Paul Mathieu/
(19)18'. Perforatie en een weinig verfverlies.  
Origineel doek. 
Vue de la Seine à Paris avec la Notre Dame à l'arrière-plan. 
Board.
Signé et daté 'Paul Mathieu/(19)18'. Perforation et perte de 
peinture. Toile d'origine.
58 x 80
(€ 1000-1250)

Herkomst/provenance: Parijs/Paris, boekhandel/librairie 
L.Conquet;  Fontainebleau, A. Lambiotte;  privéverzameling/
collection privée Keerbergen

349
EDMOND VERSTRAETEN 
(1870-1956)
Aan de boorden van de Schelde. Doek. Gemonogram-
meerd en gedateerd 'EV/1933'.
Aux bords de l'Escaut. Toile. Monogrammée et datée 
'EV/1933'.
85 x 100
(€ 600-800)

350
Geen lot/ pas de lot.

351
JOZEF PEETERS (1895-1960)
Bomenlandschap. Doek. Getekend 'Jozef Peeters'.
Paysage boisé. Toile. Signée 'Jozef Peeters'.
78 x 62
(€ 500-750)

346

gezicht op de Dijver te Brugge anno 2019 
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352
ANDRE HALLET (1890-1959)
Oevers van de Thsuapa rivier, Evenaarsprovincie, Congo. 
Doek. Getekend 'A.Hallet'. Vermoedelijk werk uit 1936.
Bords de la rivière Thsuapa, Equateur, Congo. Toile. Signée 
'A.Hallet'. Probablement travail de 1936.
80 x 100
(€ 500-750)

Lit.: C.Devred-Hallet, 'L'Afrique profonde André Hallet, Bruxelles, 
1989, p. 120 & p.176, ill.van gelijkaardige werken uit 1936/ 
ill.d'oeuvres similaires datées 1936.

353*
JOAQUIN PALLARES ALLUSTANTE (1853-1935)
'Place de l'Opéra à Paris' (1899)
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd 
'J.Pallarès/1899'. Etiket met titel op verso.
Panneau (acajou). Signé et daté 'J.Pallarès/1899'. Etiquette 
avec titre au revers.
37.8 x 55.2
(€ 1500-2000)

354
FERNAND BELMONTE (1897-1981)
Geanimeerd zuiders straatgezicht met rommelmarkt. Doek. 
Getekend 'F.Belmonte'.
Ruelle animée avec marché aux puces. Toile. Signée 
'F.Belmonte'.
50 x 68.5
(€ 600-800)

355
ANDRE HALLET (1890-1959)
Reigezicht met brug te Brugge. Doek. Getekend 'A.Hallet'. 
Eveneens getekend op verso op spieraam.
Vue de Bruges avec pont en pierre. Toile. Signée 'A.Hallet'. 
Egalement signée au revers de la toile sur le chassîs.
80 x 100
(€ 600-800)

356
ALFRED VAN NESTE (1874-1969)
Spelende kinderen op binnenplaats. Board. Getekend en 
gedateerd 'Alf.Van Neste/1943'.
Enfants à la cour. Board. Signé et daté 'Alf.Van Nes-
te/1943'.
50 x 60 
 

353
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357
ARMAND APOL (1879-1950)
Stadsgezicht met boten op kanaal. Doek. Getekend en 
gedateerd 'Apol/1904'.
Bateaux ammarés en ville. Toile. Signée et datée 
'Apol/1904'.
80 x 100
(€ 1000-1250)

358
FRANS LANGEVELD (1876-1939)
Gezicht te Alkmaar. Doek. Getekend 'F Langeveld'.
Vue d'Alkmaar. Toile. Signée 'F Langeveld'.
60 x 80
(€ 1000-1500)

359
MAURICE LANGASKENS (1884-1946)
Vismarkt. Paneel. Getekend 'M.Langaskens.'.
Marché aux poissons. Panneau. Signé 'M.Langaskens.'.
25.5 x 34.5

360
GUSTAVE FLASSCHOEN (1868-1940)
Gezicht op de Prins Hendrikkade met de Nicolaaskerk te 
Amsterdam. Doek. Getekend 'G.Flasschoen'.
Vue d'Amsterdam avec la Prins Hendrikkade et l'église 
Saint Nicolas. Toile. Signée 'G.Flasschoen'.
32.5 x 40.5
(€ 600-800) 

361
ROMEO DUMOULIN (1883-1944)
'Vers l'usine' (1917)
Doek. Getekend en gedateerd 'Romeo/1917'. Miniem 
gaatje en twee retouches linksboven. Handgeschreven titel 
en adres kunstenaar op verso.
Toile. Signée et datée 'Romeo/1917'. Perforation minime et 
deux retouches dans la partie supérieure gauche. Titre et 
adresse manuscrits de l'artiste au revers.
47.5 x 57
(€ 1000-1250)

362*
EUGEEN VAN MIEGHEM (1875-1930)
'Aan de dokken'
Karton. Getekend 'Eug.van/Mieghem'. 
Carton. Signé 'Eug.van/Mieghem'.
45 x 31
(€ 15000-20000)

Herkomst/provenance: Louis Peeters (1876-1964), geschonken 
door de kunstenaar zelf/don de l'artiste; John en Josine Peeters; 
Galerie De Sant; privé-coll. Puts.

363
EDGARD WIETHASE (1881-1965)
'Purperen duiventil' (1927)
Doek. Getekend en gedateerd 'E Wiethase/1927'. Fraaie 
vergulde kader.
Toile. Signée et datée 'E Wiethase/1927'. Beau cadre doré.
60 x 68
(€ 500-600)

364
FRANCOIS BEAUCK (1876 - ?)
Wit huis met trapgevel en muur te Brugge. Doek. Getekend 
'F.Beauck'.
Maison entourée de murs à Bruges. Toile. Signée 
'F.Beauck'.
100 x 120
(€ 800-1000)

362
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365
RICHARD BASELEER (1867-1951)
'Mon jardin'
Doek. Getekend 'R Baseleer'.
Toile. Signée 'R Baseleer'.
98 x 116
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles, Paleis voor 
Schone kunsten/Palais des Beaux Arts, s.d.(etiket 
op verso/étiquette au revers)

366
JOHN MICHAUX (1876-1956)
'L'heure dorée'
Doek. Getekend 'John Michaux'. Titel en signa-
tuur op verso.
Toile. Signée 'John Michaux'. Titre et signature 
au revers.
50 x 65
(€ 500-600)

367
LUCIEN NEUQUELMAN (°1909)
Mediterraans zicht. Paneel. Getekend 
'L.Neuquelman'.
Vue à la Méditerranée. Panneau. Signé 
'L.Neuquelman'.
50 x 65
(€ 1250-1500)

368
MAURICE MORTIER XIX-XX
Havengezicht met stad op de achtergrond. 
Board. Getekend en gedateerd 'Maurice Mor-
tier/1932'.
Vue de port. Board. Signé et daté 'Maurice 
Mortier/1932'.
97 x 112

369
CONSTANT DE BUSSCHERE  
(1876-1951)
Natiepaarden. Doek. Getekend 'C De Bus-
schere'.
Chevaux de trait. Toile. Signée 'C De Bus-
schere'.
60 x 55

370
BARTH VERSCHAEREN  
(1888-1946)
Boeren aan het werk. Doek. Getekend 'Barth 
Verschaeren'.
Travail au champ. Toile. Signée 'Barth Ver-
schaeren'.
98 x 118

374

375
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371
CONSTANT PERMEKE (1886-1952)
Nachtelijk landschap met  
turfstekers (?). Doek op karton. 
Getekend en gedateerd 'C. Permeke/ 
1902'. Met op verso handgeschreven 
opdracht van de kunstenaar 'Souvenir 
affectueux/de l'auteur à Mme P. De 
Puydt/Ostende Avril 17.1908'.
Paysage nocturne avec tourbiers. 
Toile sur carton. Signé et daté 
'C.Permeke/1902'. Avec au revers dé-
dicace manuscrit de l'artiste 'Souvenir 
affectueux/de l'auteur à Mme P. De 
Puydt/Ostende Avril 17.1908'.
21.5 x 32
(€ 500-600)

372
ALBERT SAVERIJS (1886-1964)
Leielandschap in de winter. Paneel. 
Getekend 'Saverys'.
La Lys en hiver. Panneau. Signé 
'Saverys'.
60 x 80
(€ 1500-2000)

373
ALBERT SERVAES (1883-1966)
Winterlandschap. Doek. Getekend en 
gedateerd 'A.Servaes.1916.'.
Paysage hivernal. Toile. Signée et 
datée 'A.Servaes.1916.'.
44 x 48
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, 
Campo, s.d.

374*
ALBERT SAVERIJS (1886-1964)
Winterlandschap met ijsschaatsers op 
de Leie. Board. Getekend 'Saverys'.
Patineurs à glace sur la Lys. Board. 
Signé 'Saverys'.
29 x 36.5
(€ 1250-1500)

375*
ALBERT SAVERIJS (1886-1964)
Zomers Leiegezicht. Triplex. Getekend 
en gedateerd 'Saverys/(19)47'. 
Vue de la Lys en été. Contreplaqué. 
Signé et daté 'Saverys/(19)47'. 
54 x 45
(€ 1250-1500)

Herkomst/provenance: Lokeren, De Vuyst, 
mei/mai 2015, lot 180

376
ALBERT SAVERIJS (1886-1964)
Leielandschap. Paneel. Getekend 
'Saverijs'.
Paysage de la Lys. Panneau.  
Signé 'Saverijs'.
50 x 60

377
Geen lot/ pas de lot.

378*
CONSTANT PERMEKE (1886-1952)
Marine. Doek. Getekend 'Permeke'. 
Afschilferingen.
Marine. Toile. Signée 'Permeke'. Sauts 
de peinture.
65 x 75 
(€ 3000-4000)

378
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379
FRANS HENS (1856-1928)
'Eclaircie sur l'Escaut'
Doek. Getekend 'Frans Hens'. Tweemaal getekend op 
verso en titel op verso. 
Toile. Signée 'Frans Hens'. Signée deux fois au revers. 
Titre au revers.
110 x 140
(€ 800-1200)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, G.Campo, s.d.

380
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Marine. Doek. Tweemaal getekend 'Jespers'.
Marine. Toile. Signée deux fois 'Jespers'.
65.5 x 70
(€ 600-800)

 
 
381
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Dorp in de Ardennen. Doek. Getekend 'Jespers'.
Village aux Ardennes. Toile. Signée 'Jespers'.
42.5 x 60.5

383
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382
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Landschap in Wallonië. Doek. Getekend 'Jespers' en on-
duidelijk gedateerd.
Paysage wallon. Toile. Signée 'Jespers' et datée de manière 
illisible.
60 x 80
(€ 1000-1250)

383*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Landschap met koeien. Doek. Getekend en gedateerd 
'Jespers/47'. Inscriptie 'October' en 'V16' op verso. 
Paysage aux vaches. Toile. Signée et datée 'Jespers/
(19)47'. Inscription 'October' et 'V16' au revers.
114 x 140
(€ 2000-2500)

Herkomst/provenance: ex.verz./coll. Mark Jespers, zoon van de 
kunstenaar, Antwerpen/Anvers, 1969

Expo: Retrospectieve Floris Jespers, Begijnhof Leuven, 1980

384*
KURT PEISER (1887-1962)
Het loodswezen. Doek. Getekend 'K.Peiser'.
Service de pilotage. Toile. Signée 'K.Peiser'.
70 x 90
(€ 1250-1500) 
 

385
ALBERT VAN DIJCK (1902-1951)
Landschap te Schilde. Doek. Met atelierstempel op verso 
en inscriptie 'cat.nr. a.151'.
Paysage aux environs de Schilde. Toile. Avec cachet 
d'atelier au revers et inscription 'cat.nr.a.151'.
40 x 50

384
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386
FRANS MORTELMANS (1865-1936) 
toe te schrijven aan/à attribuer à
Interieur met bloemen in een vaas op tafel en koperen 
kraantjeskan.
Doek. Niet getekend. Eigentijdse kader.
Intérieur avec vase à fleurs sur une table et samowar en 
cuivre. Toile. Pas signée. Beau cadre d'époque.
120 x 52
(€ 800-1200)

387
ROGER PARENT (1881-1986)
Stilleven met fruit en kruiken. Doek. Getekend en geda-
teerd 'Roger Parent/1919'. Afschilferingen.
Nature morte avec fruits et cruches. Toile. Signée et datée 
'Roger Parent/1919'.
Sauts de peinture.
88 x 98
(€ 1200-1500)

388
JAN DE GRAEF (1877-1952)
Stilleven met rozen in vaas en schotel in Chinees porselein. 
Doek. Getekend 'Jan De Graef'.
Nature morte avec fleurs dans un vase et plat en  
porcelaine de Chine. Toile. Signée 'Jan De Graef'.
70 x 70

389
FLORIS JESPERS (1889-1965)
'Fleurs' (192.)
Paneel. Getekend 'Jespers'. Getekend, gedateerd en  
getiteld op verso in zwarte stift.
Panneau. Signé 'Jespers'. Signé, daté et titré au revers.
38.5 x 25
(€ 600-800)

392
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JOHN MICHAUX (1876-1956)
'Roses'
Doek. Getekend 'John Michaux'. Titel en signatuur 
op verso.
Toile. Signée 'John Michaux'. Titre et signature  
au revers.
100 x 95
(€ 800-1000)

391
HERMANN COURTENS (1884-1956)
'Immortelles' 
Doek. Getekend 'Hermann/Courtens/Bruxelles'. 
Eigentijdse, vergulde kader.
Toile. Signée 'Hermann/Courtens/Bruxelles'.  
Cadre doré d'époque.
95 x 113

392*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Stilleven met gladiolen. Doek. Getekend 'Jespers'.
Nature morte aux glaïeuls. Toile. Signée 'Jespers'.
138 x 108
(€ 2000-3000)

393
EDGARD WIETHASE (1881-1965)
Stilleven met bloemen in vaas. Olie. Getekend en 
gedateerd 'E Wiethase/1925'.
Nature morte avec fleurs dans un vase. Toile. 
Signée et datée 'E Wiethase/1925'.
39.5 x 35
(€ 500-600)

394*
SADJI (SHAQI) (1914-2005)
Stilleven met asters, potje en appelen.
Doek. Getekend rechts onder met  
Chinese karakters.
Nature morte aux asters, petit pot et pommes.
Toile. Signée en bas à droite avec des caractères 
chinois.
60 x 75
(€ 8000-12000)

395*
SADJI (SHAQI) (1914-2005)
Stilleven met groenten en soepketel.  
Paneel. Getekend 'Sadji'.
Nature morte aux légumes et marmite. Panneau. 
Signé 'Sadji'.
30 x 40
(€ 2000-3000)

394

395
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396*
JEAN GABRIEL DOMERGUE (1889-1962)
Meisjesportret. Triplex. Getekend 'Jean/Gabriël/Domergue'
Portrait d'une fille. Triplex. Signé 'Jean/Gabriel/Domergue'.
54 x 46
(€ 2500-3500)

396
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397*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Interieur met moeder en kind aan tafel. Doek. Getekend en 
gedateerd 'Jespers/'(19)43'. 
Intérieur avec mère et enfant à table. Toile. Signée et datée 
'Jespers/(19)'43'.
76 x 114
(€ 2000-2500)

Herkomst/provenance: ex.verz./coll. Mark Jespers, Antwerpen/
Anvers, 1969 

Afgebeeld zijn de schoondochter en de kleinzoon  
van de kunstenaar.  
L'artiste a peint sa belle-fille et son petit-fils.

398
FLORIS JESPERS (1889-1965)
'De schoenen' (1942)
Paneel. 
Panneau.
46 x 34.5
(€ 750-1000)

Expo: Antwerpen/Anvers, G.Campo, retrospectieve  
Floris Jespers, 1966

399
LOUIS THEVENET (1874-1930)
Interieur met harmonium. Doek. Getekend en gedateerd 
'L.Thevenet 1918'.
Intérieur avec harmonium. Toile. Signée et datée 
'L.Thevenet 1918'.
50 x 60 
(€ 1000-1500)

397



detail lot 404
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MEUBELEN / MOBILIER

LOTEN / LOTS 400 – 405



400*
JACOB & JOSEF KOHN / WENEN
Kapstok. Model 1098. Ontwerp uit 
1905. Stoomgebogen en gelakt beu-
kenhout. Acht hangers.
Porte-manteau. Modèle 1098. Travail 
de 1905. Hêtre. Huit crochets. 
H.: 198
(€ 750-1000)

Lit.: Jacob & Josef Kohn, Bugholzmöbel. 
Der Katalog von 1916. Heruitgave 
München, 1985, p.82, ill 

401
Hoge kast. Mahonie. Voorzien van 
één grote spiegeldeur, vier volle 
deuren, zeven laden. Een weinig 
inlegwerk en koperen beslag op de 
hoeken. Art Nouveau periode.
Armoire haute. Acajou. Pourvue 
d'une grande porte avec miroir, de 
quatre portes pleines et de sept 
tiroirs. Incrustations d'autres sortes de 
bois. Epoque Art Nouveau.
240 x 225 x 50
(€ 600-800)

402
THONET WENEN/VIENNE genre
Driedelig kamerscherm. Mahonie. 
Onderaan en bovenaan bekleed met 
mauve zijden bekleding. Bovenaan 
met beglaasd deurtje in messing 
frame.
Paravent tripartite. Acajou. Garni de 
soie de couleur mauve. Dans la partie 
supérieure porte vitrée dans une 
monture en laiton.
168 x 132

403
ANTWERPEN/ ART DECO PERIODE, 
GENRE FRANCK
Achtkantige spiegel. Notelaar. Boord 
bezet met bruin getinte schildpad en 
gezwarte robbellijst. Vergulde cavetto.
Miroir de section octogonale. Noyer. 
Bords sertis d'écaille teinté brune. 
Cavetto doré. Travail anversois, genre 
Franck. Epoque Art Déco.
76 x 76
(€ 500-600)

400



404*
ATELIERS FRANCK
Lage salontafel. Hout, belegd met 
olijfgroen-bruin getinte schildpad. 
Tapstoelopende poten. Magazijnnr. 
13845 in rood krijt onderaan. Glazen 
beschermblad. Een weinig bescha-
digd.
Table de salon basse. Bois, serti 
d'écaille teinté vert olive et brun. 
Pieds en gaine. Numéro de magasin 
13845 à la craie rouge au revers du 
dessus. Verre protecteur. Légèrement 
abîmée.
50 x 68 x 52
(€ 800-1000) ILL p. 112

405*
Wurlitzer 750-E jukebox, 1941. 
Van dit model zijn 18387 exemplaren 
gemaakt.
Houtfineer, bovenaan gebogen. Rode 
en amberkleurige plastiek met verzil-
verde boord. Ovaal deurpaneel met 
twee gebogen tubes en drie geldsleu-
ven voor nickels, dimes en quarters 
onder het keyboard. Schelpvormige 
grill beschermt de speaker onderaan. 
Kan 24 platen bevatten. Serienummer 
741499. 
Jukebox Wurlitzer 750-E, 
1941.18387 exemplaires ont été 
fabriqués de ce modèle.
Placage de bois, arrondi dans la 
partie supérieure. Matière plastique 
de couleur rouge et ambre avec bord 
argenté. Panneau de porte ovale avec 
deux tubes courbés et trois emplace-
ments pour nickels, dimes et quarters 
sous le clavier électronique. Grille de 
forme coquille protège le baffle. Peut 
contenir 24 disques. Numéro de série 
741499.
145 x 82 x 62
(€ 3000-4000)

405



118
detail lot 525



119

VEILING / VENTE

Dinsdagavond 19 maart om 19 uur

Mardi soir 19 mars à 19 heures

Loten / lots 410 - 525 
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410*
OSCAR JESPERS (1887-1970)
Babyhoofd. Sculptuur in terracotta, met okerkleurige engobe.  
Niet getekend. Afschilferingen. Op sokkel. Ateliervondst.
Tête de bébé. Sculpture en terre cuite, recouverte d'une engobe  
de couleur ocre. Pas signée. Abîmée. Sur socle. Provient de l'atelier 
de l'artiste. 
H.: 13 (25.5)
(€ 3000-4000)

Lit.: J.F.Buyck, Floris & Oscar Jespers. De Moderne Jaren. Tent.cat. 
Antwerpen, 1996, p.201, ill. van Babyhoofd in gepolijst brons, 1925; 1928 ?, 
13 x 14 x 12 cm 
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411*
GEORGES CRETEN (1887-1966)
'Les Russes' (1924)
Doek. Getekend en gedateerd 'Creten-Georges 1924'.
Toile. Signée et datée 'Creten-Georges 1924'.
90 x 114
(€ 3000-4000)
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412*
EDMOND VAN DOOREN (1895-1965)
Futuristisch stadsgezicht. Doek. Getekend en gedateerd 'E.Van Dooren 1933'.
Ville futuriste. Toile. Signée et datée 'E.Van Dooren 1933'.
130 x 100
(€ 18000-24000)
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413
PIERRE LOUIS FLOUQUET 
(1900-1967)
Kruisdragers. Doek. Getekend 
en gedateerd 'Flouquet/(19)31'. 
Perforatie midden onder.
Porteurs de croix. Toile. Signée 
et datée 'Flouquet/(19)31'. Per-
foration au milieu à droite.
80 x 100
(€ 750-1000)

414
JAN VAERTEN (1909-1980)
Meisje bij trapleuning. Triplex. 
Getekend en gedateerd  
'janvaerten 1947'.
Fille à l'escalier. Contreplaqué. 
Signé et daté 'janvaerten 1947'.
36 x 25.5

415*
EDMOND VAN DOOREN 
(1895-1965)
Moeder en kind onder appel-
boom. Doek.  
Getekend 'E Van Dooren.'.
Mère et enfant sous le pom-
mier. Toile.  
Signée 'E Van Dooren'.
104 x 88
(€ 8000-12000)

415



416*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Koppel Afrikaanse vrouwen op weg 
naar de markt. Unalit. Getekend 
'Jespers'.
Couple de femmes noires en route 
vers le marché. Unalit.  
Signé 'Jespers'.
40.5 x 51
(€ 1200-1500)

417*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Markttafereel met zeven Afrikaanse 
vrouwen. Papier op triplex. Getekend 
'Jespers'.
Scène de marché avec sept femmes 
noires. Papier sur triplex.  
Signé 'Jespers'.
73 x 57
(€ 1800-2200)

418
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Congolese tafereeltjes. Board.  
Getekend 'Jespers'. Op verso datum 
1954 en signatuur.
Scènes africaines. Board.  
Signé 'Jespers'. Au revers date 1954  
et signature.
56 x 69.5
(€ 500-600)

416

417
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419*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Markttafereel met negen Afrikaanse vrouwen. Paneel. Getekend en gedateerd 'Jespers/(19)57'.
Scène de marché avec neuf femmes noires. Panneau. Signé et daté 'Jespers/(19)57'.
72 x 92
(€ 2000-3000)
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420*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Vrouwen in ligzetels voor het struikgewas. Board. Getekend en gedateerd 'Jespers/
(19)39'.
Femmes dans chaises longues devant buisson. Board. Signé et daté 'Jespers/(19)39'.
182 x 240
(€ 5000-6000)
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421
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Kustgezicht. Doek. Getekend 'Slab-
binck'.
La côte. Toile. Signée 'Slabbinck'.
40 x 50

422*
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Stilleven met fruit in schaal en fles 
wijn op tafel. Doek.
Getekend 'Slabbinck'. Werk uit de 
jaren '50. Origineel doek.
Nature morte avec fruits dans un plat 
et bouteille de vin. Toile.
Signée 'Slabbinck'. Travail des années 
'50. Toile d'origine.
60 x 73
(€ 1250-1500)

423*
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Stilleven met flessen, schelp en va-
zen. Doek. Getekend 'Slabbinck'.
Nature morte avec bouteilles, coquille 
et vases. Toile. Signée 'Slabbinck'.
98 x 130
(€ 1000-1500)

422



424*
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Stilleven met glaswerk. Doek. Getekend 'Slab-
binck'. Tegengetekend op verso.
Nature morte avec verrerie. Toile. Signée 'Slab-
binck'. Contresignée au revers. 
46 x 55 
(€ 500-600)

425
JEAN DUBOSCQ (°1928)
'Hors bord' (1956)
Doek. Getekend 'Jean Duboscq 1956'. Perforatie. 
Toile. Signée et datée 'Jean Buboscq 1956'. 
Perforation.
40 x 100

Expo: Brussel/Bruxelles, Paleis voor Schone  
Kunsten/Palais des Beaux-Arts, s.d.

426
GASTON BURSSENS (1896-1965)
Zonder titel. Unalit. Getekend op verso 'Gaston 
Burssens'. Ontwerp voor altaarstuk voor Anna-ten-
Drieënkerk, 1950.
Sans titre. Unalit. Signé au revers 'Gaston Burs-
sens'. Projet d'autel pour l'église Sainte Anne 
trinitaire, 1950.
90 x 60
(€ 600-800)

427
WILHELM MECHNIG (°1929)
Abstracte compositie. Doek. Getekend en geda-
teerd 'Willem Mechnig/'(19)66'. Letsels.
Composition abstraite. Toile. Signée et datée  
'Willem Mechnig/'(19)66'. 
Eclats.
220 x 150
(€ 500-600)

428
KAREL DIERICKX (1940-2014)
Zonder titel. Aluchromie. Getekend en gedateerd 
op verso 'Karel/Dierickx/(19)62'.
Sans titre. Aluchromie. Signée et datée au revers 
'Karel/Dierickx/(19)62'.
95 x 125

429
KAREL DIERICKX (1940-2014)
Zonder titel. Aluchromie. Getekend en gedateerd 
op verso 'Dierickx/(19)62'.
Sans titre. Aluchromie. Signée et datée au revers 
'Dierickx/(19)62'.
95 x 126

423

424
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430*
ANTOINE MORTIER (1908-1999)
'Le IIième couple' (1962)
Doek. Getekend 'Mortier'. Getekend en gedateerd op verso 'Mortier/1962'. Eigenhandig getiteld. 
Toile. Signée 'Mortier'. Signée et datée au revers 'Mortier/1962'. Titre manuscrit.
96 x 145
(€ 4000-5000)
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431*
ANDRE BEULLENS (1930-1976)
'Fanal II' (1966)
Doek. Getekend, getiteld en gedateerd 
op verso 'André Beullens 1966'.
Eigenhandig getiteld.
Toile. Signée et datée au revers 'André 
Beullens 1966'. Titre manuscrit.
70 x 60
(€ 4000-5000)

432
CHARLES BÉZIE (°1934)
Zonder titel. Doek, gemonteerd over 
paneel. Getekend en gedateerd op verso 
in zwart 'Bézie (19)88'.
Sans titre. Toile, marouflée sur panneau. 
Signée et datée au revers 'Bézie (19)88'.
50 x 50
(€ 500-750)

431
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433*
RENAAT IVENS (1935-2016)
Compositie. Doek. Getekend en gedateerd op verso 'R.Ivens/2005/Lier'.
Composition. Toile. Signée et datée au revers 'R.Ivens/2005/Lier'.
120 x 120
(€ 2000-2500)

Lit.: Expo Knokke, Memories in a square, 2005, ill.
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434*
RENAAT IVENS (1935-2016)
Compositie. Doek. Getekend en gedateerd op verso 'R.Ivens/2006/Lier'.
Composition. Toile. Signée et datée au revers 'R.Ivens/2006/Lier'.
50 x 50
(€ 1500-2000)
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435
EDOUARDO FRANCESCHINI  
(1928-2006)
Zonder titel. Doek. Getekend en gedateerd 'E Franceschini 
(19)58'. Eveneens getekend en gedateerd op verso (met 
figuur). Niet ingelijst.
Sans titre. Toile. Signée et datée 'E Franceschini (19)58'. 
Egalement signée et datée au revers (avec figure). Pas 
encadrée.
49 x 59 

436
OLIVIER STREBELLE (1927-2017)
Rechthoekige plaque. Terracotta. Meerkleurig geglazuurd 
abstract decor. 
Plaque de section rectangulaire en terre cuite à décor 
abstrait polychrome.
31 x 59

437
MAURICE BOEL (1913-1998)
Lyrisch abstracte compositie.
Doek. Getekend 'Boel'. Getekend en gedateerd  
op verso 'Boel (19)67'.
Composition abstrait lyrique.Toile. Signée 'Boel'.
Signée et datée au revers 'Boel (19)67'.
195 x 115
(€ 750-1000)

438
EUGENE EMILE DEMANE (°1940)
'Légende matinale'
Doek. Getekend 'Demane'. Eveneens getekend op verso 
'Eugene Demane'. 
Toile. Signée 'Demane'. Contresignée au revers 'Eugene 
Demane'. 
180 x 130

439
EMIEL DE BLOCK (°1941)
Staand naakt. Sculptuur in gips. Niet getekend.  
Vertoont scheuren.
Nu debout. Epreuve en plâtre. Pas signée. Fentes.
H.: 110
(€ 500-600)

440
GERT DE RIJK (1945-2009)
Torso van een zwangere naakte vrouw. Brons, olijfgroene 
patina. Gemonteerd op een grijs-wit marmeren sokkel.
Torse d'une femme nue, enceinte. Epreuve en bronze à 
patine vert olive. Montée sur un socle en marbre gris veiné 
blanc.
H.: 54 (70)
(€ 600-800)

441*
BEN VAUTIER (°1935)
'Here and now'
Acryl. Getekend in zwarte stift op verso 'Ben'. Vermoedelijk 
werk uit 1986.
Acrylique. Signée au revers 'Ben'. Probablement travail de 
1986.
38 x 46
(€ 2000-3000)

442
Niessing hanger met lederen koord. Goud (750/1000), 18 
g. Bezet met 1 diamant in briljantslijp, +/- 0.85 kt, kwaliteit 
H VS1.
Pendentif Niessing avec ficelle en cuir. Or (750/1000), 
18 g. Serti d'1 diamant de taille brillant, +/- 0.85 ct, de 
qualité H VS1.
(€ 750-1000)

443
JEF VAN TUERENHOUT  
(1925-2006)
Hanger. Verzilverd brons bezet met onyx. Gemonogram-
meerd 'JVT' en genummerd 8/12.
Pendentif. Bronze argenté serti d'onyx. Monogrammé 'JVT' 
et numéroté 8/12.
8.5 x 7.5

444
JOSE VERMEERSCH (1922-1997)
Hanger. Olijfgroen gepatineerd brons. Met decor van een 
naakt, ruggelings. Getekend en gedateerd  
'Jos Vermeersch/1976'.
Pendentif. Bronze à patine vert olive. Décoré d'un nu, vu 
de dos. Signé et daté 'Jos Vermeersch/1976'.
8 x 8.5
(€ 600-800)

445
DOMIQUE VAN HEDDEGEM 
(1955-1994)
'Open - Gesloten Boek' (1982)
Hanger/ broche. Zilver, plexi. Titel, monogram en datum op 
verso. Bijgevoegd: catalogus Dominique Van Heddegem, 
Het Juweel, weerspiegeling van het nieuwe fin de siècle, 
Knokke, 1998.
Pendentif-broche. Argent, plexi. Titre, monogramme et 
date au revers. On y joint un catalogue d'exposition.
7 x 7.5 x 1.5
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446*
POL SPILLIAERT (°1935)
'Sehnsucht' (1966)
Sculptuur in geel koper, gepolijst. Op sokkel in arduin en 
plexi. Bijtitel: 'Boven het etherisch blauw'
Sculpture en cuivre jaune, poli. Sur socle en pierre et plexi.
Autre titre: 'Boven het etherisch blauw'.
49 x 98 x 39
(€ 3000-4000)

Herkomst/provenance: verz./coll. Dr. Vandenbroucke, Heverlee, 
1966

Expo: Brussel/Bruxelles, Salon triënnal de la Jeune Sculpture 
Belge, 1966

Lit.: J.Fontier, Pol Spilliaert, Tielt, 2005, p.105; p.35 (marmeren 
versie/modèle en marbre)

 

 
Ingezonden voor deelname aan de driejaarlijkse prijs Jonge 
Belgische Beeldhouwkunst in 1966 door de kunstenaar. Dezelfde 
compositie werd uitgevoerd op hetzelfde formaat in 1972 in 
Portugese marmer, Rose Aurore, en bevindt zich in een privé-
verzameling Aachen, Duitsland. Afbeelding van deze compositie, 
getiteld Sculptuur voor Blauwe Kamer, aan Victor Servranckx, in 
marmer is terug te vinden op p.35 van de monografie.

Met dank aan de kunstenaar voor nota betreffende onderhavig lot.

Cette même composition fut executée en marbre de Portugal, 
Rose Aurore, en 1972 et se trouve dans une collection privée à 
Aachen, Allemagne. Illustration de la sculpture titrée Sculptuur 
voor Blauwe Kamer, à Victor Servranckx, à retrouver dans la 
monographie p. 35.
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447*
LUC PEIRE (1916-1994)
'La Fine Ligne' (1955) 
Doek. Getekend en gedateerd 'L Peire (19)55'. 
Toile. Signée et datée 'L Peire (19)55'.
61 x 50 
(€ 4000-5000)

Expo:  
Tervuren, Luc Peire, Musée du Congo Belge, 30.7-31.8.1955, cat nr. 25;  
Schoten, 75 kunstwerken uit de private verzameling de Glas, Kasteel 
Schoten, 17-19.5, 23-26.5, 1-3.6.1968

Lit.: Elno K.-N., Zomertentoonstelling. Selectie uit het werk van Luc Peire 
in het aristocratische Tervuren, Het Handelsblad, Antwerpen, 2.8.1955; 
Peire-Verbruggen J., Peire M., De Ateliers van Luc Peire, Ludion, 2001, p.58; 
M. Peire, E. Soetaert, Luc Peire, catalogue Raisonné of the Oil Paintings, 
Lannoo, 2005, cat nr. 615



448*
JOSE VERMEERSCH (1922-1997)
Zittende hond. Terracotta. Ogen in porselein. Met stempel op 
verso 'José Vermeersch'. Werk uit 1988.
Chien assis. Epreuve en terre cuite. Yeux en porcelaine.  
Avec cachet 'José Vermeersch' au revers. Travail de 1988.
H.: 26
(€ 1250-1500)
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449*
LOUIS VAN LINT (1909-1987)
'Arrêt à Fuyanville' (1966)
Doek. Getekend en gedateerd 'Van Lint.(19)66'.
Toile. Signée et datée 'Van Lint.(19)66'.
200 x 315
(€ 25000-30000)

Herkomst/provenance:  
Dhr J.Vandenbroucke, Heverlee; galerie Dessers; privécollectie Hasselt 

Expo:  
Antwerpen/Anvers, KMSK, Contrasten 1947-1967 (etiket op verso)
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450*
GERARD HOLMENS (1934-1995)
Zonder titel. Sculptuur in natuur-
steen. Ontworpen voor de woonst 
'villa Pastorale' te Koksijde. 
Sans titre. Sculpture en pierre.
Réalisé pour le jardin de la 'Villa 
Pastorale' à Koksijde.
H.: 120 (180)
(€ 4000-5000)
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451*
GERARD HOLMENS (1934-1995)
Sculptuur voor Iers landschap, 1977. 
Franse arduin. Ontworpen voor de 
woonst 'Villa Pastorale' te Koksijde.
Sculpture pour paysage irlandais, 
1977. Pierre. Réalisé pour le jardin de 
la 'Villa Pastorale' à Koksijde.
H.: 282
(€ 4000-5000)

Lit.: N. Hostyn, Gerard Holmens, 
Beeldhouwwerken van 1955 tot heden, 
Museum voor Schone Kunsten, Oostende, 
7.7.-2.9.1999 (tent.cat.), p. 14-15, ill.

Bron foto: Gerard Holmens, Beeldhouwwerken van 
1955 tot heden, Museum voor Schone Kunsten, 

Oostende, 7.7.-2.9.1999 (tent.cat.), p. 14, archief van 
de kunstenaar.
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KIMIO TSUCHIYA (°1955)
Hoorn. Object in hout. 
Corne. Objet en bois. 
75 x 18 x 18
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, 
Carine Campo, 1989. Met fotocertificaat. 
Avec certificat photo.

453
WERNER MANNAERS (°1954)
'Le désir' (1990)
Acryl en houtskool op doek. Getekend 
en gedateerd op verso 'Mannaers 
1990'.
Acrylique et fusain sur toile.  
Signée et datée au revers 'Mannaers 
1990'.
190 x 200
(€ 500-600)

454
NOEL DRIEGHE (1948-2016)
Abstracte compositie. Acryl.  
Gedateerd en getekend 'Maart 1995/
Noel Drieghe'.
Composition abstraite. Acrylique. 
Datée et signée 'Maart 1995/Noel 
Drieghe'.
30 x 25

455
GUY VANDENBRANDEN 
(1926-2014)
Compositie. Acryl. Getekend en  
gedateerd op verso 'Guy Vandenbran-
den 12-92'.
Composition. Acrylique. Signée et 
datée au revers 'Guy Vandenbranden 
12-92'.
50 x 40
(€ 600-800)

456
LUC BOUDENS (°1960)
'Sites' (2003)
Gemengde techniek. Signatuur,  
datum en titel op verso.
Technique mixte. Signature, date et 
titre au revers.
530 x 390 mm

457
MAUR ETIENNE VAN DOORSLAER 
(1925-2013)
Zonder titel. Paneel. Getekend en 
gedateerd op verso 'm E.van Door-
slaer/2005'.
Sans titre. Panneau. Signé et daté au 
revers 'm E. van Doorslaer/2005'.
27 x 18.5 (36.5 x 27.5)

458
BECKMAN
Zonder titel. Doek. Getekend  
'Beckman'.
Sans titre. Toile. Signée 'Beckman'.
71 x 52

459
PIETER CELIE (1942-2015)
'The American Gas Works' (1986)
Assemblage op hout. Hommage aan 
het werk van Robert Indiana uit 1961.
Getekend en gedateerd op verso 
'Pieter Celie/(19)86'.
Assemblage sur bois. Hommage à 
l'original de Robert Indiana de 1961.
Signé et daté au revers 'Pieter Celie/
(19)86'.
160 x 122
 

460
ONLEESBAAR / ILLISIBLE
Zonder titel. Sculptuur in staal.  
Onleesbaar getekend.
Sans titre. Sculpture en acier. Signée 
de manière illisible.
72 x 70 x 30 
(€ 1500-1800)

Herkomst/provenance: Kruishoutem, 
stichting/fondation Veranneman, s.d.

468



461
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
Assemblage nr. 12 uit de serie Mars-
Scapes uit 2004. Signatuur, datum, 
titel en afmetingen op verso.
Assemblage numéro 12 de la série 
'Mars-Scapes' de 2004. Signature, 
date, titre et dimensions au revers.
28 x 30
(€ 500-600)

462
ALEXANDER PANKIN (°1938)
'Mars en Apollon' (1988)
Doek. Getekend en gedateerd rechts-
onder. Titel, signatuur en datum 1988 
op verso.
Toile. Signée en bas à droite. Titre, 
signature et date 1988 au revers.
96 x 130
(€ 500-600)

463
GORLAK XX
'Police car' (1988)
Doek. Titel, signatuur en datum op 
verso.
Toile. Titre, signature et date au 
revers.
130 x 180
(€ 800-1200)

464
ALEXANDER PANKIN (°1938)
'Maternité' (1977)
Assemblage, olieverf op doek. Hand-
tekening, titel, datum en afmetingen 
op de zijkant.
Assemblage, huile sur toile. Signature, 
titre, date et dimensions sur le côté.
100 x 78 x 64
(€ 800-1200)

465
GEORGES COLLIGNON  
(1923-2002)
'Plaisirs d'armures' (1984)
Doek. Monogram linksonder.
Toile. Monogramme en bas à gauche.
118 x 150
(€ 800-1000)

Herkomst/provenance: Antwerpen/anvers, 
Campo, s.d., cat. nr.48

466
EMILE HECQ (1924 - 2009)
'Couple' 
Doek. Getekend 'Hecq'. Niet ingeka-
derd.
Toile. Signée 'Hecq'. Pas encadrée.
48 x 60
(€ 500-600)

467
ANGEL VERGARA (°1959)
'Chapellerie haute/vide-l'oubli-la 
fragilité' (2013)
Assemblage van een beschilderde 
hoed met conserveblikken.
Editie. Genummerd IX/10. Getekend 
'Angel Vergara'.
Assemblage d'un chapeau peint et 
des boîtes de conserve.
Edition. Numérotée IX/10. Signée 
'Angel Vergara'.

468*
DENMARK (°1950)
'ABI' (1992)
Assemblage van 21 'registers' met 
titel op rug, gevouwen en geperst  
tussen twee balkfragmenten.  
Getekend en gedateerd 'Denmark/92'.  
Eigenhandig getiteld.
Assemblage de 21 'registres' entre 
deux fragments de poutre. Signé et 
daté 'Denmark/(19)92'. Titre manus-
crit.
37 x 62 x 19
(€ 3000-4000)

469*
ARNE QUINZE (°1971)
Maquette voor 'Camille', een tijdelijke 
sculptuur op de Pont Boieldieu te 
Rouen in 2010.
Structuur van oranje-bruine lucifers 
op brug in wit beschilderd hout.  
Getekend en gedateerd 'Arne Quinze 
juin 2010' met annotatie 'Camille'. 
Maquette pour 'Camille', une sculp-
ture temporaire sur le Pont Boieldieu 
à Rouen en 2010. 
Allumettes oranges-bruns sur un pont 
en bois peint blanc. Signée et datée 
'Arne Quinze juin 2010' avec annota-
tion 'Camille'.
26 x 130.5 x 30
(€ 15000-20000)

Bron: http://vanmullemdhont.blogspot.com/2010/10/camille-in-rouen.html

469





473
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470
VIC GENTILS (1919-1997)
'De novice'
Doek. Getekend 'Vic Gentils'.
Toile. Signée 'Vic Gentils'.
75.5 x 100.5
(€ 500-600)

471
FRANK MAIEU (°1952)
Personages. Doek. Getekend en 
gedateerd 'F Maieu (19)68'.
Figures. Toile. Signée et datée 'F 
Maieu (19)68'.
50 x 70

472
ALBERT SZUKALSKI (1945-2000)
Zonder titel. Assemblage van drie-
wieler, bloempotten en armen en 
hoofd van mannequin, beschilderd. 
Getekend en gedateerd onder zadel 
'Szukalsi (19)69'.
Sans titre. Assemblage d'un tricycle, 
de pots à fleurs et des bras et la tête 
d'un mannequin, l'ensemble peint. 
Signé et daté sous la selle 'Szukalsi 
(19)69'.
52 x 50 x 50
(€ 4000-6000)

473*
POL MARA (1920-1998)
'Sweet Satellite' (1967)
Doek. Getekend en gedateerd op 
verso 'Pol Mara (19)'67'.
Toile. Signée et datée au revers 'Pol 
Mara '(19)67'.
195 x 130
(€ 1200-1500) ILL p. 143

475
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474
POL MARA (1920-1998)
'Diurne-Nocturne' (1996)
Olie op doek en zijde. Getekend en 
gedateerd 'Pol Mara/(19)96'.
Huile sur toile et soie. Signée et datée 
'Pol Mara/(19)96'.
171 x 59
(€ 1000-1250)

475*
REIMOND JOZEF PETER KIMPE 
(1885-1970)
'Vier vrouwenfiguren' (1960)
Doek. Getekend en gedateerd 'R. 
Kimpe/(19)60'. Ateliernummer 129.
Toile. Signée et datée 'R.Kimpe/
(19)60'. Numéro d'atelier 129.
91.5 x 76
(€ 3000-4000)

476*
MARCEL COCKX (1930-2007)
Ballonnenverkoper. Doek.  
Getekend 'M.Cockx'. 
Annotatie 'Berthe Art, 1961' op verso.
Vendeur de ballons. Toile.  
Signée 'M.Cockx'.
Annotation 'Berthe Art, 1961'  
au revers.
180 x 150
(€ 3000-4000)

Herkomst/provenance: rechtstreeks 
gekocht in het atelier van de kunstenaar/ 
achetée directement dans l'atelier de 
l'artiste

476
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477
PAUL DUFRANE (1922-1999)
'13 et 3' 
Board. Getekend 'Paul Dufrane'.
Board. Signé 'Paul Dufrane'.
18.5 x 29

478
PAUL DUFRANE (1922-1999)
'La présence du poète' (1975) 
Board. Titel, signatuur en datum 
onderaan rechts.
Board. Signé et daté 'Paul Dufrane 
75'.
35 x 21

479
PAUL DUFRANE (1922 - 1999)
'La visiteuse de l'aube' (1973)
Board. Getekend en gedateerd 'Paul 
Dufrane (19)73'.
Board. Signé et daté 'Paul Dufrane 
(19)73'.
29 x 20

480*
SERGE VANDERCAM (1924-2005)
'Un masque à Venise' (1988)
Doek. Getekend 'Serge V.'. Eveneens 
getekend en gedateerd op verso 
'Serge V II-88/Venise'.
Toile. Signée 'Serge V.'. Egalement 
signée et datée au revers 'Serge V 
II-88/Venise'.
46 x 38
(€ 750-1000)

480
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481*
MOSHE TAMIR (1924 - 1984)
'Femme n°8'
Doek. 
Toile.
100 x 150
(€ 2000-2500)

Herkomst/provenance: Kruishoutem, stichting Veranneman, jaren 
'70.

482
CHARLES DELPORTE (1928-2012)
'L'ange de la mer' (1969)
Triplex. Getekend en gedateerd 'Delporte/(19)69'. 
Triplex. Signé et daté 'Delporte/(19)69'.
70 x 90

Lit.: Waldeman, 1970, jv.61, ill. 
Herkomst/provenance: Brugge/Bruges, Brugsche Galerie

483
CHARLES DELPORTE (1928-2012)
Surrealistische compositie. Triplex. Getekend 'Delporte'.
Composition surréaliste. Triplex. Signé 'Delporte'.
40 x 50

484
CHARLES DELPORTE (1928-2012)
'L'Idéal' (1987)
Paneel (rond). Getekend 'Delporte'. Titel en signatuur op 
verso.
Panneau (rond). Signé 'Delporte'. Titre et signature au 
revers.
Diam.: 70
(€ 500-600)

481
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485
CHARLES DELPORTE (1928-2012)
'L'enfant blessé'
Paneel. Getekend 'Delporte'. Titel en 
signatuur op verso.
Panneau. Signé 'Delporte'. Titre et 
signature au revers.
60 x 50
(€ 500-600)

486
SALVADOR DALI (1904-1989)
Neushoorn. Brons, groene patina en 
deels verguld. Getekend 'Salvador 
Dali'. Genummerd 282/350. Inscriptie 
'VM..JBF'. Gieterij Airaindor.
Rhinocéros habillé en dentelles. 
Epreuve d'époque en bronze à patine 
verte à rehauts d'or. Signée 'Salvador 
Dali'. Numérotée 282/350. Inscription 
VM..JBF. Fonderie Airaindor.
12 x 16 x 9
(€ 800-1000)

487
GIUSEPPE VASARI (1934-2005)
Schaakspel. Het bord in onyx en 
verzilverd metaal, de 24 stukken in 
verguld en verzilverd brons op rood-
bruine en groene onyx sokkeltjes. 
Getekend onderaan 'Gppe. Vasari/ 
Made in Italy'.
Jeu d'échecs. Echiquier en onyx 
et métal argenté, les 24 pièces en 
bronze doré et argenté montées sur 
des bases en onyx et métal. Chaque 
pièce signée en dessous 'Gppe. Vas-
ari/ Made in Italy'.
H.: 8-9.5 (stukken); bord: 46.5 x 46.5
(€ 1000-1200)

488



488*
ENRICO BRANDANI (1914-1979)
'Concert champêtre' 
Board. Gemonogrameerd 'EB' en getekend 'Brandani'. 
Titel en signatuur op etiket op verso.
Board. Monogrammé 'EB' et signé 'Brandani'. Titre et 
signature sur étiquette au revers.
100 x 80
(€ 3000-4000)

489
ROGER BONDUEL (°1930)
Zonder titel. Verzilverd brons. Getekend 'Bonduel'. 
Op zwart marmeren sokkel.
Sans titre. Epreuve en bronze argenté. Signée 'Bonduel'. 
Montée sur un socle en marbre noir.
H.: 15 (21)

490
EMMANUEL NAVARRA (°1933)
'Ciel de lit' (1971)
Paneel. Getekend en gedateerd 'E.Navarra (19)71'.
Panneau. Signé et daté 'E.Navarra (19)71'.
121 x 92
(€ 500-600)

491
OCTAAF LANDUYT (°1922)
'Indispensable. The Cat'
Gouache op papier. Getekend 'O.Landuyt'.
Gouache sur papier. Signé 'O.Landuyt'.
118 x 138
(€ 3000-4000)

492*
ROGER SOMVILLE (1923-2014)
'En hommage à P.P.Rubens' (1977)
Doek. Getekend 'Somville'. 
Toile. Signée 'Somville'. 
72 x 99
(€ 3000-4000)

Onderhavig schilderij werd gemaakt naar aanleiding van de 
viering van het Rubensjaar in 1977.  
Tableau réalisé à l'occasion de la célébration de Rubens en 
1977.

493*
CARLOS REVILLA (°1940)
Vrouw met ontblote borsten voor surrealistisch zeege-
zicht. Doek. Getekend en gedateerd 'Revilla/1987-88'.
Composition surréaliste avec femme à seins nus. Toile. 
Signée et datée 'Revilla/1987-88'.
120 x 100
(€ 6000-8000)

492

493



494*
CARLOS REVILLA (°1940)
'Le silence d'Icare' (1989)
Doek. Getekend en gedateerd 'Revilla/1989'.  
Titel, signatuur, datum en afmetingen op verso.
Toile. Signée et datée 'Revilla/1989'.  
Titre, signature, date et dimensions au revers.
80 x 100
(€ 6000-8000)
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495
CARLOS REVILLA (°1940)
'L'attente' (1966)
Paneel. Getekend 'Revilla'. Titel, signatuur en datum op verso.
Panneau. Signé 'Revilla'. Titre, signature et date au revers.
100 x 100
(€ 3000-4000)
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496*
LEONID PURYGIN (°1951)
'Country woman'
Gevleugelde en gezeten vrouwelijk figuur.  
Op sokkel. Meerkleurig beschilderd hout.  
Met inscripties. Het geheel rustend op laag tabouretje  
met koper beslag. Getekend onderaan tabouret.
Groupe en bois sculpté et peint à décor polychrome.  
Sur socle. Avec inscriptions russes. L'ensemble sur un 
tabouret bas avec appliques en cuivre.  
Signé au revers du tabouret.
H.: 60 (H. tabouret: 27)
(€ 2000-3000)

497*
LEONID PURYGIN (°1951)
'Memory'
Triplex. Onleesbaar etiket op verso.
Contreplaqué. Etiquette illisible au revers. 
120 x 143
(€ 3000-4000)
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498
JEAN-MARIE BOOMPUTTE (°1947)
'Bank-contact' (1995)
Doek. Getekend en gedateerd 'JM 
Boomputte (19)95'. 
Titel en signatuur op verso.
Toile. Signée et datée 'JM Boomputte 
(19)95'. Titre et signature au revers.
120 x 120
(€ 800-1200)

499
JEAN-MARIE BOOMPUTTE (°1947)
'The united colours of Boomputte' 
(1995)
Doek. Getekend en gedateerd 'JM 
Boomputte (19)95'.
Toile. Signée et datée 'JM Boomputte 
(19)95'.
120 x 120
(€ 800-1200)

500
JEAN-MARIE BOOMPUTTE (°1947)
'Johnny en zijn Ronnies' (1995)
Doek. Titel en signatuur op verso.
Toile. Titre et signature au revers.
120 x 120
(€ 800-1200)

501
JEAN-MARIE BOOMPUTTE (°1947)
Het aperitief. Doek. Getekend en 
gedateerd 'J M Boomputte (19)95'. 
L'apéritif. Toile. Signée et datée 'J M 
Boomputte (19)95'.
120 x 120
(€ 800-1200)

502
JEAN-MARIE BOOMPUTTE (°1947)
'KNT' (1995)
Doek. Getekend en gedateerd 'JM 
Boomputte (19)95'.
Toile. Signée et datée 'JM Boomputte 
(19)95'.
120 x 120
(€ 800-1200)

503
PIETER CELIE (1942-2015)
Aankomsthal. Assemblage in hout 
met diverse soorten stof en collage 
van krantenpapier. Getekend en ge-
dateerd op verso 'Pieter Celie (19)97'.
Hall d'arrivée. Assemblage en bois 
avec plusiers sortes d'étoffe et collage 
de papiers de journal. Signé et daté 
au revers 'Pieter Celie (19)97'.
238 x 76
(€ 800-1000)

504
JAN RAUCHWERGER (°1942)
Interieur met liggend naakt en stoel. 
Doek. Getekend en gedateerd 'Jan R/
(19)97'. 
Intérieur avec nu couché et chaise. 
Toile. Signée et datée  
'Jan R/(19)97'.
142 x 123
(€ 3000-4000)

505
ARMAND VAN ROMPAEY (°1928)
'De berisping van Christa'
Board. Titel op verso.
Board. Titre au revers.
140 x 122
(€ 600-800)

506
HERMAN BROOD (1946-2001)
'V 58'
Spraypaint op doek. 
Spraypaint sur toile. 
170 x 285 
(€ 3000-4000)

Echtheidscertificaat/certificat 
d'authenticité: Coach Art, 2015

507
PAVEL POP (°1948)
'Inertia'
Doek. Getekend 'Pavel'.
Toile. Signée 'Pavel'.
160 x 125
(€ 500-600)

508
MICHEL BROSSEAU (°1948)
Visserssloepen. Doek. Getekend 
'Michel Brosseau'.
Chaloupes de pêcheurs. Toile. Signée 
'Michel Brosseau'.
(€ 3000-4000)

509
HUGO HEYRMAN (°1942)
Straattegels. Doek. Gemonogram-
meerd 'HH'. Getekend op spieraam 
op verso en met stempel.
Le pavé. Toile. Monogrammée 'HH'. 
Signature sur le châssis et au cachet.
120 x 80
(€ 1500-1800)

510
KOEN BROUCKE (°1965)
Pianist. Doek. Getekend en gedateerd 
op verso 'Koen Broucke/2008'.
Pianiste. Toile. Signée et datée au 
revers 'Koen Broucke/2008'.
45 x 70
(€ 800-1200)

511
KOEN BROUCKE (°1965)
Pianist. Doek. Getekend en gedateerd 
op verso 'Koen Broucke 2008'.
Pianiste. Toile. Signée et datée au 
revers 'Koen Broucke 2008'.
45 x 70
(€ 800-1000)

512
KOEN BROUCKE (°1965)
Pianist. Doek. Getekend en gedateerd 
op verso 'Koen Broucke 2008'.
Pianiste. Toile. Signée et datée au 
revers 'Koen Broucke 2008'.
45 x 70
(€ 800-1000)

513
ELLEN DE MEUTER (°1981)
'P.' (2007)
Doek. Getekend en gedateerd op 
verso.
Toile. Signée et datée au revers.
140 x 90
(€ 1500-2000)
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514*
PHILIPPE VANDENBERG (1952-2009)
'D’après l’ennemi intérieur' (1999-2000)
Doek. Getekend en gedateerd op verso  
'Philippe Vandenberg 1999-2000'.
Met handgeschreven opdracht 'Aan mijn vriend  
Dirk De Bruycker/Gent-Granada/februari  
2001/Philippe Vandenberg'. 
Toile. Signée et datée au revers  
'Philippe Vandenberg 1999-2000'.
Avec dédicace manuscrit au revers 'Aan mijn 
vriend Dirk De Bruycker/Gent-Granada/februari  
2001/Philippe Vandenberg'.
40 x 49.5
(€ 5500-6500)

Het schilderij 'D'après l'ennemi intérieur' toont vier 
voorovergebogen figuren met op hun rug elk een hond. 
Honden waren een belangrijk motief voor Philippe 
Vandenberg, wiens vader een amateur- hondenfokker 
was. In zijn werken is het dier de trouwe metgezel 
van de mens, maar even vaak het slachtoffer van zijn 
willekeurige agressie. 'D'après l'ennemi intérieur', dat 
deel uitmaakt van een reeks, draait de rollen om: op 
handen en voeten zit de mens, de hond troont op zijn 
rug. De metgezel is nu een last dat op zijn schouders 
drukt, al suggereert de titel dat die last vooral een 
innerlijke kwelduivel is. 



159

515*
PHILIPPE VANDENBERG (1952-2009)
Zonder titel (uit de reeks 'De flagellanten').  
Doek. Niet getekend. Circa 1997.
Sans titre (de la série 'les flagellés'). Toile.  
Pas signée. Circa 1997.
40 x 50
(€ 3000-4000)

Dit schilderij werk gemaakt rond 1997 en toont vier 
figuren die zichzelf met zwepen bewerken. Ze verbeelden 
flagellanten, leden van een laatmiddeleeuwse sekte 
die door geseling God’s genade afsmeekten. Samen 
met koningen, monniken en zwervers waren het de 
hoofdrolspelers in de mythologie die Vandenberg vanaf 
het midden van de jaren ’90 ontwikkelde. In verschillende 
werken gaan ze elkaar te lijf of verminken ze zichzelf. Ze 
verbeelden de pijn die ontstaat uit het verlangen naar 
liefde of genade, en de onmogelijke invulling daarvan. 
'Aimer, c’est flageller', leest men op één van Vandenbergs 
schilderijen. 
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516*
PHILIPPE VANDENBERG (1952-2009)
Zonder titel. Doek. Getekend en gedateerd op  
verso 'Philippe/Vandenberg/1989'. 
Sans titre. Toile. Signée et datée au revers  
'Philippe/Vandenberg/1989'.
100 x 120
(€ 10000-12000)

Dit schilderij uit 1989 kwam tot stand tijdens een periode van 
artistieke herbronning. Tot het einde van de jaren ‘80 maakte 
Philippe Vandenberg lyrisch-abstracte werken. Maar de 
omwentelingen in de wereldpolitiek en onvrede met de recuperatie 
van zijn werk door de kunstmarkt leidden tot een radicale 
heroriëntatie op zijn praktijk. Met schilderijen geïnspireerd door de 
beeldtaal van het kapitalisme, de straatcultuur en cartoons, kaartte 
hij de consequenties van de menselijke zucht naar macht en geld 
aan. Dit schilderij met cartooneske figuren in een kleurrijk palet, 
vormt mee de aanloop tot deze reeks werken. 
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517
MAX UHLIG (°1937)
'Bildnisstudie' (1990) 
Inkt op paneel.
Getekend en gedateerd 'Uhlig (19)90'. 
In plexi kader.
Encre sur panneau. Signé et daté ' 
Uhlig (19)90'. Monté sous plexi.
82 x 62
(€ 500-600)

518
GUST GILS (°1924)
Atlasfiguur. Brons, groene patina. 
Getekend 'Gils'. Genummerd 1/1.
Figure d'Atlas. Epreuve en bronze à 
patine verte. Signée 'Gils'.  
Numérotée 1/1.
(€ 800-1200)

519
FREDDY VAN DYCK (°1942)
Gymnasten. Brons, bruine patina. Ge-
tekend 'Freddy Van Dyck'. Onleesbaar 
genummerd. Gemonteerd op arduinen 
sokkel.
Couple de gymnastes. Epreuve en 
bronze à patine brune. Signée 'Freddy 
Van Dyck'. Tirage à plusieurs exem-
plaires (illisible). Montée sur socle en 
pierre.
H.: 55 (65)

520
JEF CLAERHOUT (°1937)
Serie van vier miniaturen in brons, 
geelbruine patina, met voorstelling van:
1. Siamese acrobaat (h.:27)
2. De beruchte ezel (8x16x7)
3. Dit is nu die bekende (7x19.5x6)
4. Straaljager (8x22x17)
Allen getekend en getiteld.
Suite de quatre miniatures en bronze 
à patine or jaune. Toutes signées et 
titrées.

521
KLAAS DHONDT XX
Geheel van vier vrouwenbustes. Brons, 
bruine patina. 
Série de quatre bustes de femme. 
Epreuves en bronze à patine brune.
H.: 58-65
(€ 1600-2000)

522*
PATRICK VILLAS (°1961)
'Royal pigeon' (2007) 
Sculptuur in brons, bruine patina. 
Getekend 'Villas'. Gegoten volgens de 
verloren was-techniek. Genummerd 
2/3. Met gieterijstempel.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
brune. Signée 'Villas'. Cire perdue. Nu-
mérotée 2/3. Avec cachet de fonderie.
H.: 68.5
(€ 2000-3000)

523
JERRY MANGELSCHOTS (°1971)
'Before the fall' (2018)
Doek. Getekend en gedateerd op verso 
'Jerry/2018'.
Toile. Signée et datée au revers 
'Jerry/2018'.
100 x 160
(€ 1400-1600)
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524*
LISSE DECLERCQ (°1993)
'XXX' (2018)
Doek. 
Toile.
200 x 300
(€ 5000-7000) ILL p. 5
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525*
BRUNO VEKEMANS (°1952)
Stadsgezicht bij nacht. Achterglasschildering. 
Gedateerd en getekend '(19)94/Vekemans'.
Ville nocturne. Eglomisé. Daté et signé '(19)94/
Vekemans'.
70 x 60
(€ 1500-2000) ILL p. 116



166

Aizelin E.A.�  34

Amorgasti A. � 305

Anoniem / Anonyme � 1, 11, 29, 

� 285 

Anthony J.B.�  20

Apol A. � 357

Aubroeck K. � 297

Baggen A.�  33

Baron T. � 203

Baseleer R. � 365

Beauck F. � 364

Beckman � 458

Becquerel A.V. � 308

Belmonte F. � 354

Benneteau-Desgrois F. � 296

Beullens A. � 431

Bézie C. � 432

Blanche J. � 333

Boel M. � 437

Boffill A. � 287

Boisseau E.A. � 32

Bonduel R. � 489

Boomputte J. � 498, 499, 500, 

� 501, 502

Boudens L. � 456

Boudry A. � 241

Boulanger H. � 208, 218

Brandani E. � 488

Brood H. � 506

Brosseau M. � 508

Broucke K. � 510, 511, 512

Bröker W. � 201

Burssens G. � 426

Carolus J. � 19

Catteau C. � 312

Celie P. � 459, 503

Chazal A. � 15

Claerhout J. � 520

Claus E. � 344

Clodion C.M. � 40, 41

Cockx M. � 476

Colinet C. � 294

Collignon G. � 465

Colsoulle G. � 35, 247

Courtens H. � 391

Crabeels F. 	�  227

Creten G. � 411

Dali S. � 486

Daum � 281, 283

De Block E. � 439

De Boever J.F. � 322, 323, 324, 

� 325, 326, 327

De Braekeleer J.�  39

De Busschere C. � 369

De Clercq A. 214, � 221

Declercq L. � 524 

De Coene H. � 10

De Haas J.H.L. � 230

De Graef J. � 388

De Greef J. � 224, 225, 232, 235, 

� 236, 237

De Kat A.P. � 347

Delporte C. � 482, 483, 484, 485 

Demane E.E. � 438

De Meuter E. � 513

Denmark D. � 468 

De Prins F. � 216

De Rijk G. 		�   440

De Troyer P. � 336

Dhondt K.� 521 

Devez 	�  269 

De Vos A.I. � 255

Dierickx K. � 428, 429

Dore J. � 265

Drieghe N. � 454

Dubosq J. � 425

Dufrane P. � 477, 478, 479

Dumoulin R. � 361

Durassier E. 	�  309

Eisman Semenowsky E. � 4

Engels L. � 229

Farasyn E. � 245, 260, 261

Fiaschi E. � 38

Flasschoen G. 	�  360

Flouquet P.L.�  413

Fourmois T. � 206

Franceschini E. 	435

Franck A. � 404

Fremiet E. � 36

Gabriel Domergue J. � 396

Galle E. � 272, 273

Galle Et. � 271, 274, 275

Gentils V.�  470

Gerard J. � 253

Gils G. � 518

Gilsoul V. � 267

Gorlak � 463

Gouweloos J. 330

Gysen F. 289

Hagemans M. 220

Hagenauer F. 321

Hager A. 306, 307

Hallet A. 352, 355

Hecq E. 466

Hens F. 379

IN
D

E
X 



167

IN
D

E
X 

Herremans L. � 242

Heymans A. � 219

Heymans J. � 238

Heyrman H.�  509

Hoffmann J.�  400

Holmens G. � 450, 451

Houben H. � 210

Hunt L.B. � 339

Huys M. � 346

Ingels D. � 304

Ivens R. � 433, 434

Jacobs G. � 262

Jamar A. � 345

Jansé F. � 335

Jeanniot P.G. � 331

Jespers F. � 380, 381, 382, 383, 

� 389, 392, 397, 398, 416, 417, 

� 418, 419, 420

Jespers O. � 410

Joors E. � 248

Keuller V. � 217

Kimpe R. � 475

Kossovski � 291

Kuhstohs P. � 252

Kuwasseg C.E. � 250

Lamoriniere F. � 207

Landuyt O. 	�  491

Langaskens M. � 359

Langeveld F. � 358

Lebon C. � 222

Legras � 276, 277

Linnig B. � 266

Madiol A.J. � 14, 334

Madiol J. � 263

Maieu F. � 471

Mangelschots J. � 523

Mannaers W. � 453

Mara P. � 473, 474

Marais Milton V. � 18

Mathieu P. � 348

Mc Intyre R.F. � 202

Mechnig W. � 427

Mellery X. � 205

Mercier M. � 298

Meunier J. � 16

Michaux J. � 366, 390

Mignon L. � 226

Minne G. � 299, 300

Moerman L.J. � 239

Monogrammist(E) Laat/Fin XIX 

� 204

Moreau A. � 28

Mortelmans F. 	�  386

Mortier A. � 430

Mortier M. � 368

Muller Freres � 279

Musin A. � 249

Navarra E. � 490

Neuquelman L. � 367

Onleesbaar / Illisible 5, � 293, 460 

Ooms K. � 22, 23

Pallares Allustante J. � 353

Pankin A. � 462, 464

Parent R. � 387

Pauwels H.J. �  343

Peeters J. � 351

Peire L. � 447

Peiser K. � 384

Permeke C. � 371, 378

Pieters E.�  234

Plumot A. � 209

Pop P. � 507

Portielje J. � 2

Pugi G. � 37

Purygin L. � 496, 497

Quinze A. � 469

Rauchwerger J. � 504

Revilla C. � 493, 494, 495

Rip W.C. � 213

Robie J.B. � 21

Roessingh L.A. 	 223

Rombeaux E. � 292

Rousseau V. � 290

Sadji (Shaqi) � 394, 395

Salmon E. � 30

Saverijs A. � 372, 374, 375, 376

Schleicher C. 7�

Schneider C. � 278, 280

Schoenewerk A.P. � 31

Schouten H. � 233

Schreiber H. � 215

Serrure A. � 17

Servaes A. � 373

Siberdt E. � 12

Simons F. � 212

Slabbinck R. � 421, 422, 423, 424

Somville R. � 492

Spilliaert P. � 446

Steiner L. � 27

Steppe R. � 251, 256, 258, 259

Stevens A. � 3

Stevens A. � 338

Stobbaerts J. � 244

Strebelle O. � 436

Swyncop P. � 337



168

Szukalski A. � 472

Tamir M. � 481

Ten Kate H. � 9

Thevenet L. � 399

Thillmany � 286

Thonet � 402

Tschaggeny C. � 246

Tsuchiya K. 	�  452

Uhlig M. � 517

Vaerten J. � 414

Van Biesbroeck J.P. � 340, 341

Van Boeckel L. � 313, 314, 315, 

� 316

Van Caillie F. � 264

Van Damme-Sylva E.� 228

Vandenberg P. 	�  514, 515, 516

Vandenbranden G. � 455

Vandercam S. � 480

Van De Veegaete J. � 328

Van De Venne P. <� 254

Van Der Poll D.H. � 342

Van Der Straeten G. � 288

Van Dijck A. 	�  385

Van Dooren E. � 412, 415

Van Doorslaer M.E. � 457

Van Dyck F. � 519

Van Engelen L. � 243

Van Engelen P. � 231

Van Esbroeck L. � 302, 303 

Van Heddegem D. � 445

Van Hoeydonck P. � 461

Van Itterbeeck N. � 301

Van Langendonck  � 13

Van Lint L. � 449

Van Mieghem E. � 362

Van Moer J.B. � 268

Van Neste A. � 356

Van Riet W. � 332

Van Rijswijck T. 	� 310, 311

Van Rompaey A. � 505

Van Strijdonck G. � 329

Van Tuerenhout J. � 443

Vasari G. � 487

Vautier B. 	�  441

Vekemans B. � 525

Vergara A. � 467

Verheyden I. � 211

Verlat C. � 240

Vermeersch J. � 444, 448

Verschaeren B. � 370

Verstraeten E. � 349

Villas (Geerts) P. � 522

Voorman D. � 8

Walter A. � 282

Wiethase E. 	�  363, 393

Willems F. � 6

Wolters E. � 257

Zach B. � 295 

detail lot 295



169

VOORJAAR 2019 SPRING

MAART 	 EXPO 14 15 16 17 maart March	
18  	 KUNST EN ANTIEK	 ARTS AND ANTIQUES
19	 ART NOUVEAU - ART DÉCO 	 ART NOUVEAU - ART DÉCO
19	 MODERNE MEESTERS 	 MODERN MASTERS 
20	 DESIGN.19	 DESIGN.19
21	 WERK OP PAPIER 	 WORKS ON PAPER	

MEI 	 EXPO 2 3 4 5 mei May	 inbreng tot/ final delivery date: 17 maart March
6 	 OUDE MEESTERS 	 OLD MASTERS
7	 KUNST EN ANTIEK 	 ARTS AND ANTIQUES

JUNI 	 EXPO 13 14 15 16 juni June	 inbreng tot/ final delivery date: 5 mei May
17 18 	 KUNST EN ANTIEK 	 ARTS AND ANTIQUES
19	 WERK OP PAPIER 	 WORKS ON PAPER
		  data onder voorbehoud/ data may be subject to change



Algemene verkoopsvoorwaarden
 

 

 

 

 

 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. deelt hierdoor mee 

aan allen die aan de veiling deelnemen, dat de veiling 

wordt gehouden onder de hieronder vermelde algemene 

verkoopsvoorwaarden en dat eenieder die aan de veiling 

deelneemt daardoor te kennen geeft dat hij de toepassing 

van deze voorwaarden volledig aanvaardt.

1. Zitdag
De openbare verkoping heeft plaats bij mondeling bod en/

of bij geschreven bieding. De toewijzing geschiedt aan de 

meestbiedende, per lot, tegen contante betaling. Ten tijde 

van de veiling dient de koper zijn naam, adres, telefoon-

nummer, identiteitskaartnummer en handtekening op de 

aankoopkaart van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. te 

vermelden, indien hij dit niet op voorhand heeft gedaan. 

De bieders moeten hun bod uitbrengen bij middel van het 

hen toegekende nummer. Bij bieding via Webcast moet de 

koper uiterlijk 5 uur voor aanvang van de opeenvolgende 

veilingsessies geregistreerd zijn door het registratieformu-

lier op de website www.bernaerts.be te hebben ingevuld.

2. Verbintenis van de bieder
Door zijn bod verbindt elke bieder zich om de te koop ge-

stelde goederen voor de door hem geboden prijs aan te ko-

pen. Nochtans heeft hij geen verhaal indien de verkoping 

om gelijk welke reden wordt gestaakt.

3. Leiding van de verkoopsverrichtingen, orde
De gerechtsdeurwaarder handhaaft de orde gedurende 

de verkoping. In geval de vrijheid van opbod door geweld 

of bedreiging of door gelijk welk ander frauduleus middel 

belemmerd of gestoord wordt, is artikel 314 van het Straf-

wetboek van toepassing. Hij beslecht in laatste aanleg de 

geschillen van welke aard ook, rijzende ingevolge de ver-

koping, onder meer betreffende het bedrag van de biedin-

gen en de persoon van de hoogste bieder. De veilingmees-

ter heeft onder meer het recht: het minimum van ieder 

bod te bepalen, het bod te weigeren van personen die hij 

niet kent of van wie de identiteit of de gegoedheid hem niet 

bewezen lijkt; in dat geval blijft de vorige bieder verbon-

den, de verkoping te staken zonder desbetreffend aan de 

bieders uitleg te geven, gelijk welk lot te verdelen, samen 

te voegen of terug te trekken uit de veiling. In geval een 

limietprijs werd vastgesteld door de inbrenger/verkoper, 

heeft KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. het recht voor 

rekening van de inbrenger/verkoper op te bieden. KUNST-

VEILINGEN BERNAERTS N.V. behoudt zich het recht voor 

gelijk welk bod te weigeren dat gedaan wordt door onbe-

kende kopers, tenzij zij in handen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. een evenwaardig bedrag consigneren of 

een voldoende bankgarantie stellen.

4. Koper bij lastgeving of sterkmaking
De koper kan een lastgever aanwijzen, op voorwaarde dat 

hij deze aan de veilingmeester dadelijk na afloop van de 

veiling opgeeft. De koper staat in voor de gegoedheid en de 

handelingsbekwaamheid van zijn lastgever; eenieder blijft 

aansprakelijk voor zijn aankoop, ook al wordt een ander 

als koper opgegeven.

5.Waarborg
De toewijzing zal geschieden zonder volstrekte waarborg 

- omtrent onder meer authenticiteit - vanwege de optre-

dende veilingmeester en de instrumenterende gerechts-

deurwaarder. De goederen en kunstvoorwerpen worden 

verkocht in de staat waarin zij zich bevinden op de plaats 

van bezichtiging en veiling en zonder volstrekte waarborg. 

De kopers worden geacht de goederen en kunstvoorwer-

pen te hebben bezichtigd en onderzocht en hun bod met 

kennis van zaken te hebben gedaan. De schattingprijzen 

zoals vermeld in de catalogus worden door het veilinghuis 

enkel ten informatieve titel verstrekt. De catalogus op 

papieren drager (ook gratis consulteerbaar en te down-

loaden op de website www.bernaerts.be) prevaleert op 

de elektronische. Uitzonderlijk kan de verkoop van een 

kunstvoorwerp geannuleerd worden en de toewijzingsprijs 

aan de koper worden terugbetaald als hij het aangekocht 

voorwerp binnen de maand retourneert met het bewijs dat 

het een vervalsing is, en voor zover dat het voorwerp in 

dezelfde staat en toestand verkeert als op het ogenblik van 

de veiling.

6. Hoofdelijkheid en ondeelbaarheid
Alle verplichtingen die uit de verkoop voortvloeien, rusten 

van rechtswege hoofdelijk en ondeelbaar, zowel wat de 

rechtspersonen als wat de natuurlijke personen betreft, op 

al degenen die voor gezamenlijke rekening kopen, op de 

uiteindelijke koper en degenen die voor hem gekocht heb-

ben, op de borgen onderling en degenen voor wie zij zich 

borg stellen, alsook op de erfgenamen en rechtverkrijgen-

den van elk der bedoelde personen.

7. Betaling van de koopprijs en de kosten door de koper
Onmiddellijk na de veiling of bij de afhaling van de goe-

deren moet de koper de koopprijs, vermeerderd met 22% 

(Kunst & Antiek, design) op de toewijzingsprijs in de zaal 

of vermeerderd met 28% op de toewijzingsprijs via web-

cast, of vermeerderd met 30% op de toewijzingsprijs via 

de timed online sale, zgn. ‘Silent Sale’, inclusief BTW, voor 

de kosten, aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. be-

talen. Bovendien geeft ieder lot aanleiding tot inning van 

administratiekosten ten bedrage van € 2 vermeerderd met 

het eventueel volgrecht op een origineel kunstwerk, toe-

gewezen vanaf € 2.000, en wel als volgt: 4% van het deel 

van de toewijzingsprijs tot en met € 50.000,00; 3% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 50.000,01 tot en met € 

200.000,00; 1% van het deel van de toewijzingsprijs van 

€ 200.000,01 tot en met € 350.000,00; 0,50% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 350.000,01 tot en met 

€ 500.000,00; 0,25% van het deel van de toewijzingsprijs 

boven € 500.000,01. Het volgrecht mag evenwel nooit 

meer bedragen dan € 12.500,00. 

Het tarief van de eerste schijf, namelijk 4%, moet worden 

toegepast op het volledige bedrag dat binnen deze schijf 

valt. Enkel eurobiljetten (tot een bedrag van € 2.999 per 

afrekening, kosten inbegrepen) of een door een Belgische 

bank gewaarborgde cheque in euro (of Bancontact) zullen 

worden aanvaard ter betaling van de koopprijs en de kos-

ten. De kosten van inning van cheques zijn ten laste van 

de koper. Dit moet op elke cheque vermeld worden. Beta-

ling met kredietkaart zoals Visa, Mastercard of Eurocard 

brengt een meerkost met zich mee van 1,50%. Ingeval van 

betaling door middel van een nietgewaarborgde cheque 

kan de vrijgave van de goederen tot bij de creditering wor-

den geschorst. Een commissie van 26% wordt gerekend 

voor biedingen via de live WEBCAST veilingen.

8. Schuldvergelijking - schuldvermenging
De koper kan zich niet beroepen op schuldvergelijking, 

noch op schuldvermenging, noch op artikel 1653 van het 

Belgisch Burgerlijk Wetboek in verband met de stoornis 

van de koper.

9. Herveiling - rouwkoop
Indien de koper, degene aan wie een goed is toegewezen, 

de borg en/of de opgegeven lastgever in gebreke blijven 

de in deze voorwaarden voorgeschreven verplichtingen 

onmiddellijk te vervullen of aan één van de verkoopsvoor-

waarden onmiddellijk te voldoen, dan kan het goed ten 

laste van hem aan wie het is toegewezen, weder verkocht 

worden bij rouwkoop. De wederverkoop geschiedt onder 

toezicht van de reeds aangezochte gerechtsdeurwaarder, 

onder dezelfde veilingvoorwaarden. De in gebreke geble-

ven koper is gehouden tot betaling van het verschil tussen 

de prijs waarvoor hij heeft gekocht en die van de hervei-

ling, zonder dat hij het eventuele overschot kan vorderen 

in geval de herveiling een hogere verkoopprijs oplevert. 

Dat overschot komt ten goede aan de inbrenger/ verkoper 

of aan de massa van de samenlopende schuldeisers. De 

rouwkoper is daarenboven gehouden tot de betaling van 

de kosten veroorzaakt door zijn verzuim en door de hervei-

ling, alsmede van de andere kosten van welke aard ook, 

onverminderd schadevergoeding om welke reden ook. 

Het overhandigen van een bankcheque die bij de eerste 

aanbieding niet terstond wordt betaald, geldt als verzuim 

van betaling, onverminderd de toepassing van de strafwet 

mocht daartoe aanleiding zijn, en de vergoeding van pro-

test, disconto en andere kosten.

10. Eigendomsovergang - maatregelen tot bewaring
Vanaf de toewijzing is het risico voor rekening van de 

koper. Het goed wordt overgedragen in de staat waarin 

het zich bij de toewijzing bevindt, met alle zichtbare en 

verborgen gebreken. Onmiddellijk na toewijzing wordt het 

goed met de meeste zorg bewaard. De koper dient echter 

alle nuttige maatregelen te nemen tot bewaring van het 

goed. Vanaf de toewijzing blijven de goederen nog enkel 

ter plaatse op risico en ten laste van de koper, die alleen 

verantwoordelijk is voor het door hem aangekochte goed.

11. Staat van de goederen - bezichtiging
Daar de goederen en de kunstvoorwerpen te bezichtigen 

zijn voor de verkoping en de verkoopsvoorwaarden ter 

kennis werden gebracht, wordt de koper geacht volledig, 

persoonlijk en op eigen verantwoordelijkheid ingelicht 

te zijn over de staat en de authenticiteit van de goede-

ren en de kunstvoorwerpen. Hij heeft geen verhaal tegen 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., de optredende 

gerechtsdeurwaarder of de veilingmeester wegens vergis-

sing, onnauwkeurigheid of verzuim in de beschrijving van 

de goederen en de kunstvoorwerpen, noch wegens enig 

ander materieel gebrek aan de goederen en de kunstvoor-

werpen. Alle gegevens betreffende de goederen en de 

kunstvoorwerpen in de catalogi, de advertenties, de bro-

chures of gelijk welke andere geschreven mededelingen 

van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., en met name 

de beschrijving en/of de oorsprong of echtheid ervan, wor-

den slechts als inlichting en onder alle voorbehoud ver-

strekt. Noch KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., noch 

de instrumenterende gerechtsdeurwaarder nemen daar-

voor enige verantwoordelijkheid op zich. De veiling wordt 

voorafgegaan door een tentoonstelling gedurende dewelke 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. ter beschikking van 

het publiek zullen staan om naar beste vermogen en we-

ten inlichtingen te verstrekken; de tentoonstelling heeft tot 



doel een nauwkeurig onderzoek van de staat van bewaring 

en de kwaliteit en de authenticiteit van de goederen mo-

gelijk te maken evenals een toelichting over de eventuele 

gebreken of onjuistheden in de beschrijvingen uit de ca-

talogus te geven. Daarenboven kan het publiek een be-

roep doen op KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. of een 

deskundige door de liefhebber gekozen, met het oog op 

een diepergaand onderzoek, gedurende de gehele duur 

van de tentoonstelling. KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. is niet bereid tot terugname, indien de omschrijving 

in de catalogus tijdens de veiling werd herroepen en de 

nieuwe omschrijving mondeling aan het publiek werd ver-

strekt. Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die 

hij aan de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt, 

ook wanneer dit toevallig en/of onvrijwillig gebeurt. Ook de 

bepalingen van artikel 2280 van het Burgerlijk Wetboek 

zijn op deze openbare verkoping van toepassing.

12. Ingenottreding - afhaling
De koper die de koopprijs en de kosten volledig heeft 

betaald, treedt in het genot van het verkochte goed. Bij 

de afhaling is de voorlegging van een aankoopkaart ver-

plicht. Tijdens de veiling zelf mag geen enkel lot worden 

afgevoerd. Behoudens uitdrukkelijke instemming van 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zal geen enkel lot 

worden afgeleverd voor de integrale betaling van de koop-

prijs en de kosten. De schade aangericht bij het afhalen 

of verplaatsen van de goederen is ten laste en gevare en 

voor rekening van de koper. Als de termijn van afhaling is 

verstreken, zal een intrest van 1% per maand op de toewij-

zingsprijs aangerekend worden, met een minimum van € 5 

per dag en per lot (voor administratie- en stockagekosten). 

Bovendien kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

niet aansprakelijk gesteld worden in geval van diefstal, 

brand, ongeval of iedere schade die aangericht zou kun-

nen worden aan niet afgehaalde loten na het verstrijken 

van de termijn van afhaling. Elk transport van aangekochte 

goederen zal in de regel door de koper zelf geregeld wor-

den op zijn eigen verantwoordelijkheid. Op verzoek van 

de koper kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., 

op kosten en risico van de koper, instaan voor de verzen-

ding van de voorwerpen. Alle kosten van vervoer, douane, 

verzekering, kortom alle formaliteiten en transport, zijn ten 

laste van de koper. Dergelijke verzending van aangekochte 

goederen aan de koper wordt in geen geval door het Vei-

linghuis verzekerd, tenzij dit schriftelijk anders werd over-

eengekomen. Voor de afhaaltermijnen verwijzen we naar 

de specifieke voorwaarden, vermeld in de catalogus en op 

de website www.bernaerts.be.

13. Terugbetaling
In geval KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., om welke 

reden ook, gehouden is tot terugbetaling van de aan hem 

reeds betaalde gelden, zal hierop hoegenaamd geen in-

trest kunnen worden aangerekend.

14. Geschreven en telefonische opdrachten

Aan de hand van een geschreven opdracht belasten 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zich gratis met de 

aankooporders van haar cliënten. De aankoop van de 

loten zal zo goedkoop mogelijk geschieden in zoverre de 

limietprijzen of andere eventuele offertes dat toelaten. De 

opdrachten dienen schriftelijk per brief of per fax of via 

email te worden bevestigd, voorzien van de handtekening 

van de bieder. Een formulier voor geschreven bieding kan 

opgevraagd worden in de bureaus of tentoonstellingsruim-

te van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V.. De geschre-

ven biedingen moeten degelijk ingevuld en ondertekend 

afgegeven worden aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. of aan haar medewerkers, 5 uren voor de aanvang 

van het mondeling bieden of hen per (aangetekende) brief 

zijn bereikt voor dit tijdstip, dit laatste op risico van de 

schriftelijke bieder bij eventuele laattijdige ontvangst van 

het geschreven bod. Deze biedingen zijn geen aankoop-

orders of commissies, doch aankoopopdrachten aan de 

vermelde prijs. Bij gelijk bod heeft de mondelinge bieding 

voorrang op het geschreven bod. Indien er verscheidene 

geschreven aankoopopdrachten op eenzelfde lot, met ge-

lijke bedragen het Veilinghuis bereiken en deze geschre-

ven biedingen de hoogste biedingen op het kwestieuze lot 

zijn, zal het lot worden toegewezen aan diegene wiens aan-

koopopdracht het eerst het Veilinghuis heeft bereikt. De 

veilingmeester is niet verplicht het publiek hiervan vooraf 

te verwittigen. Noch het mislopen van een schriftelijk bod, 

noch de gebeurlijke niet-totstandkoming, verbreking van 

een telefoonverbinding of storing van het netwerk, zal tot 

schadevergoeding ten laste van het veilinghuis kunnen 

aanleiding geven. In geval van meerdere gelijke biedingen, 

zal de eerst ontvangen bieding voorrang krijgen. De mo-

gelijkheid om schriftelijk, telefonisch of online te bieden is 

een gratis dienstverlening die geen enkele aansprakelijk-

heid in hoofde van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

met zich brengt.

15. Schade
Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die hij aan 

de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt.

16. Bevoegde rechtbank
Alle geschillen in verband met de verkoping vallen in voor-

komend geval onder de uitsluitende bevoegdheid van de 

rechtbanken van Antwerpen, ongeacht de woonplaats van 

de partijen. Voor geval een beroep wordt gedaan op verta-

lingen van deze voorwaarden van verkoop, prevaleert de 

Nederlandstalige tekst.

Conditions de vente générales 
 

 

 

 

 

 

LA SALLE DE VENTES BERNAERTS annLa Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. annonce aux participants de 

la vente que la vente sera organisée aux conditions générales 

et spécifiques mentionnées ci-dessous et que toute participa-

tion aux ventes aux enchères implique l’acceptation inconditi-

onnelle des présentes conditions de vente.

1. Jour de la vente
La vente publique a lieu par le biais d’une offre orale ou 

écrite. L’adjudication se fait au plus offrant, par lot, contre 

paiement comptant. Au moment de la vente et pour autant 

qu'il ne l'ait pas fait auparavant, l’acquéreur potentiel doit 

s'inscrire en présentant une pièce d'identité et en indiquant 

son nom, son adresse, son numéro de téléphone, le numéro 

de sa pièce d’identité et en apposant sa signature sur le for-

mulaire d'inscription de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A.. En retour, il recevra une plaquette avec son 

numéro personnel pour participer aux enchères. Dans les au-

tres cas, l'acquéreur se présente our remplir et signer son for-

mulaire de participation, après quoi il recevra une plaquette 

avec son numéro personnel. Les enchérisseurs pour la vente 

en ligne doivent s'enregistrer au minimum 5 h avant le début 

des sessions en remplissant le formulaire sur Mon Compte. 

Pour chaque nouvelle vente en ligne, l'acquéreur devra 

s'enregistrer en acceptant les conditions générales de vente.

2. Engagement de l’enchérisseur
Par son offre, l’enchérisseur s’engage à acheter les lots mis 

en vente au prix qu’il a proposé. Il n’a néanmoins pas voix 

au chapitre lorsque la vente est suspendue pour des raisons 

quelconques.

3. Conduite de la vente, ordre
L’huissier de justice maintient l’ordre pendant la vente. C’est 

lui qui règle en dernier ressort tous les litiges possibles, nés 

de la vente, notamment concernant le montant des offres et 

la personne du plus offrant. Le commissaire-priseur a, entre 

autres, le droit de fixer le prix minimum de chaque offre, de 

ne pas accepter l’offre de personnes qu’il ne connaît pas ou 

dont l’identité ou la solvabilité ne lui semblent pas prouvées 

- dans ce cas, l’enchérisseur précédent reste lié -, de sus-

pendre la vente, sans devoir s’en expliquer à ce sujet aux 

enchérisseurs, de diviser, joindre ou retirer n’importe quel lot. 

En cas d’obstruction ou de perturbation de l’enchère par vio-

lence, par menace ou par un moyen frauduleux, les dispositi-

ons de l’article 314 du Code Pénal seront appliquées. Au cas 

où un prix limite a été fixé par l’apporteur/vendeur, la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. a le droit d’enchérir 

pour le compte de l’apporteur/vendeur. La Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. se réserve le droit de refuser 

toute offre faite par des acquéreurs inconnus.

4. Acquéreur par mandat ou par porte-fort
L’acquéreur peut désigner un mandataire, à condition qu’il 

le signale au commissaire-priseur dès la fin de la vente. 

L’acquéreur se porte fort de la solvabilité et de la compétence 

de son mandataire; chacun reste responsable de son achat, 

même si une autre personne est indiquée comme acquéreur.



5. Garantie
L’adjudication se fera sans aucune garantie de la part du 

commissaire-priseur chargé de la vente et de l’huissier de 

justice instrumentant, entre autres concernant l’authenticité. 

Les lots et objets d’art sont vendus dans l’état dans lequel ils 

se trouvent à l’endroit de l’expositon et de la vente, et sans 

aucune garantie. Les acquéreurs sont censés avoir examiné 

les lots et objets d’art et avoir fait leur offre en toute connais-

sance de cause. Les prix d’estimation cités dans le catalo-

gue ont une valeur strictement informative. Le cas échéant, 

le catalogue sur papier prévaut sur la version électronique 

(les catalogues sur papier peuvent être consultés et/ou té-

léchargés gratuitement sur www.bernaerts.be). Dans des cas 

exceptionnels, la vente d’un objet d’art peut être annulée et le 

prix d’ajudication remboursé à l’acquéreur s’il retourne l’objet 

acheté dans les trois semaines, avec la preuve qu’il s’agit 

d’une falsification, et pour autant que l’objet soit resté dans le 

même état qu’au moment de la vente.

6. Indivisibilité et particularité
Toutes les obligations découlant de la vente reposent de droit, 

conjointement et indivisiblement, tant pour les personnes juridi-

ques que pour les personnes physiques, sur tous ceux qui achè-

tent pour un compte commun, sur l’acquéreur final et ceux qui 

ont acheté pour lui, sur les cautions entre elles et ceux pour qui 

ils se portent caution, ainsi que sur les héritiers et ayants cause 

de chacune des personnes mentionnées ci-dessus.

7. Paiement du prix d’achat et des frais par l’acquéreur
L’acquéreur en salle et celui qui a enchéri par ordre d’achat, 

par téléphone ou par courrier électronique doit payer le prix 

d’adjudication, majoré de 22% sur le prix d’adjudication dans 

la salle, TVA incluse, pour les frais, à la Société Anonyme Hô-

tel de Ventes Bernaerts S.A., immédiatement après la vente 

ou au moment de l’enlèvement des lots. Les enchérisseurs 

de la vente simultanée en live (webcast) doivent payer le prix 

d’achat majoré de 28% sur le prix d’adjudication, TVA incluse. 

Les enchérisseurs de la Vente silencieuse et/ou de l'Après-

vente doivent payer le prix d’achat majoré de 30% sur le prix 

d'adjudication, TVA incluse. Chaque lot donne lieu en outre au 

paiement de frais administratifs d’un montant de € 2, majorés 

du droit de suite éventuel. Le droit de suite s’applique pour les 

artistes des pays membres de l’Union européenne et des pays 

en dehors de l’Union européenne où selon la loi le droit de suite 

est applicable, et cela jusqu’à 70 ans après l’année du décès de 

l’artiste, pour les lots dont le prix d'adjudication est de € 2.000 

ou davantage. Le droit de suite est calculé comme suit: - 4 % 

sur la partie du prix d'adjudication jusqu’ à € 50.000 inclus; - 3 

% sur la partie du prix d'adjudication de € 50.000,01 jusqu’ à 

€ 200.000 inclus; - 1 % sur la partie du prix d'adjudication de 

€ 200.000,01 jusqu’ à € 350.000 inclus; - 0,5 % sur la partie 

du prix d'adjudication de € 350.000,01 jusqu’ à € 500.000 

inclus; - 0,25 % sur la partie du prix d'adjudication supérieur à 

€  500.000. Le montant total de ce droit ne pourra pas excéder 

le montant de € 12.500. (Loi du 4 décembre 2006 et A.R. du 

2 août 2007). Seuls des billets de banque en euros (jusqu’à un 

montant de € 2.999 par compte, frais inclus) ou des chèques 

garantis par une banque belge (ou carte Bancontact) seront 

acceptés pour le paiement du prix d’achat et des frais. Les frais 

d’encaissement des chèques seront à charge de l’acquéreur. 

Ce point doit être mentionné sur chaque chèque. En cas de 

paiement par le biais d’un chèque non certifié, la remise des 

lots peut être suspendue jusqu’à l’inscription au crédit. Les 

paiements par carte de crédit (Mastercard, Eurocard ou Visa) 

impliquent un surcoût.

8. Compensation - confusion
L’acquéreur ne peut invoquer ni la compensation, ni la con-

fusion, ni l’article 1653 du Code Civil belge concernant le 

trouble de l’acquéreur.

9. Réadjudication - folle enchère
Si l’acquéreur, celui à qui un lot est adjugé, la caution et/ou 

le mandataire indiqué restent en défaut de remplir immédi-

atement les obligations prescrites dans les présentes condi-

tions ou de satisfaire immédiatement à une des conditions 

de vente, le lot peut être remis en vente pour folle enchère à 

charge de celui à qui il a été adjugé. La remise en vente se fait 

par l’huissier de justice déjà prié, dans les mêmes conditions 

de vente. L’acquéreur resté en défaut est tenu de payer la dif-

férence entre le prix d’achat et celui de la réadjudication, sans 

qu’il puisse réclamer le solde éventuel au cas où la nouvelle 

vente atteint un prix de vente plus élevé. Ce solde revient à 

l’apporteur/vendeur ou à la masse des créanciers unis. Le fol 

enchérisseur est tenu en outre au paiement des frais provo-

qués par sa négligence et par la réadjudication, ainsi que des 

autres frais de toute nature, sans préjudice des dommages-

intérêts pour quelque raison que ce soit. La remise d’un 

chèque bancaire qui n’est pas payé immédiatement à la pre-

mière présentation, vaut comme omission de paiement,sans 

préjudice de l’application de la loi pénale s’il y a lieu, ni de 

l’indemnité pour frais de protêt, d’escompte et autres.

10. Transfert de propriété - mesures conservatoires
Dès l’adjudication, tous les risques afférents aux achats se-

ront à la charge de l’adjudicataire. Le lot est transmis dans 

l’état dans lequel il se trouve au moment de l’adjudication, 

avec tous ses vices apparents et cachés. Dès l’adjudication, 

le lot doit être conservé avec le plus grand soin. L’acquéreur 

doit cependant prendre toutes les mesures utiles pour la con-

servation du lot. À partir de l’adjudication, les lots ne restent 

plus sur place qu’aux risques et à la charge de l’acquéreur, 

qui est seul responsable du lot qu’il a acheté.

11. État des lots - exposition
Vu que les lots et les objets d’arts ont été exposés avant la 

vente publique, et que les conditions de vente ont été com-

muniquées, l’acquéreur est censé être informé entièrement, 

personnellement et sur sa propre responsabilité de l’état des 

lots et des objets d’art. Il n’a aucun recours contre la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., contre l’huissier de 

justice instrumentant ou contre le commissaire-priseur, pour 

erreur, imprécision ou négligence dans la description des lots 

et des objets d’art, ni pour dérangement, gêne, l’état des lots 

et objets d’art, leur réparation ou leur restauration. Toutes les 

données concernant les lots et les objets d’art dans les cata-

logues, annonces, brochures ou toute autre communication 

écrite ou numérique de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A., et plus particulièrement leur description, ne 

sont fournies qu’à titre d’information et sous toute réserve. 

Ni la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., ni 

l’huissier de justice instrumentant n’assume de responsabi-

lité à cet égard. La vente est précédée d’une exposition pen-

dant laquelle la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A. se tiendra à la disposition du public pour lui fournir des 

renseignements au mieux de ses possibilités; l’exposition a 

pour but de permettre un examen minutieux de l’état de con-

servation et de la qualité des lots ainsi que de donner des 

indications sur les vices ou inexactitudes éventuels dans la 

description du catalogue. Le public peut en outre faire appel 

à la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. ou à 

un expert choisi par l’amateur, en vue d’un examen appro-

fondi et ce, pendant toute la durée de l’exposition. La Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. n’est pas disposée 

à reprendre le lot si la description du catalogue est révoquée 

pendant la vente et que la bonne description est donnée 

oralement au public. Chaque visiteur est responsable des 

dégâts qu’il cause aux objets et lots exposés, même s’ils sont 

la conséquence du hasard ou sont involontaires. De même, 

les dispositions de l’article 2280 du Code Civil s’appliquent à 

cette vente publique.

12. Entrée en jouissance - enlèvement
L’acquéreur qui a payé entièrement le prix d’achat et les frais 

entre en jouissance du lot vendu. Lors de l’enlèvement, il est 

tenu de présenter une preuve de paiement. Aucun lot ne 

peut être enlevé pendant la vente même. Sauf autorisation 

expresse de la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., aucun lot ne sera livré avant le paiement intégral du 

prix d’achat et des frais. Les dommages occasionnés lors de 

l’enlèvement ou du déplacement des lots sont à charge et 

aux risques de l’acquéreur. Lorsque le délai d’enlèvement est 

passé, un intérêt de 1% par mois sur le prix d’adjudication 

sera porté en compte, avec un minimum de € 5 par jour et 

par lot. Pour le délai d’enlèvement nous renvoyons aux con-

ditions spécifiques de la vente imprimées dans le catalogue 

et à consulter sur le site web.

13. Remboursement
Au cas où la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., pour quelque raison que ce soit, est tenue de rem-

bourser les fonds qui lui ont déjà été versés, aucun intérêt ne 

pourra être compté sur cette somme.

14. Offres écrites et par téléphone
Sur base d’un ordre écrit, la Société Anonyme Hôtel de Ven-

tes Bernaerts S.A. se charge gratuitement des ordres d’achat 

de ses clients. L’achat des lots devra se faire de la façon la 

moins chère possible, pour autant que les prix limites ou 

les autres offres éventuelles le permettent. Les prix limites 

fixés par téléphone sont acceptés aux risques du vendeur. 

Ils doivent être confirmés par lettre ou par fax et munis de 

la signature de l’enchérisseur. Vous remplissez le formulaire 

'ordre d'achat' pendant votre visite à la salle de vente, ou 

vous le téléchargez [link] et le remettez au plus tard 24 h 

avant la vente à un des collaborateurs de la Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Vous pouvez également 

l'envoyer par e-mail (info@bernaerts.be) ou par fax (+ 32 3 

248.15.93), au plus tard 5 heures avant le début de la vente. 

Ces offres ne sont pas des ordres d’achat ni des commis-

sions, mais des commandes d’acheter au prix indiqué. En 

cas d’enchère égale, l’offre orale a priorité sur l’offre écrite 

et l'offre numérique. Si plusieurs offres d'achat écrites d'un 

même montant sur le même lot atteignent la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. et ces offres d'achat 

écrites représentent l'enchère la plus élevée pour le lot en 

question, le lot sera adjugé à la première offre d'achat écrite 

ayant atteint la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A.. Le commissaire-priseur n’est pas tenu d’en avertir au 

préalable le public. Ni la non-exécution d'un ordre par écrit 

pour quelconque raison, ni le manque d’exécuter un ordre 

par téléphone ou une enchère en ligne par erreur ou pour 

toute autre cause (technique ou autre) pourront être l'objet 

d'une demande de dommages-intérêts à charge de la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Les ordres d’achat 

ainsi que des offres par téléphone et les enchères en ligne 

sont un service gratuit offert aux clients qui n'entraînent en 

aucun cas une quelconque responsabilité de la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A..

15. Dommages
Chaque visiteur est responsable des dommages qu’il cause 

aux objets et lots exposés.

16. Tribunal compétent
Tous les litiges portant sur la vente tombent, le cas échéant, 

sous la compétence exclusive des tribunaux d’Anvers, quel 

que soit le domicile des parties. Au cas où il est fait appel à 

des traductions des présentes conditions de vente, c’est le 

texte néerlandais qui prévaut.
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NOTA



VEILING MEI 

UITNODIGING  
TOT INBRENG
Schilderijen van oude en romantische meesters, sculpturen en toegepaste kunst.

Noorderlijke Nederlanden, 
Allegorie van aardse ijdelheid 

 en hemelse verlossing.  
Olie op paneel. (circa 1600) 

42 x 32 cm  
Est.: € 3000 - 4000



Een concertenreeks, gestart in 2015, waar hedendaagse 

muzikanten klassieke en eigentijdse muziek brengen in steeds 

wisselende opstelling. 

De kunstvoorwerpen die het huis Bernaerts worden 

toevertrouwd voor openbare veiling dienen letterlijke en 

figuurlijke klankwand voor de muziek.

Elk concert gaat vooraf door een inleiding waar wordt 

stilgestaan bij enkele kunstwerken uit de komende veiling. 

Het concert gaat elke zondagmiddag (start 10u45) van de 

expodagen door in zaal Platform, een voormalige bioscoop 

annex veiling- en tentoonstellingsruimte.

PLATFORMCONCERTEN
op zondag



 

PLATFORMCONCERTEN
op zondag

5 MEI 2019

JOLENTE DE MAEYER viool 

NIKOLAAS KENDE piano
Expo: Oude Meesters

17 MAART 2019

WIM DE COCK altviool 

ELLEN DE COCK piano
Expo: Moderne Meesters
& Werk op Papier

16 JUNI 2019

CHARLOTTE WAJNBERG sopraan

AÄRON WAJNBERG piano
Expo: Kunst & Antiek

PLATFORMCONCERT XXI PLATFORMCONCERT XXII

PLATFORMCONCERT XXII

Tickets via platformconcerten.be
€ 18 (€12 studenten)
€ 25 (incl. catalogus)

Abonnementen via concerten@bernaerts.be
€ 90 voor 5 concerten + catalogus + drankje
via overschrijving op rek.nr. BE64 1112 5123 5552

Elke zondag van expo
Start stipt om 10u45
Einde voorzien rond 12u

Zaal Platform	
Verlatstraat 22	
2000 Antwerpen
+32 3 248 19 21


